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Rokopisi se ne vračajo — Oglasi po 
tarifu. 

Intervencija avstrijskega poslanika v Pragi 
Zadovoljiva izjava dr. Beneša o notranjih razmerah v 

Avstriji 

Dunaj, 16. okt. sg. Uradno se poro-
ča: Avstrijski poslanik v Pragi dr. Ma-
rek je posetil dopoldne češkoslovaške-
ga zunanjega ministra dr. Beneša ter 
razpravljal z njim o odstavku ekspoze-
ja. ki se je nanaša! na Avstrijo. Ugoto-
vilo se je, da opazka, ki jo je dodal dr. 
Beneš v nadaljnjem poteku ekspozeja, 
da se noče vmešavati v notranje zade-
ve katerekoli druge države, niti kriti-
zirati režime v sosednih državah, sno-
či na Dunaju še ni bila znana. Dr. Be-
neš je opozoril samo na to besedilo 
svojega ekspozeja, ki ga je avstrijski 

poslanik vzel na znanje. 
Poročilo o včerajšnjem ekspozeju dr. 

Beneša je prišlo na Dunaj močno skraj-
šano. Debata v zunanjem odboru je de-
loma zaupna in se objavlja mestoma sa-
mo v izvlečkih, kar je povzročilo, da je 
odstavek o Avstriji izzval na Dunaju 
nesporazum. Zunanji minister dr. Beneš 
je v svojem ekspozeju izrecno nagla-
sil, da gre samo za referat o poročilih 
diplomatskih zastopstev. Po današnjem 
oficijelnem komunikeju je smatrati, da 
je spor likvidiran v zadovoljstvo obeh 
prizadetih strani. 

Zaupnica pruski deželni vladi 
Pruski vladni predsednik o prevratnih namenih narodnih sodaBstov 
Odklonjena nezaupnica komunistov, narodnih socialistov in hugenber-

govcev 

Berlin, 16. okt d. Na včerajšnji burns 
icji pruskega deželnega zbora je imel pru« 
Vki vladni predsednik Otto Braun zelo po« 
memben političen govor, v katerem je iz« 
javil, da pruska vlada niti od daleč ne 
misli na ukinitev prepovedi nošenja narod« 
nosocialističnih uniform. Povod za to pre« 
poved je iskati v neznosnem terorju, ki 

)ga izvajajo narodni socialisti proti vsem, 
Al\ ne soglašajo z njihovim mišljenjem. Pru« 
»ka vlada tudi ne bo kljub vsem interven« 
ciiam ukinila svojemu uradništvu prepo« 
vedi članstva v komunistični in narodno« 
socialistični stranki, ker je dokazano, da 
so oboji skušali pripraviti nasilen državni 
prevrat. Hitler je sicer izjavil pred držav« 
nim sodiščem v Lipskem, da hoče po le« 
galnem potu izvesti nacionalistično revo« 
'lucijo. vendar pa pozablja, da je tudi pred 
leti iz javi j el slično in vendar organiziral 
državni prevrat v Monakovem 1. 1923. Mi« 
nistrski predsednik Braun je prečital tudi 
navodila narodno«socialistične stranke vo* 
liteljem posameznih skupin, v katerih jim 

naročajo med drugim tudi sledeče: »Vse, 
kar ogroža in ruši obstoječi red, mora naj« 
ti našo podporo. Vse, kar podpira sedanjo 
državo, moramo odkloniti. Vodili smo do« 
slej in bomo tudi v bodoče politiko ka« 
tastrofe, ker je mogoče samo s katastrofo 
>dstraniti sedanjo državo.« Prav tako od« 
klanja pruska vlada predlog za razpust 
pruskega deželnega zbora in razpis novih 
volitev, ker trpi nemško gospodarstvo že 
dovolj zaradi posledic volitev v državni 
zbor. Ministrski predsednik Bra.un je za« 
ključil svoj govor z ugotovitvijo, da bo 
n mški narod ozdravel šele tedaj, ko se 
bo otresel sedanje mrzlice. 

Na današnji seji deželnega zbora se je 
vršila debata o komunistični nezaupnici 
proti Braunovi vladi. Debata je bilo zelo 
živahna in deloma naravnost burna. Pri 
glasovanju je bila komunistična nezaupni« 
ca odklonjena z 233 glasovi večine vladnih 
strank proti 189 glasovom združene komu« 
nistične, narodno«socialistične ln Hugen« 
bergove opozicije. 

Gospodarski ukrepi italijanske vlade 
Obletnica fašističnega pohoda v Rim največji državni praznik — Po-

ostritev kazenskih določb trgovskega zakona 

Rfan, 16. oktobra d. Včeraj se je vršila 
palači Viminale važna seja italijanske vla-
de pod predsedstvom predsednika Musso-
finija in v navzočnosti tajnika Giunte. 
Sprejetih je bilo več važnih sklepov med 
njimi o narodnih praznikih ter o sodelo-
vanju milice in vojaštva pri raznih nacijo-
nalnih prireditvah. Tako se bo 28. oktober, 
dan obletnice fašističnega pohoda v Rim, 
odslej proslavljal kot največji državni 
praznik. Odobrena je bila tudi reforma za-
kona o podpori vojnim žrtvam, vdovam in 
sirotam v tem smislu, da bodo odslej uži-
vale državno pokojnino tudi žrtve fašistič-
ne revolucije, ki so bile doslej navezane 
na podpore iz posebnega fašističnega fon-
da. Obširna debata se je vršila o cenzuri 
gledališč in je bil končno soglasno spre-
jet dodatek k tozadevnemu zakonu. Odo-
bren je bil tudi pravilnik za policijske 
agente, ki jim bodo znatno povišane plače. 

Posebno obširna pa je bila debata o no-
vem trgovskem zakonu. V njem bodo pred-
vsem izpremenjene določbe o upravi raz-
nih pridobitnih zadrug, ki predpisujejo iz-
redno ostre kazni za zlorabe. Določene so 
zaporne kazini do desetih let. 
Poostrene so tudi določbe za člane uprav-

nih svetov, trgovskih in delniških družb, 
ki bodo kaznovani v primeru zanemarie-
nja svojih dolžnosti z zaporom od 1 do 10 
let Kaznovani bodo tudi člani upravnih od-
borov, generalni ravnatelji in prokurrsfi tr-

govskih in delniških družb, ki bi skuša« 
najemati pri teh družbah posojila na svoj 
račun. Stroge kazni so določene za nad-
zorstvene odbornike, ki ne bodo efektivno 
izvrševali svojih dolžnosti. Notarji, ki ima-
jo nalogo čuvati interese delničarjev, bodo 
takoj odpuščeni, če bodo zanemarjali svoje 
dolžnosti. 

Končno je bil sprejet predlog, da se od-
likujejo z vojaškimi svetinjami vsi udele-
ženci bojev v Libiji, ki so se vršili od 28. 
novembra 1929. do 15. marca 1930. 

Rim, 16. okt. AA. Z proglasitvijo 28. ok-
tobra se obenem ukinja praznik 20. sep-
tembra, na katerega so doslej proslavljali 
obletnico osvoboditve Rima 1. 1870. Ta 
praznik je ukinjen, ker je postal s podpi-
som lateranske pogodbe brez pomena. Na-
mesto 20. septembra bodo odslej prazno-
vali 11. februar kot obletnico podpisa la-
teranske pogodbe. 

Rim, 16. oktobra d. Včeraj je bil podpi-
san dekret o osnovanju fašističnih napadal-
nih bataljonov, katerih člani so dolžni slu-
žiti v milici 10 let. Slovesna zaprisega no-
vih bataljonov bo 28. oktobra ob desetlet-
nici fašističnega pohoda v Rim. 

Rim, 16. oktobra d. Italijanski kralj je 
sprejel novo vodstvo fašistične stranke, ki 
ga mu je predstavil novi generalni tajnik 
Giuratti. člani fašističnega direktorija so 
ostali s kraljem dalje časa v razgovoru ter 
so brli povabljeni tudi na obed. 

Mironescu o misiji svoje vlade 
Sedanja vlada bo morala rešiti probleme, ki se pojavljajo v novi obliki 

Rešiti ima predvsem gospodarska vprašanja 

BukareSta, 16. oktobra. AA. Na običaj-
nem tedenskem sestanku z zastopniki tiska 
je predsednik vlade g. Mironescu podal 
ekspoze o rumunski notranji politiki. Ome-
njajoč neke trditve je ponovno naglasil. da 
le njegova vlada prej rekonstrukcija prej-
šnje nego nova vlaga. Ta rekonstrukcija ie 
postala neobhodno potrebna zaradi zdrav-
stvenega stanja prejšnjega ministrskega 
predsednika Maniuja. 

Sedanja vlada, je rekel g. Mironescu, ima 
isti program, in uživa isto podporo v par-
lamentu, ki jo je imela prejšnja vlada, in 
tudi izhaja iz izste stranke kakor prejšnja. 
Ta vlada bo vsekakor morala reševati neke 
nove probleme, ki so sicer že obstojali v 
preteklosti, ki pa se sedaj pojavljajo v dru-
gi obliki. Dosledno s tem pa se sedanja 
vlada ne bi smela imenovati navadna ko-
pija prejšnje vlad« 

Prav tako trdijo, da Ima ta vlada značaj 
začasnosti. Mi smo že dolgo vajeni podobnih 
argumentacij, ki se javljajo v našem poli-
tičnem življenju. Ta vlada je sestavljena 
na parlamentarni bazi in bo trajala do-
kler bo v soglasju s krono in parlamentom. 
Nekateri Usti trdijo, da je ob zaprisegi 
ministrov kralj Karol dejal, da bo vlada" 
morala izvesti vladarjev program. To je 
netočna trditev, ker je kralj izjavil, da mu 
je znan naš program in da smatra, da ga 
bomo izvajali v korist države. Prav tako 

je netočna trditev, da bi bik) med vladar-
jem in menoj govora o podaljšanja par-
lamentarnega roka To vprašanje nI prišlo 
v razgovor Potrebno je ugotoviti, da je 
sedaj v naši državi vzpostavljena stabil-
nost in realna politika, ker izhaja vlada 
iz parlamenta, a vrhovni šef države ima 
namero obdržati ustavni sistem. 

Mi bomo morali rešiti mnogoštevilne pro-
bleme, predvsem gospodarske ln finančne. 
Sklepi, storjeni na prvem sestanku mini-
strov kažejo, jasno našo namero, da zni-
žamo državne izdatke, da zagotovimo rav-
notežje v proračunu in da podpremo raz-
voj gospodarskih sil v državi Ves program 
vlade pa bo določen v tokn prihodnjih sej 
ministrskega sveta 

Nt poletu za rekordom v Avstralijo 
Rangoon, 16. oktobra o. Včeraj ob 16.52 

popoldne je tu pristal angleški letalec 
Kingsford Smith. Doslej Je prekosil Hink-
lerjev rekord za 4 dni. Danes je nadaljeval 
polet v Singapore. 

London, 16. oktobra AA. O usodi letal-
skega poročnika Hilla, ki je startal 5. okto-
bra za polet v Avstralijo, so se razširile 
včeraj zelo vznemirljive vesti. Končno je 
včeraj prispela vest, da je Hill srečno pri-
stal v Singapore. 

DEKLARACIJA NEMŠKE V L A D E 
Vlada vztraja na zasilnih odredbah — Napoved novega oboroževanja 

— Hitler jevski predlog za razveljavi jen je mirovnih pogodb 
Berlin, 16. ok t s. Na dnevnem redu 

današnje seje državnega zbora je bila 
kot prva točka deklaracija državne vla-
de. Državni kancelar dr. Briining, ki so 
ga komunisti in tudi narodni socialisti 
ponovno prekinjali z medklici, je v svo-
ji izjavi opozarjal na nujno potrebo, da 
se sprejme finančni program vlade kot 
pogoj za ohranitev zasilnih odredb iz 
julija t. U za katere je več strank za-
htevalo, kakor znano, da naj se ukinejo. 
Temelji za sanacijo so predvsem Izrav-
nani proračun za 1. 1931„ odvisnost 
brezposelnega zavarovanja od proraču-
na, štedenje na vseh poljih, poenostav-
ljenje uradnega aparata ter priprave za 
končno finančno sanacijo države. Dr-
žavna vlada noče trajnega znižanja re-
alnih mezd. vendar pa ne more zasle-
dovati socialne politike v brezzračnem 
prostoru. Slabo narodno gospodarstvo 
in nerealen državni proračun bi ji one-
mogočila nadaljevanje uspešne socialne 
politike. 

Državni kancelar se je v nadaljnjem 
svojem govoru bavil z nekaterimi go-
spodarskimi ukrepi in končno izjavil. 

da mora biti najvišji cilj vseh Nemcev 
v zunanji in notranji politiki, da zopet 
pridobe popolno narodno svobodo. (Ve-
lik hfup pri narodnih socialistih.) Pot 
do te svobode je lahko samo pot miru. 
Vlada odklanja politiko pustolovščin. 
Nemški gospodarski položaj se slabša 
od meseca do meseca. Nemčija živi v 
dobi brezposelnosti in padanja cen, ka-
kršnih poprej ni nikoli poznala niti slu-
tila. Prva neposredna naloga nemške 
vlade je, da napravi red v lastni hiši. 
Naš mladi rod živi v stalni negotovosti 
glede svoje bodočnosti. Določbe ver-
sailleske mirovne pogodbe, po katerih 
bi morale slediti prisilni razorožitvi 
Nemčije prostovoljne razorožitve osta-
lih držav, se doslej niso nikjer Izvajale-
Državna vlada mora v teh okoliščinah 
storiti vse, da zagotovi v okvirju dolo-
čenih mej obrambo države. 

Spričo duševne in gospodarske sti-
ske v domovini smatra vlada za naj-
važnejšo nalogo, da nastopi proti vsem 
prizadevanjem kulturnega razkroja. 
Težka kriza, ki jo sedaj preživlja Nem-
čija. zahteva enodušno sodelovanje 

Minister Flandin o pomenu svojega poseta 
Njegovi razgovori z našimi ministri so se nanašali na 
poglobitev gospodarskih stikov med našo kraljevino in 

Francijo 
Beograd, 16. oktobra p. Francoski mini-

ster trgovine g. Flandin, ki se mudi od 
včeraj v naši prestolnici, je prebil danes 
skoro ves dan v razgovorih z našim zuna-
njim ministrom g. dr. Marinkovičem in mi-
nistrom za trgovino in industrijo g. Deme-
trovičem, s katerim je imel konferenoe do-
poldne in popoldne. Opoldne je francoski 
poslanik g. Dard priredil na čast ministru 
Flandinu v poslaništvu banket, na katerega 
so bili povabljeni vsi člani vlade in mnogi 
drugi odlični predstavniki našega gospo-
darskega življenja. 

Pred banketom je minister Flandin spre-
jel beograjske novinarje ter ostal t njimi 
dalj časa v razgovoru. Minister Flandin 
je izredno simpatičen gospod, visoke po-
stave, Francoz od nog do glave. Ljubezni-
vo in brez vsakih ceremonij je začel novi-
narjem pripovedovati o svojem potovanju 
po srednji in vzhodni Evropi. 

Uvodoma se je zahvalil za pozornost ki 
mu jo je izkazal jugoslovenski tisk ob 
njegovem prihodu v Jugoslavijo ter izra-
zil svoje zadivljenje nad presenetljivim raz-
vojem Beograda in vse Jugoslavije, ki 
beleži v zadnjem letu tako velik napredek, 
da se z njo ne more kosati nobena druga 
država. Na svojih sestankih z zunanjim mi-
nistrom dr. Marinkovičem in trgovinskim 
ministrom Demetrovičem je razpravljal o 
vseh onih gospodarskih vprašanjih, ki za-
nimajo Jugoslavijo in Francijo. Rešitev 
teh gospodarskih problemov naj še boli 
učvrsti zavezništvo med obema državama. 
Cilj teh razgovorov je tesnejše sodelova-
nje med Jugoslavijo in Francijo v zvezi z 
Briandovim načrtom evropske unije ter 
gospodarsko zbližanje držav srednje in 
vzhodne Evrope. Tozadevni razgovori so 
se pričeli o priliki jesenskega zasedanja 
Društva narodov v Ženevi, nadaljevali so 
se v Bukarešti jn bodo predmet razgovo-
rov in posvetovanj meseca novembra in 
marca prihodnjega leta v Ženevi. Francija 
s simpatijami gleda na sporazumevanje 
med agrarnimi državami, ki bodo našle v 
Franciji vso podporo. Podčrtavajoč staro 
prijateljstvo med Jugoslavijo in Francijo, 
je minister Flandin naglasil, da so gospo-
darski sporazumi največje važnosti za do-
bre odnošaje. 

Na vprašanje novinarjev, kakšen Je ofi-
cijelni značaj njegovega potovanja po Ev-
ropi, je g. Flandin pojasnil, da vrši in-
špekcijo trgovinskih atašejev pri franco-
skih poslaništvih v Pragi, na Dunaju, v Bu-
dimpešti, Beogradu, Bukarešti, Carigradu, 
Sofiji m Atenah. Naravno pa je, da izko-
risti to priliko za to, da stopi v stike s 
predstavniki dotičnih držav, po katerih po-
tuje ter da se z njimi posvetuje o gospo-
darskih problemih, ki so na dnevnem redu. 

Na vprašanja novinarjev je zanikal, da bi 
se udeležil ali kakorkoli sodeloval na kon-
ferenci agrarnih držav v Bukarešti, ki se 
bo vršila baš v času, ko se bo mudil on v 
Bukarešti. Le slučajno pride baš v tem ča-
su v Bukarešto. 

Novinarji so se zanimali aH obstojajo 
med Jugoslavijo in Francijo še kaka poseb-
na vprašanja, ki bi ne bila rešena z nedav-
no sklenjeno trgovinsko pogodbo. G. Flan-
din je to vprašanje zanikal ter ponovno 
poudaril, da gre le še za večjo poglobitev 
medsebojnih gospodarskih odnošajev po-
tom intenzivnejše zamenjave pridelkov, 
agrarnih in industrijskih, razen tega pa bo 
Francija soudeležena na izvedbi velikih 
investicijskih del, ki se pripravljajo v Ju-
goslaviji. 

Opozorjen na sovjetsko gospodarsko 
ofenzivo je g. Flandin rzjavH, da je Franci-

ja načelno za svobodno trgovino. Svobod-
na prodaja in nakup sta najboljši regulator 
cen. Nasprotno pa je trgovina v sovjetski 
Rusiji monopolizirana in zaradi tega je 
Francija podvzela primerne korake, da za-
ščiti svojo trgovino in gospodarstvo pred 
sovjetsko konkurenco. 

Popoldne od 17. do 19. sta se ponovno 
sestala v ministrstvu za trgovino gg. De-
metrovič in Flandin ter nadaljevala svoje 
razgovore. Zvečer ob 20. je priredi! mini-
ster g. Demetrovič na parniku »Vojvodk 
Mišič« banket na čast francoskemu mini-
stru. Udeležili so se ga vsi člani vlade, 
zastopniki diplomatskega zbora ter najod-
ličnejši predstavniki naših gospodarskih 
krogov. Po banketu je g. Flandin krenži s 
parnikom > Vojvoda Mišič«, ki mu ga je 
stavila naša vlada na razpolago, do Thurn-
Severina, od koder nadaljuje z vlakom po-
tovanje v Bukarešto, kamor prispe jutri 
popoldne. V gospodarskih krogih pripisuje-
jo razgovorom, ki jih je imel g. FJadin te-
kom svojega bivanja v Beogradu z našimi 
merodajnimi krogi, veliko važnost za na-
dalno gospodarsko konsolidacijo naše dr-
žave. 

Poset slovenskih in hrvat-
skih seljakov v Šumadiji 
Beograd, 16. okt. p. Zadnje dni meseca 

oktobra bo posetila okrog 400 oseb broje« 
ča skupina slovenskih in hrvatskih selja« 
kov iz dravske in savske banovine Šuma« 
dijo, da na ta način vrnejo poset šuma« 
dinskim seljakom, ki so se mudili letošnje 
pomladi v naših krajih. V Šumadiji se vr« 
še že sedaj velike priprave za čim dostoj« 
nejši sprejem naših seljakov. V vseh več« 
jih krajih so bili osnovani posebni odbori, 
ki vodijo priprave. 

Proslava poljske zmage 
nad bol iše viki 

Beograd, 16. okt AA. Poljsko»jugoslo» 
venska liga v Beogradu proslavi desetletni« 
co zmage Poljakov nad boljševiki 18. t m. 
v Beogradu. Ob 6. zvečer bo svečana aka« 
demija v dvorani novega univerzitetnega 
poslopja. Govorili bodo poljski poslanik 
g. Vaclav Babinski, univ. prof. dr. Čoro« 
vič, poljski vojni ataše dr. Staržinski, otvo« 
ril pa bo svečanost prof. dr. Dragotin 
Arardjelovič, predsednik Poljsko«jugoslo« 
venske lige v Beogradu. Po akademiji pri« 
redi Poljsko«juooslovenska liga v svojih 
prostorih koncertni večer s plesom. 

Kmetijsko zadružni tečaji 

za učitelistvo 
Beograd, 16. okt. p. V zvezi z akcijo mi« 

nistrstva prosvete in ministrstva kmetij« 
stva, da bi se vršili posebni tečaji za uči« 
telje iz raznih gospodarskih panog, zlasti 
iz zadružništva, je ministrstvo prosvete 
zahtevalo od banskih uprav nujna poro« 
čila aH so se na ozemlju banovin že vršili 
kaki slični tečaji. Na podlagi teh poročil 
se bo določil program za prirejanje sploš« 
nih tečajev v prihodnjem letu. 

Povratek beograjskega župana 
Beograd, 16. oktobra AA. Predsednik 

beograjske občine g, Nešič se je vrnil z 
dopusta in prevzel posle. 

Naval na zagrebško univerzo 
Zagreb, 16. oktobra n. Do danes ?e jc 

vpisalo na zagrebško univerzo 3.814 slu-
šateljev. Največ jih je na filozofski le 
kulteti 1347, na teološki pa 140. Do konr-a 
vpisovanja se bo, kakor računajo, vpisalo 
skupno nad 4.200 slušateljev. 

vseh, ki služijo domovini. Državna vla-
da pričakuje, da se bo predvsem držav-
ni zbor zavedal svoje važne zgodovin-
ske naloge ter se z vsemi silami lotil 
dela. Nassrotstva, ki vladala med 
volilnim bojem, naj se pozabijo. 2rtve, 
ki morajo biti, so velike, toda samo te 
bodo odprle pot do svobode in razmaha. 

Debata o vladni izjavi je bila odgo-
dena na jutri. Stranka podeželskega 
ljudstva je vložila poseben predlog ne-
zaupnice proti državnemu zunanjemu 
ministru dr. Curtiusu. V državnem zbo-
ru je v ostalem predloženih že nad 60 
predlogov m interpelacij. Narodni so-
cialisti zahtevajo med drugim uvedbo 
potrebnih korakov za razveljavljenje 
versailleske pogodbe ter z njo zveza-
nih reparacijskih pogodb, nadalje po-
ostritev predpisov za zaščito pred na-
vijalci cen, prepoved terminskih in 
blanko kupčij na borzah ter ukinitev 
borzne trgovine z vrednostnimi papirji. 
Komunisti zahtevajo zopet, naj se uki-
nejo dnevnice vsem poslancem, katerih 
dohodki presegajo 8000 mark na leto. 

»Osservatore Romano« 
pozdravlja balkansko unijo 

Rim, 16. okt s. »Osservatore Romano« 
prinaša navdušen komentar o ustanovitvi 
balkanske unije, ki ji pripisuje epohalen 
pomen. List priznava, da bo treba sicer 
najprej spoznati statute te unije, preden 
bo mogoče izreči natančno sodbo, toda dej-
stvo, da je bilo na atenski konferenci zbra-
nih 98 delegatov vseh ballianskih narodov, 
se zdi listu tako važen dogodek, da se ga 
morajo vsi veseliti. Izrednega pomena je 
še okolnost, da so vsi delegati podpisali 
statute za balkansko zvezo. Dogodek je 
velepomemben za vse države, ki se trdijo 
za mir na svetu. 

Priprava za poroko kralja 
Borisa 

Rim, 16. okt A A Uradno razglašajo, da 
bo poroka bolgarskega kralja Borisa s prin> 
ceso Giovanno 25. t m. v baziliki sv. Fran= 
čiška v Assisiju. Pri tej priliki bodo pri<i 
rejene velike službene in ljudske svečano* 
sti. Visoka zaročenca, vladarji, princi itd. 
bodo prispeli v Assisi 24. t. m. iz San Ro= 
sora, kamor se bodo vrnili 26 t m. Po 
kratkem bivanju odpotujeta mladoporo* 
čenča na Bolgarsko. Vkrcala se bosta na 
ladjo, ki ju prepelje v Varno. 

Sofija, 16. okt. A A Listi poročajo, da 
sta bila italijanski poslanik v Sofiji Piac» 
centini in vojaški ataše Cocconi pozvana 
v Italijo, da prisostvujeta poroki bolgar« 
skega kralja Borisa s princeso Giovanno. 
V kraljevskem dvorcu v Evksinogradu pri 
Varni so obsežne priprave v teku za sve* 
čan sprejem novoporočencev. Tudi v So« 
fiji bodo pri tej priliki prirejene velike 
svečanosti. 

Nova železniška zveza 
med Italijo in Nemčijo 

Dunaj, 16. oktobra, s. Vprašanje zgradi-
tve železniške proge preko avstrijskega 
ozemlja do Garmisch—Partenkirchna na 
Bavarskem, ki jo namerava graditi Italija 
in ki bo predstavljala tretjo mednarodno 
žetezniško zvezo med Italijo in Nemčijo, 
je v zvezi z vprašanjem tkzv. železnice Re-
schen—.Scheideck, ki naj bi jo Avstrija 
zgradila do Malsa in Merana. 

Saintgermainska mirovna pogodba je da-
la Italiji pravico, da lahko zahteva z go-
tovimi pogoji zgraditev te proge od Av-
strije, z določbami haaške pogodbe pa je 
Italija to pravico izgubila in avstrijska vla-
da se ne namerava zanimati za italijanski 
načrt, ki ga je ponovno sprožil fašistični 
gospodarski svet Trenutno Avstrija sploh 
ne misli zaradi svojega finačnega položiti a 
na zgraditev železnice Reschen—Scheideck. 
Če pa bi se pozneje odločila, jo namerava 
priključiti na švicarske zvezne železnice., 
ne pa na bavarsko progo do Garmisch— 
Partenkirchna. kakor zahteva Italija. 

Nemške kile na južnem Tirolskem 
Rim, 16. oktobra d. O vesteh raznih 

nemških listov, da so zopet dovoljene 
nemške zasebne šole na južnem Tirol-
skem, piše »Brennero«, da so brez vsake 
podlage. 

Nov italijanski poslanik • Sonj! 
Sofija, 16. oktobra 6. Veliko senzacijo 

je izzvala vest, da bo italijanski poslanik 
v Sofiji Piacentini takoj po poroki kra-
lja Borisa odpoklican in premeščen v Mo-
skvo, za njegovega naslednika pa bo ime-

1 novan eden izmed glavnih Mussolinijevih 
sotrudnikov, ki bo prevzel vodstvo celo-
kupne italijanske diplomacije na Balkanu 
in v vzhodni Evropi. 

Volitve v poljski parlament 
Varšava, 16. oktobra AA. Poslanci, ki 

so bili aretirani v Brzeszu, so bili pozva-
ni, naj se izjavijo, ali nameravajo kandi-
dirati pri volitvah v poslansko zbornico 
in v senat Bivši predsednik poljske vlade 
n Sef Piastove stranke Witoš je izjavil, 
1a ne želi kandidirati na listi bloka levi-
čarjev in centrumašev, ki se mu je pri-
Iružila njeeova stranka. 



Atenska bilanca Važna seja ministrskega sveta 
Revizija novega gozdnega zakona in obnova prejšnjega 
stanja - Preiskava o nepravilnostih pri izterjevanju 

davkov - Olajšave za pasivne kraje 
Beograd, 16. oktobra. M. Pod pred-

sedstvom ministrskega predsednika ge-
nerala Zivkoviča se je vršila danes na 
njegovem stanovanju na Topčideru se-
ja ministrskega sveta, kateri so priso-
stvovali vsi ministri izvzemši ministra 
za trgovino g. Demetroviča, ki je imel 
v tem času konferenco s francoskim tr-
govskim ministrom g. Flandinom. Seja 
ministrskega sveta se je pričela ob 17. 
in ie trajala do 22.30. Ministri so podali 
poročila o prilikah v posameznih po-
krajinah. katere so v zadnjem času 
Drepotovali. 

Ministrski predsednik je sporočil mi-
nistrom nalog Nj. Vel. kralja, da se po 
zaslišanju referatov posameznih mini-
strov izdajo nujno potrebni odloki. Ko 
je ministrski svet proučil posamezne 
podane referate, je sklenil, nai minister 
za šume in rude pripravi revizijo nove-
ga zakona o gozdovih, ker se je ugoto-
vilo. da novi gozdni zakon ne odgovar-
ja specijalnim pravnim in gozdno-go-
spodarskim prilikam v vseh krajih. Do 
revizije zakona bo minister za šume in 
rude izdal zakon, s katerim se razve-
ljavijo določbe čl. 33 novega zakona o 
gozdovih (določbe o paši koz) in po-

novno uveljavijo predpisi in vse na-
redbe, ki so bile v veljavi do uveljav-
Ijenja tega zakona. Minister za šume in 
rude bo obenem izdal potrebne ukrepe, 
po katerih sme prebivalstvo, ki je ime-
lo pravico do servitute drvarenja. tudi 
v bodoče izvrševati te pravice v onem 
obsegu, kakor so obstojale pred uve-
ljavljenjem zakona o gozdovih z dne 
29. decembra 1929. Istotako se odgodi 
iztirjavanje šumskih kazni in odškod-
nin, ki so bile prisojene po novem gozd-
nem zakonu. Z novim revidiranim za-
konom bodo izdani potrebni odloki gle-
de teh glob in kazni. 

Glede pritožb zaradi odmere davka 
in davčnih organov, je bilo ministru fi-
nanc naloženo, da te pritožbe prouči 
in stavi predlog, s katerimi se bodo 
eventualne nepravilnosti popravile. Za 
nerodovitne kraje, ki so jih prizadele 
vremenske katastrofe, se bodo izdale 
olajšave za plačevanje davkov. V kra-
jih, kjer so še vedno zaostanki na do-
hodnini in na imovinskem davku, se bo 
dovolilo odplačevanje tega dolga v ro-
ku petih let. O vseh ostalih vprašanjih 
bodo sprejeti potrebni sklepi na prihod-
njih sejah ministrskega sveta. 

Proces v Rimu bo v prvih dneh novembra 
Sojenih bo 57 Slovencev, od tega 28 v odsotnosti - Glav-

na vsebina obtožnice 

Konferenca neoficijelnih predstavi'e-
ljev vseh balkanskih držav je zaklju-
čena. Ni dvoma, da je konferenca v 
Atenah prinesla večie uspehe, kakor »o 
jih pričakovali zlasti v inozemstva. !n 
da je prinesla več principijelao važnih 
zaključkov. Saj se moramo zavedati, 
da v južnih pokrajinah tudi v politič-
nem svetu temperament zeb mnogo 
pomeni in da od balkanskih Da rodov 
posebno inozemci bolj oriča^ujejo no-
vih razprtij, nego novih spo'3?umov. 
Delegati baš teh balkanskih na-odov 
pa so v Atenah pokazali toliko pravil-
nega spoznanja in toliko resne uvidev-
nosti glede na resnične interese bal-
kanskih skupnosti, da se je mora, skep-
ticizem za izdatno mero skrčiti. Resolu-
cije. ki so bile sprejete v Arenah vsaj 
nam na nedvomen način, pričjjo. o nad-
vse ugodnem razpoloženju v okrilju 
vseh balkanskih d^cgacil ter cdp rajo 
'epše perspektive za bodoinos. 

Seveda, pa si ne smemo :redstav'.ia-
ti, da je z ugodnim zaključkom balkau-
ske konference že vse sto l n o . Ne. za-
vedamo se. da niti po<da/::no š?. n' 
storjeno, marveč da se ie napravil k 
končnemu uspehu šele prvi pridelek. 
Mnogo lažje je priti do poz ; tivn.h za-
ključkov. dckler gre samo Z3 resoluci-
je, nego takrat. ko gre tudi za njihovo 
izvedbo, za realizacijo v konkretnih 
primerih. Tudi je gotovo. da tako de:o. 
kakor si ga je postavila za program 
balkanska konferenca, bolj hitro uspe-
va kadai «'de za posvet.? va*no m ;zc 
neo^ciielni zastopniki na-oda nego ka-
dar sedijo tamkaj v vseh podrobnostih 
odgovorni delegati posamezmh d*žav, 
odnosno vlad. Pri teh se m o ^ vsaka 
resolucija predelati v konkretno, po-
vsem točno označeno vsebino, ki te 
sposobna, da se ustvari v oogoibo aii 
nakt mednarodne veljavnosti in obvez-
nosti. 

Praga, 16. oktobra, d. Kakor smo že vče-
raj poročali, je imel zunanji minister dr. 
Beneš v zunanjepolitičnem odseku obeh 
zbornic obsežen ekspoze o mednarodni si-
tuaciji. Ekspoze, ki so ga poslušali navzoči 
senatorji in poslanci z največjo pozornostjo, 
je bi! prežet z mirnim optimizmom kljub 
brez dvoma nervozni mednarodni atmosferi. 

V uvodu je dr. Beneš očrtal položaj po 
pomorski razorožitveni konferenci v Londo-
nu. Ta položaj je vzbudil v evropski javno-
sti mnenje, da se nahajamo sedaj v veliki 

{depresiji, in sicer predvsem zaradi nere-
lenega spora med Francijo in Italijo, na 

J drugi strani pa zaradi resnih notranje-poli-
'tičnih preokretov v Evropi, Aziji in južni 
Ameriki. V splošnem preobraževanju zuna 
njepolitičnega položaja je ohranila Mala an-
tanta svojo miroljubnost ter je ostala eden 
glavnih stebrom mirovne politike v Evropi. 

Svetovna vojna pomeni po mnenju naj re-
snejših politikov največjo evolucijo svetov-
ne zgodovine ter je omajala temelje Evro-
pe do dna. Njena največja zasluga pa je vse-
kakor to, da je osvobodila demokratske si-
le, ki pa se morajo boriti sedaj s posledi-
cami svetovne gospodarske krize, katere 
početki segajo še v zadnja leta pred izbru-
hom vojne. Vse sedanje težave so samo po-
sledica svetovne vojne. ki jih bo mogoče li-
kvidirati šele v kakih 30 letih. 

Rusija živi že nad 30 let v stalni revolu-
ciji. V Italiji smo priča razvoja dogodkov, 
ki še niso dosegli svojega viška. Španija, ki 
ie nedavno spremenila sistem vladanja, pre-
življa danes najtežje dni svoje notranje re-
organizacije in normalizacije. Nemčija stopa 
po septemberskib volitvah v novo dobo no-
tranjih težkoč in kriz. katerih resnost je 
lahko razumeti ter bodo imele vsekakor ve-
lik vpliv tudi na splošni evropski položaj. 
Poljska bije že dokaj let boj za preure-
ditev ustave. Avstrija, ki je za vlade zvez-
nega kancelarja Schobra izvedla ustavne 
spremembe, kaže razne znake, da je na po-
tu k novim težkim notranjim pretresljajem. 
Madžarska, ki je najmanje razumela od 
vseh srednjeevropskih držav duh novega 
časa. bo morala prav tako prej ali slej pri-
stopiti k reševanju političnih in socijalnih 
vprašanj. Tudi solidna Anglija preživlja 
važno dobo političnega, socijalnega in gospo-
darskega razvoja. Vprašanje razmerja do-
minijonov prehaja v nov stadij. 

Zaradi splošno napetega položaja ie raz-
umljivo. da se skuša z vsemi sredstvi zago-
toviti mir v Evropi. V ta namen je tudi 
predložil Briand svoj panevropski načrt, ki 
ga Češkoslovaška podpira z vsemi silami. 
S pomočjo sedanjega dela Društva narodov 
in raznih konferenc se je posrečilo rešiti 
skoro vsa važna evropska zunanje - politič-
na vprašanja. Nerešena so ostala samo vpra-
šanja. ki jih v sedanjih razmerah sploh ni 
bilo mogoče rešiti. Posledica delne likvida-
cije povojnih sporov ie tudi napredek pri-
zadevanj za tesnejše odnošaje med Francijo 
in Nemčijo, kakor tudi med Malo antanto 
in Madžarsko. 

Po rešitvi najbolj perečih zunanje - poli-
tičnih vprašanj bo treba pričeti z delom za 
rešitev svetovne gospodarske krize, ki jo 
je mogoče odpraviti samo z mednarodno so-
lidarnostjo. Treba bo izvesti popolno reor-
ganizacijo Evrope v gospodarskem in trgov-
skem pogledu, notranje - politične krize v 
posameznih krajih pa bodo trajale najbrž 
Se mnogo let. kakor se je to vršilo po napo-
leonskih vojnah od 1. 1815. pa do revolucije 
I. 1848. Te notranje - politične težave imajo 
seveda vpliv tudi na zunanjo politiko priza-
detih držav, vendar pa za enkrat še ne ob-
stoja nevarnost, da bi zaradi njih izbruh-
nila kaka nova vojna, ker nima Evropa v 
to svrho potrebnih gospodarskih in socijal-
nih moči. Zato bi bilo napačno, če bi se 
presoial sedanji politični položaj preveč pe-
simistično. ker je gotovo, da se bo posrečilo 
najti izhod iz sedanjega na videz nerešlji-
vega položaja. 

* 

Praga, 16. oktobra g. Na včerajšnji ve-
černi seji zunanjega odbora v senatu je 
postavilo več senatorjev zunanjemu mini-

Navedli smo te stvari, ne da bi 
zmanjšali pomen atenske konference, 

marveč da točno karakteriziramo nien 
uspeh in pokažemo, do kod smo že do-
speli v smeri splošnega balkanskega 
sporazumevanja. Atensko konferenco m 
niene resolucije je treba potemtakem 
pojmovati kot izraz pravega, resnične-
ga razpoloženja med balkanskimi naro-
di in spričo tega kot direktivo, kot pre-
pričevalen memento za vse vlade bal-
kanskih držav; resolucije, sprejete na 
atenskih posvetih, kažejo smer. v ka-
teri se mora v bodoče gibati delovanje 
balkanskih vlad. da bo čuvalo in pospe-
ševalo prave interese balkanskih dr-
žav posamič in v celoti. 

Ne smemo biti naivni in zato pod-
cenjevati onih sil m faktorjev, ki z 
uspehom atenske konference ne bodo 
zadovoljni in ki bi jim bilo ljubše, da 
bi si balkanski delegati v Atenih sko-
čili v lase ter se brez uspeha in v raz-
doru razšli. Spomniti se je treba, da so 
bile te zlohotne tendence že blizu uspe-
ha. ko je boigarska delegacija iziavila. 
da ne pojde na konferenco, ker se tam-
kaj ne bodo obravnavale manjšinske 
zadeve. Želimo, da bi bile tudi v bo-
doče dovolj močne one sile. ki so do-
segle. da se ena od balkanskih držav 
ni abstinirala od atenske prireditve, pa 
naj te sile temeljijo v lastnem spozna-
nju ali kjerkoli. 

V Atenah se je pokazalo, da se bal-
kanski narodi morejo med seboj spora-
zumeti. ako so sami med seboj, to se 
pravi. — kadar ne stoji za hrbtom tega 
ali onega svetovalec iz tujine, ki pre-
motriva balkanske zadeve samo z vidi-
ka svojih lastnih interesov Ravno za-
radi tega moramo uspeh atenske konfe-
rence visoko ceniti in želeti samo da bi 
ostalo enako razmerje tudi v bodoč-
nosti. 

stru vprašanje zaradi žaljivk, ki jih je 
prinašal italijanski tisk na češkoslovaško 
Sokolstvo v zvezi z govoricami o nesreči 
jugoslovenskega parnika »Karadjordja«. 
Minister je izjavil, da bo podal na tajni 
seji pojasnilo o zadevi. Senat je imel na-
to tajno sejo. 

Odmev v čsl. listih 
Praga, 16. oktjhra. s. »Československa 

Republika« piše včerajšnjem ekspozeju 
ministra dr. Beneša, da je bil odločna mani-
festacija za demokracijo in za koalicijsko 
načelo vlade. Notranja n zunanja politika 
je na Češkoslovaškem v popolnem soglasju, 
kar je tem večjega pomena, ker ograža de-
mokracijo v nekaterih državah nepomirljiv 
boi med obema taboroma. »Pravo Lidu« 
trdi, da se odlikuje ekspoze dr. Beneša po 
točnem izražanju in razen tega po tem, da 
ne prikriva dejanskega stanja razmer. 
fPrager Tagblatt« meni. da pomeni le ma-
lo tolažbe, če je dr. Beneš ugotovil, da se je 
negotovost v zunanji politiki v več državah 
prenesla v notranjo situacijo. Razveseljivo 
ie samo. da odklanja minister govorice o 
grozeči vojni nevarnosti kol nesmiselne. Ta 
izjava bi bila še mnogo bolj prepričevalna, 
če ne bi bil vodja zunanje politike prav ta-
ko močno poudaril, da je neobhodno potreb-
no okrepiti armado. 

»Karadjordje« 
zopet na morju 

Rotor, 16. okt. n. Danes je parnik »Ka-
radjordje« zapustil dok v Tivtu in pristal 
na obali. V proslavo tega dogodka se je 
vršil zvečer na obali svečan koncert, vse 
mesto pa je bilo v zastavah in svečano raz-
svetljeno. Jutri ob 8. zjutraj krene ^Kara-
djordje« iz Tivta na otok Hvar, kjer bo 
ostal preko noči, nato pa bo odpeljal na 
Malinsko in dalje na Sušak in v Kraljevico, 
kjer mu pripravljajo svečan sprejem. 

Iz državne službe 
Beograd, 16. okt. p. Z odlokom ministr« 

stva prosvete je imenovan na medicinski 
fakulteti v Ljubljani za asistenta Istološke« 
ga instituta Hubert Pehani. gimnazijski 
suplent v Ptuju 

Operacija župnika Pibra uspela 
Novo mesto, 16. oktobra. Danes dopol-

dne je bil župnik Janez Piber iz Šenčur-
ja pri Kranju operiran v kandijski bolni-
ci ter je operacijo dobro prestal. Izvršil 
jo je zdravnik dr. Pavlič ob asistenci br. 
Gustava in br. Kprmena. 

Standardizacija grozdja 
Novi Sad, 16. oktobra "č. Na predlog 

novosadske trgovske zbornice je ministr-
stvo za trgovino sestavilo pravilnik o 
standardizaciji grozdja in paprike. Pravil-
nik bo objavljen še pred koncem tega me-
seca in bo stopil takoj v veljavo. 

Smrt pod vlakom 
Novi Sad, 16. oktobra č. Včeraj popol-

dne je motorni vlak, ki vozi na progi Novi 
Sad-Sombor, povozil 60-letnega seljaka 
Josipa Plesa. Kolesa so mu popolnoma 
zdrobila glavo, tako da je bil na mestu 
mrtev. Konjem in sopotniku, ki se je pe-
ljal skupno z njim na vozu, se ni nič zgo-
dilo. 

Katastrofa dveh angleških letalcev 
London, 16. oktobra o. Letalsko ministr-

stvo javlja, da se je ponesrečilo pri Lin-
colnshireju vojaško letalo. Pri tem sta zgo-
rela oba letalca. 

Naslednik indijskega podkralja 

Irwina 
London, 16. oktobra A A. V dobro pouče-

nih krogih trdijo, da bo namesto Irwina 
postal indijski podkralj sir Herbert Sa-
muel. 

Trst, 16. oktobra d. »Piccolo« poroča: 
Izredno sodišče za zaščito države je skle-
nilo, da se bo pričela razprava proti dru-
gi skupmi slovenskih obtožencev, ki so se-
daj zaprti v Rimu prve dni novembra. Ob-
toženih je vsega skupaj 57 Slovencev. 

Obtožnica je zelo obširna in našteva 99 
zločinov, izvršenih v poslednjih štirih letih, 
fzmed 57 obtožencev jih je zaprtih v rim-
skih zaporih le 39, dočim se ie ostalim po-
srečilo pobegniti. 

Obtoženi so: Lenarčič Ivan, Jelinčič Zor-
ko, Sfiligoj Avgust, Frančeškin Hilarij, 
Četne Alojz, Rutar Anton, Logar Feliks, 
Lužnik Bartolomej, Banko Gašper, Reiec 
Albert, Rejec Maksimilian, Batagel.i Anton, 
Jelinčič Ignacij. Majnič Anton Gatnik Mak-
similian, Šorli Feliks. Fortunat Franc, Le-
ban Aloiz, Vadnjal Jože. Ukmar Anton, 
Žerjal Karol, Suč Milan, dr. Cok Ivan Ma-
rija, Škrjanec Ivan, Grgič Adolf. Krže Ivan, 
Žerjal Loize, Ferluga Josip. Mihelič Ma-
tej. Kac Vincenc. Mihelič Loize. Fonda 
Karel, Sosič Anton, Racman Ferdinand, 
Petaros Peter. Daris Anton, Abram An-
drej, Gorjup Vincenc, Mihalič Albert, Gro-
pajc Anton, Kac Angelo. Gustinčič Mariio, 
Racman Franc. Pavlič Lovrenc. SkerI An-
gelo, Petaros Viktor, Zobec Anton, Miha-
lič Matevž, Ražem Jakob. Škrianc Stani-
slav, Kosmač Stanislav, Zlatič Slavko, Ko-
smač Lojze, Grmeč Franc, Švara Ivan. Pe-
taros Stanko in Petaros Peter, 

Od teh bodo obsojeni v odsotnosti Rejec 
Albert, Reiec Maksimilian. Batagel Anton, 
Jelinčič Ignac. Majnič. Gatnik. Šorli, For-
tunat, Leban. Vadnjal. Ukmar, Žerjal. Suč. 
Cok, Skrjanc Ivan in Stanislav. Grgič. Kr-
že. Žerjal Loize. R?žem Andrej. Kosmač 
Stanislav in Lojze, Zlatič, Grmeč, Švara 
in Petaros Stanko in Peter. 

Obtoženi so: 
Vadnjal in Žerjal zaradi prenašanja iin 

skrivanja eksplozivov. 
Petaros Stanko in Žerjal Lojze, da sta 

pripravila v Logu 7. decembra 1929 atentat 
na Ivana Kureta. 

Fortunat Franc, Žerjal Ludvik. Škerjanc 
Stanislav, Ukmar Anton in Vadnjal, ker 
so povzročili v Julijski Benečiji 1. 1930. 
celo vrsto požarov ter sodelovali pri aten« 
tatih na javna poslopja, agente javne var« 
nosti in miličnike. Posebej so obtoženi 
Fortunat Franc, da je maja meseca 1. 1929. 
zažgal otroški vrtec v Tolminu, Rupelj Ka* 
rel in Ukmar, da sta 29 avgusta 1928 za« 
žgala otroško zavetišče v Proseku, Vad« 
njal, da je položil 5. januarja 1930 bombo 
pri svetilniku zmage v Trstu, Žerjal in 
Škerjanc Stanislav, da sta podtaknila ogenj 
6 januarja 1930 v otroškem zavetišču v 
Kornjanu. in Štoka. da ie zažgal 1. marca 
1930 ljudsko šolo v Zgoniku. 

Vsi obtoženci so dal ie obtoženi, da so 

poskušali rušiti red in mir v Julijski Bene« 
čiji z napadi, bombnimi atentati in požigi 
ter da so bih člani tajne organizacije. Ta 
organizacija je bila organizirana popolno* 
ma po vojaškem vzorcu in imela nalogo 
nastopati tudi v primeru vojne proti ita« 
lijanski vojski za njenim hrbtom. Člani OT« 
ganizacije so se bavili tud; z vohunstvom. 
Vsega skupaj je bilo izvršenih 31 atentat 
tov na fašiste, vojake in karabinjerje, 13 
ubojev, 18 požigov šol, otroških zavetišč in 
vojaških skladišč, 8 terorističnih atentatov 
in 4 sabo-tažni čini. Največji teroristični 
čin je bil atentata na »Popolo di Trieste«, 
pri katerem je bil ubit Gvido Nerri in ki 
je privedel do aretacije članor organiza« 
cije. 

Nato opisuje obtožnica delovanje obto-
žencev v organizaciji, njeno poslovanje in 
zveze. V tem oziru je obtožnica dobesedni 
prepis obtožnice proti v Trstu obsojenim 
Slovencem. 

Kot glavnega krivca označuje obtožnica 
Alberta Rejca bivšega tajnika »Edinosti« 
v Gorici in dopisnika lista »Edinosti« v 
Trstu, slušatelja rimskega vseučilišča, ki 
je bil voditelj protiitalijanskih in slovan-
sko orijentiranih elementov. Proti njemu 
je bilo izdano zaporno povelje, vendar pa 
je pobegnil. Drugi glavni krivec je Jelin-
čič Zorko, slušatelj vseučilišča v Padovi, 
ki je bil voditelj kulturnega pokreta slo-
venskega dijaštva na Goriškem. V družbi 
z Rejcem je ustanovil številna dijaška dru-
štva, ki so v resnici opravljala iredentistič-
no in teroristično delo. Večina teh društev 
je bila že razpuščenih 1. 1927, ker so itali-
janske oblasti slutile, da se v njih zbirajo 
protiitalijanski elementi. Po razpustu teh 
dijaških organizacij so ustanovili Albert 
Rejc, Jelinčič Zorko in Sfiligoj novo tajno 
dijaško organizacijo z imenom »Organiza-
cija«. Podružnice in člani te organizacije 
so bili v direktni zvezi z goriškim vodstvom. 
Vzdrževali pa so tudi dobre odnošaje s 
sličnimi organizacijami v Trstu in na Kra-
su. Glaven namen organizacije je bila pro-
paganda slovanske misli in razširjenje pro-
tiitalijanskega duha ter pripravljanje te-
rena za združitev Julijske Krajine z neko 
zunanjo državo. 

»Piccolo« zaključuje svoje poročilo z na-
povedjo, da bo proces trajal približno te-
den dni .v . 

Inšpekcija vrhpoljske šole 
Gorica, 16. okt. d. Šolski nadzornik prof. 

Mondino je dospel v Gorico, kjer je nad* 
zoroval vse ljudske šole. Od tu je odšel v 
Vrhpolje, kjer je obiskal "olo, v kateri je 
poučeval ubiti učitelj Sottosanti. Nadzor« 
nik Mondino se je razgovarjal s tamošnji« 
r '• fašisti, domačim prebivalstvom in pri-
sostvoval tudi pouku šolske mladine. Pred 
pi ratkom je imel na zbrane fašiste in 
starše slovenske dece daljši nagovor, v ka* 
terem je poveličev " zasluge in žrtve po« 
kojnega Sottosantia. 

Francosko utrjevanje 
na Korziki 

Milan, 16. okt. g. List »Telegrapho« pri« 
naša iz Bastie na Korziki naslednjo alar« 
mantno vest: V juliju t. 1. se je baje izkr« 
calo na Korziki pet velikih francoskih vo« 
jaških transportov s strojnicami, topovi, 
številno m uničijo ter velikim številom pre« 
voznih sredstev Za izkrcanje vseh trans« 
pcrtov je bilo baje treba teden dni. Tudi v 
Ajacciju so Francozi baje izkrcali topove. 
Kakor zatrjuje list dalje, namerava Fran« 
cija baje zgraditi na Korziki pas trdnjav. 
Dosedanje trdnjave okoli Bastie bodo po« 
pravljene, na rtiču Corse pa bo zgrajenih 
pet novih utrdb Razen tega namerava 
Francija ojačiti vse utrdbe okoli pristanišč 
*er zgraditi veliko moderno letališče. 

Nov pokret boljševiške 
opozicije 

Berlin, 16. okt. d. V zadnjem času je 
opažati v sovjetski Rusiji poživljeno akci« 
jo desničarske opozicije, ki si je zaradi 
utrujenosti diktatorja Stalina precej opo» 
mogla. Vodstvo desničarjev je prevzel biv« 
ši poveljnik rdeče vojske, general Budjeni, 
ki ga je Stalin upokojil. Desničarji so 
osnovali svoje organizacije že skoro v vseh 
edinicah sovjetske vojske, ki je temu po* 
kretu zelo naklonjena. Vrgli pa so se tudi 
na deželo, kjer so seljaki zelo nezadevolj« 
ni zaradi prisilnega oddajanja žita. Desni« 
čarji prepovedujejo med narodom potrebo 
ukinitve kolektivizacije ter priporočajo zo» 
petno uvedbo individualnega kmečkega go» 
spodarstva. 

Stalin je zaradi akcije desničarjev zelo 
vznemirjen, vendar pa zaradi utrujenosti 
in dela. ki ga ima z izvedbo petletnega 
načrta, ni v stanu za enkrat odločno na« 
stopiti proti njim. 

Grozen atentat 
v Čenstohovu > 

Varšava, 16. okt. g. V bolniški blagaj« 
v Čenstohovu je bil danes izvršen strašeč 
umor. Med sejo ravnateljstva je nenadomc 
vstopil v konferenčno dvorano neznanec, 
ki je oddal med člane več strelov. Inšpek-
tor bolniške blagajne, vladni komisar in 
šefzdravnik so bili smrtno zadeti od stre* 
lov. Slučajno navzoči brezposelni, ki je se» 
del v čakalnici, je hotel atentatorju Izviti 
orožje iz rok. vendar pa je morilec tudi 
njega usmrtil z nekaj streli. Pobesneli 
atentator je nato zbežal. Ko je videl, da nc 
bo mogel ubežati, si je pognal kroglo v 
glavo in obležal na mestu mrtev. Preiskan 
va je dognala, da je morilcu ime Costesci 
in je baje član socialistične milice. Polici« 
ja domneva, da ima atentat politično ozad« 
je, ker so v zadnjem času upravljali bolni« 
ške blagajne vladni komisarji in ne več za« 
stopniki socialističnih organizacij. 

Potres v Italiji 
Peruggia, 16. okt. s. V zadnjih tednih SP 

se vršili večji in manjši potresni sunki. Ko 
so včeraj v Spoletu čutili zopet močan po-
tresni sunek, se je lotila prebivalstva pa-
nika in je zbežalo na ulice. O škodi do 
sedaj ne poročajo od nikoder. 

16-letni deček roparski morilec 
Brno, 16. oktobra h. V Plulovu pri Pro-

st je jevu je danes neki 16-letni deček s fe-
kiro ubil tamošnjega poštnega upravite-
lja. Pri zaslišanju je mladi morilec izja-
vil, da je hotel pobegniti v Rusijo, za kar 
pa ni imel denarja. Ker je vedel, da je v 
poštni blagajni dovolj denarja, je sklenil 
ubiti upravitelja ter izropati blagajno. Do 
ropa ni prišlo, ker se je deček, ko je vi-
del upravitelja v krvi, ustrašil svojega Si-
na in zbežal. V zvezi s tem umorom je 
bilo aretiranih več mladeničev, ki so čla-
ni komunistične organizacije v Plulovu 
in Prostjejevu. 

Budimpeštanski policijski 
predsednik aretiran 

Budimpešta, 16. oktobra g. Veliko po-
zornost je izzvala tukaj aretacija policij-
skega predsednika dr. Ladislava Feketa. 
ki je bil aretiran zaradi velikih goljufij. 
Kakor se zatrjuje, je baje opeharil svoje 
upnike za vsoto nad 100.000 pengov. 

Ljubljanska drama 
Debut gospe Scherbanove 

Vlogo Brede v šunderlovi drami »Prav-
ljica o rajski ptici« je sinoči kreirala ga. 
Seherban-Severjeva, ki je lansko sezono na-
stopila dvakrat na odru v Delavski zbor-
nici. Njen nastop vzbuja nado, da se je 
pojavil v dramskem gledališču nova, upo-
rabna moč. Glasovno je sicer še šibka, 
tehnika ji je pomanjkljiva, toda nekateri 
prizori pričajo, da je doživljanje iskreno. 
Vloga je papirnata, zato je po tem nasto-
pu nemogoče izreči tehtnejšo sodbo. Ker 
je bila režijsko celotna drama izboljšana 
in so bile premijerske neskladnosti zabri-
sane, je bila tudi Bredina vloga bolj umir-
jena in življensko resnična kot pri premi-
jeri. Scherbanova je dosegla svoj višek • 
prvem dejanju, v ostalih dveh pa je bfla 
njena izrazna sila občutno medlejša. ak. 

Hmeljski trg 
žatec, 16. oktobra h. Na hmeljskem tr-

gu je bilo danes povpraševanje živahnej-
še. Tendenca čvrsta. Na deželi se je mno-
go kupovalo. Cene so čvrste od 370 ,to 
600 Kč. 

Vremensko poročilo 
Zagrebška vremenska napoved: Pretež-

no oblačno, zmerno hladno, deloma nestalno. 
Situacija: Relativno visoki pritisk pokri-

va južni del kontinenta, dočim gre preko 
severne Evrope barometrska depresija, ki 
pa še nima znatnejšega vpliva na vreme v 
naših krajih. Pritisk je v splošnem padel 
za 0.5 do 4. Najvišji je v Sloveniji in sever-
nih krajih. Temperatura je padla v Primor-
ju za 1 do 6 stopinj, drugod pa je porasla 
za 1 do 7 stopinj ter se je gibala v ozadju 
med 5 in 13. v Primorju med 11 in 16 sto-
pinjami. Nebo je bilo zjutraj v Primorju 
vedro, na severu pa oblačno; padavine so 
bile samo lokalne. Morje je bilo zjutraj mir-
no ali slabo valovito. 

Dunajska vremenska napoved za peteks 
Precej jasno in milo. 

Politična kriza na Madžarskem 
Zatajevana demisija finančnega ministra — Madžarska stoji na robn 

gospodarskega propada — Nova borbenost opozicije 

Beograd, 16. okt. p. »Pravda« poroča iz 
Budimpešte: 

Nedavni govor ministrskega predsednika 
grof Bethlena v agrarnem odboru vladnih 
st. ,ik je izzval v vsej madžarski javnosti 
viharne proteste ter je redmet živahnih 
političnih polemik. Kljub vsem službenim 
demantijem piše »A Riggel«. da je ta go» 
v>»- ministr"' ega predsednika pokazal, da 
i • pre.jsnova madžarske vlade neobhodno 
potrebna. Finančni polo"r.j države je tak, 
^ sto:' Madžarska na robu pronada. Kak' 
šen je položaj v resnici dokazuje najbolje 
c1 da je fin" 1 minister že pred 
dnevi podal ostavko, ki pa jo ministrski 
predsednik gro Bethlen še vedno zavlačus 
ji List naglasa, da je vlada irofa Bethlena 
prav za prav že v krtzi, ki mora vsak hip 
tudi for• ilno priti na dan. Da bi to pre» 
r>r_ "il. je ministrski nrsdiednik grof Be« 
thlen nagovarjal finančnega ministra, naj 
svojo ostavko umakne, kar pa je ta od» 
ločno odklonil, češ da ne more več pre» 
vzeti odgovornosti za državne finance, s 
katerimi gospodarijo vsi drugi, samo ne 
finančni minister. 

Videč, da je ostavka finančnega ministra 
definitivna, je grof Bethlen začel iskati na» 
mestnika, da bi bila na ta način rešena kri« 
za vlade z neznatnimi osebnimi izpremem« 

bami. Za naslednika finančnega ministra 
je izbral poslanca Peleskvja, ki pa je sta« 
vil take pogoje, da jih grof Bethlen ni mo-
gel sprejeti. Peleskv je zahteval najdaleko« 
sežnejša polnomočja, ki naj bi mu dala 
oblast finančnega diktatorja. Predvsem je 
zahteval neomejeno kontrolo nad vsemi 
dispozicijskimi fondi. Temu se upirata zla» 
sti grof Bethlen sam in vojni' minister 
Gombčis. Dejansko je zato vlada v krizi. 
Sinoči pozno zvečer so se v Budimpešti že 
r--*'"ri!e vesti, da je vlada podala ostavko 

Opozicija nastali položaj spretno izkori-
šča in prireja v zadnjem času po vsej Ma-
džarski velike politične shode, zlasti soci-
jalisti, ki imajo na svojih shodih največji 
poset, bičajo Bethlenov režim ter zahtevajo 
uvedbo demokratične državne uprave. Mno-
go daje političnim krogom misliti shod. ki 
ga je imela včeraj stranka malih posest-
nikov v Bekescu Govorniki so ob viharnem 
pritrjevanju več tisočglave množice zahte 
vali takojšnjo izvedbo agrarne reforme na 
ta nafiln, da se odvzame plemičem in vele 
posestnikom zemlja ln razdeli med delovno 
kmečko ljudstvo, če vlada tega ne bo sto 
rila. Bi bo narod znal poiskati druga pota. 
da onemogoči nadaljno izkoriščanje države 
in naroda po aristokraciji 

P o l i t i č n i p o l o ž i l v 
Podrobnosti iz ekspozeja ministra dr. Beneša o med* 
narodni situaciji — Sedanje krize so posledica svetovne 
vojne in bodo trajale še več let — Kljub splošni nape* 

tosti ni nevarnosti nove vofne 



Maši kraji in 
Obletnica pulj ske tragedije 

Na današnji dan so lan! krogle fašističnih miličnikov pretrgale nit 
flvijenja Vladimir jn Gor tanu 

Ptiljski obsojenci: v »redi t Vladimir Gortan, zgoraj Viktor -.icac in Žlvko 
Gortan, spodaj Dušan in Vekoslav Ladavae. 

Danes poteka prvo leto, kar se je od-
igralo zadaje dejanje pretresujoče tra-
gedije v Pulju. Dne 16. oktobra 1929 je 
izreklo sodbo nad petimi hrvatskimi 
mladeniči izredno sodišče v Pulju pod 
predsedstvom i&tega mladega fašistič-
nega generala Cristinija, ki je vodil tu-
di nedavni žalostni proces v Trstu. Vla-
dimir Gortan. 25-letni kmečki sin iz 
okolice Pazina, je bil obsojen na smrt 
z ustrelitvijo, štirje njegovi tovariši, 22-
letni Viktor Bačac, 24-letni Zivko Gor-
tan, 19-letni Dušan Ladovac in 17-letni 
Vekoslav Ladovac pa vsak na 30 let 

Naslednje jutro, dne 17. oktobra 1929 
so na vse zgodaj v spremstvu močnega 
oddelka fašističnih miličnikov odpeljali 
.Vladimira Gortana v puljsko okolico. 
Ob 6. zjutraj se je mladi fant zgrudil 
pod salvo strelov iz fašističnih kara-
bink. Plačal je z življenjem svojo lju-
bezen in zvestobo do svojega naroda m 
materinskega jezika. 

Pazin je bil že pred prevratom po-
prišče hudih bojev med Italijani in Hr-
vati. Hrvati so napredovali v okolici, 
pa tudi v mestu samem. Povsod so po-
tiskali Italijane nazaj. Zato se je tudi 
po priklopitvi Istre k Italiji v Pazinu 
in okolici najprej in v najhujših formah 
razvila narodnostna borba. Italijani in 
še bolj italijanaši so se hoteli maščeva-
ti nad Hrvati za svoje nekdanje pora-
ze, Do vidnega izbruha je prišlo to so-
vraštvo že pri volitvah 1. 1921., ko je 
skupina italijanskih Pazinčanov na Ka-
musbregu pričakala hrvatske okoliča-
ne, ki so korporativno šli na volišče v 
Pazin. Italijani so streljali na volilce iz 
pušk in revolverjev, jih več ranili in ta-
ko dosegli, da so se vrnili domov, ne 
da bi oddali svoje glasove. Enak žalo-
sten dogodek se je ponovil pri volitvah 
1. 1924. Tudi takrat je pred Pazinom 
grmelo in hrvatski okoličani niso mogli 
do volišča. 

Umevno je, da je bik) pri tretjih vo-
litvah, takozvanem plebiscitu dne 24. 
marca 1929, razpoloženje v hrvatskih 
vaseh zelo napeto, zlasti še, ko je pa-
zinski načelnik, znani Camus, poslal v 
te vasi pozive, da morajo vsi na voli-
5če. To pot ni šlo za to, da si prebi-
valci izvolijo svojega poslanca, temveč 
je šlo za manifestacijo v prilog fašiz-
mu. Zato so se Hrvati branili iti volit. 
Pod pritiskom pa so se mnogi, zlasti 
starejši ljudje vendarle udali. Odšli so 
v Pazin zopet skupno, kakor pri prejš-
njih volitvah. V prvi vrsti je bil tudi 
pokojni Tuhtan. Ko je prišla skupina 
do Kamušbrega, so iz gostega gozdiča 

prasnili streli pušk. Dasi nI bil nihče 
ranjen, so se ljudje zbegani razpršili 
Kmalu nato pa je počila od popolnoma 
druge strani še nova salva. Tuhtan in 
Brajkovič sta bila ranjena. Tuhtan j? 
poškodbam podlegel. Skoro istočasno 
ie bila pri 30 km oddaljeni Brestovici 
razpršena neka druga skupina volilcev. 

Aretirana je bila dolga vrsta hrvat-
skih mož in fantov. Večino so jih zopet 
izpustili ali pa jih obsodili na manjše 
kazni, petorico pa so obdržali v zaporu 
in jih postavili pred izredno sodišče, ki 
se je v ta namen nalašč preselilo iz Ri-
ma v Pulj. Razprava je bila prav krat-
ka in vsaj za javnost ni prinesla jas-
nosti. Ugotovila je pač, da so pri Bre-
stovici in pri Kamušbregu res streljali 
nekateri vročekrvni hrvatski fantje, ki 
so hoteli preplašiti volilce in jim dati 
povod, da ne gredo na volišče v Pazin. 
Streljali pa so v zrak in ni bil nihče ra-
njen. Kdo je streljal drugič med Ka-
mušbregom in Pazinom. je ostalo nepo-
jasnjeno. Še danes so pazinski okoliča-
ni prepričani, da so, kakor pri obeh 
prejšnjih volitvah, tudi v marcu lanske-
ga leta streljali pazinski italijanaši. Kar 
se posebej Vladimira Gortana tiče, so 
priče tudi v puljskem procesu samem 
izpovedale, da je bil pri oni skupini, ki 
je streljala v Brestovici. in da torej on 
ni mogel ustreliti Tuhtana. 

Fašistično izredno sodišče je kljub 
temu izreklo gori navedeno sodbo in 
kakor tržaški obsojenci je bil tudi ne-
srečni Gortan že takoj naslednje jutro 
ustreljen. Vladimir je bil živahen in 
splošno priljubljen mladenič, ki je imel 
velik vpliv na svojo okolico. Pri raz-
pravi so mu šteli v zlo posebno dejstvo, 
da je bil že v Jugoslaviji, in nedolžen 
listič, ki so ga našli pri njem in na ka-
terem ga je Jugoslovenska Matica pri-
poročila kot istrskega begunca za služ-
bo. Iz tega lističa so hoteli fašistični li-
sti skovati dokaz, da so imeli obtoženci 
zveze preko meje. Dokaz se jim je rav-
no tako malo posrečil kakor letos pri 
tržaškem procesu, ki je še bolj jasno 
pokazal vsemu svetu, da pri obupnih 
pojavih jugoslovenskega življa v Julij-
ski Krajini ne gre za »teroristično ak-
cijo«, ki bi imela zveze s »faktorji on-
stran meje«, temveč res le za izbruhe 
obupa domačega, autohtonega naroda, 
kateremu fašizem onemogoča človeka 
vredno življenje na rodni, stoletja tako 
skrbno negovani in tako srčno ljubljeni 
grudi. 

Onih pet mladeničev katerih trupla 
trohne tam doli pri Pulju in pri Trstu, 
in njihovi tovariši po italijanskih ječah, 

niso bili nikaki razbojniki in nikaki obl- . 
čajni zarotniki. Postali so mučeniki svo- ; 
je vroče ljubezni do svojega naroda in ; 
svojega jezika. j 

Po ženskem kongresa 
v Zagrebu 

2enskj kongres v Zagrebu je končal svo« 
je delo. Podrobna poročila so prinesli za-
grebški listi ki tudi naši so prinesli spi oš« 
na poročila. Zelo zanimiv referat je imela 
gdč. Branka Framgeš, hčerka znane in ne« 
umorne narodne delavke na polju domačih 
obrtov go. Zcnke Framgeševe. Podala je v 
svojem referatu točen pregled hrvatskih 
domačih obrtov in primerjala tudi organi« 
zacije tega dela drugod v domovini in tudi 
v inozemstvu, zlasti pri Cehih. Poročilo 
omenja noš ljubljanski »Državni osrednji 
xavod za žen. dom. obrt v Ljubljani«, ki se 
je povspel v par letih do takšne višine, da 
je postal naš narodni ponos. Nas to laska« 
•o priznanje zelo veseli, zlasti ker je našel 
zavod ravno med hrvatskimi umetnicami 
popolno zaupanje in je realiziral precej nji« 
novih načrtov. Izvršena deda so tako fina, 
da prenesejo celo v inozemstvu vsako še 
tako strogo kritika Razveseljivo dejstvo, 
da imajo vsa ta dela vse skozi narodni 
značaj, ki dokazujejo obenem veliko našo 
narodno kulturo poleg tehnične dovršeno« 
sti. Zavod je razstavil ob tej priliki zbirko 
dovršenih del • umetniškem paviljonu. Ta 
dela so vzbujala splošno pozornost na raz« 
stavi. Vendar je začelo prevladovati sled« 
njič tudi dama mnenje, da so naši čipk ar« 
ski izdelki res lepi in trpežni in n/i nobene 
potrebe hoditi premožnim krogom v ino« 
zemstvo po ročna dela. Doma se lahko na« 
redi prav vse, samo treba je naročil za le* 
pa in velika dela, ker načrtov imamo do« 
volj in dobrih čipkaric tudi. InozemcUleto« 
viščarji kupujejo leto za letom precej naših 
izdelkov ravno zaradi trpežnosti in arigi« 
naLne ornamentike. Simpatični predavate« 
ljici gdč. Branki Frangeševi, ki je izrekla 
javno priznanje našemu ljubljanskemu za« 
vodu pred tako odličnim forumom kakor 
je bil ženski kongres v Zagrebu, prisrčna 
hvala. 

Samo Se par dni! Zato hitite in 
oglejte si tudi VI 
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Za izenačenje koledarja 
Beograd, 15. oktobra. 

Časovno štetje je v našem državnem živ« 
tjenju izenačeno, ali ni izenačeno v našem 
verskem, ali da tako rečemo, v našem za« 
sebnem življenju, kar je velikanske važ« 
nosti za vse naše javno življenje, skupno 
in zasebno. Ob tako pisani sliki, kakor jo 
nudi verska različnost prebivalstva naše 
države, je zaradi raznovrstnega časovnega 
štetja, koledarja raznih veroizpovedi toli« 
ko neprilik in ovir za enakomerni, enotni 
razvoj vsega našega javnega, zlasti pa go« 
spodarskega življenja, da te neprilike in 
ovire naravnost vpijejo po kar najnujnej« 
ši odpomočL Seveda tam, kjer popolnoma 
prevladuje ena veroizpoved, se vse to ne 
čuti, toda tamkaj, kjer so veroizpovedi 
močno pomešane, je pač pravi križ in pra« 
znovanja ni ne konca ne kraja. 

Gre pač predvsem za praznovanje ver> 
skih praznikov. 

Pravoslavna cerkev se v svojem cerkve« 
nem življenju drži julijanskega koledarja, 
ki za 13 dni zaostaja za gregorijanskim, 
uvedenim v državnem življenju ter rim« 
skokatoliški, grškokatoliški in protestant« 
ski cerkvi. Muslimani imajo svoj posebni 
koledar in ravno tako tudi židje. Kake so 
potem neprilike zaradi praznovanja cer« 
kvenih praznikov tamkaj, kjer je nekoliko 
teh raznih veroizpovedi približno enako 
močno zastopanih, kakor n. pr. v Bosni, 
kjer potem prebivalstvo, spoštujoč praz« 
nike drugoverskih svojih sorodnikov, znan« 
cev in prijateljev, po celih 14 dni in še 
dalje ne prihaja iz praznikov, troši in tro« 
ši in ima tako dvojno izgubo in še več: 
troši zase, troši za druge in ves čas le iz« 
gubi j a, namesto da bi pridobivalo. 

Kake neprilike dela to različno časovno 
štetje v državnih uradih, je vendar znano. 
Prideš n. pr. iz slovenskih krajev v Beo« 
grad, misleč, da boš opravil svoj opravek 
pri osrednjih uradih v enem, dveh dneh, 
pa nisi pred odhodom pogledal pravoslav« 
nega koledarja: praznik, pa ne opraviš nič. 
Isto se zgodi pravoslavnemu državljanu, 
ki pride v katoliške kraje. In v uradih sa« 
mih z versko mešanim uradništvoml Bilo 
je treba posebnega zakona, da se uredi 
praznovanje praznikov vseh različnih ve« 
roizpovedi. S tem zakonom, razglašenim 
3. oktobra 1929. leta, se je praznovanje 
praznikov v državnih uradih sicer znatno 
skrčilo, toda cerkve pa vendarle praznu« 
jejo tud i praznike, ki za državne ura« 
de niso prazniki, in verniki, ljudstvo se 
drži cerkvenih praznikov in praznuje, da« 
siravno državni uradi ne praznujejo. Ta« 
ko n. pr. zakon o praznikih ne priznava za 
praznik dan Malega Šmarna, toda kje in 
kdaj bi prišlo na um kakemu gorenjskemu 
kmetu, da bi tega dne iskal česa pri ka« 
kem državnem uradu. Take dni uradi »de« 
lajo«, ljudstvo pa praznuje, kar pomeni 
toliko, da nihče ne dela, dasiravno ni praz« 
nik. Posebno neprilični so dvojni prazniki 
tamkaj, kjer je uredništvo dveh vero« 
izpovedi, pravoslavne in katoliške, približ« 
no enako po številu. Tu velja, po zakonu, 
da se o praznikih ene veroizpovedi oprav« 
lja redno delo z uredništvom, ki tisti dan 
nima praznika. Ce pa ni dovolj takega 
uredništva za redno delo, se vrši samo de« 
iurno delo, kakor ob nedeljah. Ker pa je 
uredništva vobče samo toliko, da se mo« 
re vršiti redno delo samo tedaj, če je vse 
uredništvo prisotno, se torej praznujejo 
obojni prazniki, delo pa zastaja. 

Da je tako izenačenje časovnega štetja 
nujno potrebno, pač ni dvoma. Gre pač 
ra izenačenje pravoslavnega cerkvenega 
časovnega štetja z državnim časovnim štet« 
jem. Muslimansko in židovsko časovno 
štetje se vobče ne da izenačiti z gregori« 
janskim koledarjem, ne prihaja pa tudi v 
javnem življenju v toliko veljavo, kakor 
pravoslavno. 

Ker je ravno danes arhijerejski sabor 
srbske pravoslavne cerkve pričel svoje 
zasedanje v Sremskih Karlovcih in se Je 
pričakovalo, da se bo sabor bavil tudi z 
vprašanjem izenačenja časovnega štetja, je 
zelo zanimiva izjava, ki jo je v tem po« 
giedu podal patrijarh Varnava in iz kate« 
re izhaja, da se bo stvar zopet zavlekla in 
najbrž za popolnoma nedoločen čas. 

Patrijarh Varnava na vprašanje, ati se 
bo na arhijerejskem saboru razpravljalo 
tudi o ureditvi koledarja, sploh ni odgo« 
voril naravnost, temveč je izjavil, da se 
bo noled slavnega vprašanja, ustave srbske 

pravoslavne cerkve, razpravljalo tudi Se o 
raznih drugih cerkveno«verskih vprašanjih, 
ki posegajo v življenje našega naroda in 
vzajemne vezi z vso pravoslavno cerkvijo. 
Razpravljalo se bo tudi o programu med« 
pravoslavne komisije, ki zaseda v samo« 
stanu Vatopedu na Sveti Gori m so za« 
stopane v njej vse pravoslavne cerkve iz« 
vzemši rusko. Ta komisija je sestavila de« 
lovni program za bodoči medpravoslavni 
cerkveni zbor m ga poslala vsem pravo« 
slavnim cerkvam, da ga prouče. Ta pro« 
gram bo svoječasno objavil vesoljni patri« 
jarhat (carigrajski). Posamezne pravoslav« 
ne cerkve (osem jih je, ne vštevši rusko) 
bodo na svojih zborih proučile ta program, 
ki se bo potem razpravljalo o njem na ve« 
soljnem zboru pravoslavja. 

Tako patrijarh Varnava ni niti potrdil 
niti zanikal, da se bo sedaj na arhijerej« 
skem zboru v Sremskih Karlovcih m po« 
zneje na vesoljnem zboru pravoslavja raz« 
pravljalo o vprašanju izenačenja koledar« 
ja, vendar pa se iz njegovega precej ob« 
širnega odgovora da posneti, da bo na 
dnevnem redu tudi to vprašanje, toda da 
najbrž ni mnogo upanja, da bi se rešilo 
tako, kakor si želi naša javnost ako naj 
se njegova izjava, da se je »delo medpra« 
voslavne komisije obavilo v duhu ljubezni 
m enodušnosti in se more to smatrati za 
srečen začetek bodočega medpravoslavne« 
ga kongresa«, ne razume tako, da se ta 
enodušnost nanaša tudi na ugodno rešitev 
koledarskega vprašanja. Toda četudi naj 
se njegova izjava tolmači v tem smislu, 
bo najbrž še precej vode poteklo v mor« 
je, preden prouče vse pravoslavne cerkve 
oni delovni program in preden bo izrekel 
o stvari svojo končno besedo vesoljni pra« 
voslavni cerkveni zbor. 

Učiteljsko zborovanje 

Maribor, 16. oktobra. 
Dokaj praznični so dnevi, ko se zbirajo 

naši prosvetni pijonirji k zborovanju, da 
se pomenijo o aktualnih stanovskih zade« 
vah. Učiteljsko društvo za Maribor in bliž« 
njo okolico je zborovalo preteklo sredo 
ob udeležbi 75 članov, kar je okrog 70 od« 
stotkov vsega mariborskega učitelistva. 
Pod predsedstvom g. Lukmana so prišle • 
razpravo nekatere interne društvene zade« 
ve, nakar so sledila poročila delegatov po« 
krajinske skupščine UJU v Novem mestu 
in državne skupščine UJU v Beogradu, 
kjer je prišlo do znanega spora in odho« 
da Slovencev in Hrvatov. Po obširni m 
mestoma burni debati je bil v zadevi tega 
spora z veliko večino sprejet naslednji 
sklep: »Nastalega spora na letošnji jubilej« 
ni skupščini ne odobravamo, ker v času, ko 
čakamo na zboljšanje našega gmotnega po« 
ložaja, ni primerno z abstinenco ali kakor« 
koli onemogočati složno delo v skupni uči« 
teljski organizaciji. Želimo, da pride mi« 
mo vseh osebnih nasprotstev do kontakta 
vseh sekcij in se izvrši sporazum brez ten« 
dence obračunavanj prejšnjih in bodočih 
predsednikov UJU.« 

Mariborsko učiteljsko društvo je s tem 
zavzelo stališče, ki odločno obsoja politi« 
ko osebnih ambicij in naj si bo to v Beo« 
gradu ali kjerkoli. Učiteljstvo upa, da bo 
započeta akcija onih sekcij, ki so zapu« 
stile kongres, rodila čimprej zaželjeni 
uspeh: zopetni stik z večino jugoslovenske« 
ga učitelj stva. 

Končno je bila izražena želja, da bi 
mestna občina kakor tudi vse okoliške ob« 
čine ugodile upravičenim željam učitelj« 

• stva v zadevi stanarine in kuriva. V smi« 
J slu zakona vrši svojo dolžnost v polni me« 
j ri do sedaj samo občina Tezno, ki plačuje 
• učiteljstvu stanarino in kurivo, kar je zbor 
j izrazil v posebnem odobravanju. Vsa čast 
: takim obč. odbornikoml 
1 Novi odbor tvorijo: preds. g. Lukman, 
j odborniki gg. Rodč, Faganeli, Cvetko, Bra« 
' tuš, Petrič in Klemenčič ter ge. Tomazice« 

va, Medvedova in Burnikova. 

Spomin na slovenskega 
čudodelnega zdravnika 

Ko čitam v novinah poročila o čudežnih 
doktorjih, ki se pojavljajo po širokem sve« 
tu m s svojim delovanjem opozarjajo nase 
zlasti zdravniški stan, se spomnim vedno 
na moža, ki je svoječasno slovel med na. 
šim ljudstvom kot čudežni zdravnik, na 
župnika s Primskovega, kakor so ga ime-
novali po kraju, kjer je nazadnje zupni. 
koval, HoimaTja. 

Vse, kar bom o njem povedal, sem mno* 
gokrat slišal od svojega očeta, ki je prišel 
ž njim v dotiko kot mlad učitelj v C., kjer 
je bil tedaj za dušnega pastirja ta čudoviti 
mož. 

Moj oče ga opisuje kot izredno naobra. 
ženega in resnega moža. Govoril je per« 
fektno nekoliko svetovnih jezikov, obvla-
dal pa je poleg latinščine in grščine tudi 
hebrejščino. Imel je bogato knjižnico, v 
kateri »o bila zastopana dela pomembnih 
znanstvenikov tedanje dobe, zlasti onih, k; 
so razpravljali o tako zvanem magnetizmu, 
hipnotizmu in sličnem. Bavil se je vneto 
tudi z astronomijo. 

Ta mož je bil torej čudežni zdravnik. 
Svojega izrednega daru ni pripisoval kakš« 
ni nadnaravni sili. Poudarjal je, da je moč, 
ki jo je imel baš on v toliki meri, dana 
vsakemu človeku, dasi v večji ali manjši 
meri. 

Naravno, da je svojo moč uporabljal v 
ljudsko dobro in zdravje. Slovel je daleč 
na okoli in kmetje od blizu in daleč, pa 
tudi marsikateri intehgent, so prihajali k 
njemu po zdravila za najrazličnejše boiez« 
ni, se obračali nanj pa tudi v drugih ne« 
zgodah. Njegova zdravila so bila zelo eno« 
stavna: Kos belega kruha ali pa malisni 
sladkorčki; na te predmete je z ostrim po« 
gledam prenašal svojo zdravilno moč._ Na« 
vadno je pri tem napravil čoz nje križ, da 
bi ljudje ne mislili, da je v zvezi s hudičem, 
kakor je to svoje dejanje pojasnil mojemu 
očetu. 

Z mojim očetom sta • C. delala razno« 
vrstne poizkuse. Navedem naj le dva. 

Ko se je nekoč moj oče odpravljal na 
počitnice v svoj rojstni kraj na Gorenjsko, 
ga je vprašal, da li bi rad videl, kakšne 
doživljaje bi imel med potjo. Nalil je nato 
v kozarec vode in nekoliko časa ostro in 
strmo gledal vanj. Naročil je očetu, naj 
nepremično gleda v kozarec. Oče ga je 
trbogaL Kmalu je postala voda nekoliko 
motna, zatem pa se je začela pojavljati 
slika za sliko pred njegovimi očmi. Bile 
so to popolnoma jasne slike, v katerih se 
je videl na potovanju, ki naj šele nastopi. 
Poizkus Holmarjev se je docela posrečil, 
ker je oče, kar je videl v čaš-i vode, poznes 
je na potovanju dejansko doživel. Gotove 
stvari, ki so jih kazale slike in ki si jih 
tedaj ni mogel razlagati, je šele na pot o« 

•enju in pri prihodu domov razumeL 
Nekoč mu reče, da bi poizkusila, da li 

bi se mog.a v mislih pogovarjati. Domeni« 
la sta se, da ga bo moj oče nekaj v mislih 
vprašal, ko ve, da on spi. Drugo jutro je 
očetu pri prvem srečanju natanko ponovil 
njegovo vprašanje,, ki mu ga je bil ponoči 
zastavil v mislih. 

Predaleč bi zašel, ako bi navajal zlasti 
slučaje, ko se je izkazal izbornega jasno« 
vidca, da je zbujal v preprostem ljudstvu 
kar mističen strah. 

Ker je ljudstvo v zaupanju na njegovo 
čudežno moč in glede na številna ozdrav« 
ljenja bolnikov, ki so iskali pri njem pomo« 
či, kar drlo k njemu, si je seveda nakopal 
sovraštvo takratnih zdravnikov, ki so ga 
neprestano ovaiali ablastvu. češ da obrto« 
ma izvršuje mazaštvo, kakor so oni ime« 
novaii njegovo, delovanje. Ker se povaoilu 
sodišča, naj pride k razpravi, ponovno ni 
odzval, je bil dan nalog orožnikom, da ga 
s silo privedejo pred sodišče. Orožnika, ki 
sta imela izvršiti to naiogo, sta se javila v 
župniššu ;r> mu sporočila, kako in kaj. LJO« 
prosil ju je, naj maio počakata, da gre v 
svojo sobo m se pripravi na pot. Posedel 
ju je v družinski sobi za mizo, kuharici je 
ukazal, nai j-rna postreže ?. jedjo in pi« 
iačo. 

Drugi dan sta se vrnila orožnika sama 
in s-2 rotila, da ju ne spravi nihče več po 
tegi presnetega »farja«. Pripovedovala sta, 
da sta celo noč do ranega jutra presedela 
kot pribita za mizo. kamor sta sedla: da bi 
jedla in pila, niti govora. Pa pride župnik 
zgodaj zjutraj iz svoje sobe. ju pogleda in 
zakliče: »Ali še vedno sedita tu, glejta, 
da se mi pobereta!« Pocedila sta jo iz žup« 
nišča kot polita psa! Pa ga privedi. če ga 
moreš! 

Stvar pred sodiščem pa ie tekla daije in 
prišla v definitivno fazo pred višje sodišče 
v Gradcu. Župnik je sklenil napraviti konec 
konec m se osebno udeležiti razprave. Na« 
potil se ie v Gradec, poiskal znanca, ki je 
bil informiran o njegovi pravdi, in ga po« 
pros;l. Daj mu pokaže sodnike, ki so zlasti 
zavzeti proti njemu. Znanec mu je označil 
enega prisednika in pa državnega pravdni« 
ka m mu ju tudi pokazal na večerni pro« 
menadi. Holmar ju je ostro pogledal in ka« 
tegorično izjavil, da ju naslednjega dne re 
bo k razpravi. In res sta drugo jutro prišli 
njuni ženi vsi obupani povedat, da njunih 
mož ne bo, ker sta najbrže zblaznela Le-
žita v postelji, zatrjujeta, da sta čisto 
zdrava, smejeta se in prepevata, vstati ca 
ne moreta in ne moreta. Ker sta ženi itak 
vec eli, kakšna razprava je bila določena za 
ta dan. sta se obrnili na prisotnega župni« 
ka Hclmarja, naj reši njuna moža iz tega 

?oložaia. ker je to ooividno njegovo delo. 

Teprositi se je dal in odšel na njune do-
move. Prijazno je ogovoril pacijenta. mu 
podal roko m ga spravil na noge. Sodba ie 
bila seveda oprostilna! Odtlej je imel pred 
sodišči mir. 

Opisani primeri pričajo, da yt b'l župn:fc 
Holmar mož. ki zasluži, da se njegovo ime 
otme pozabljenju. Ni bil nikafc šarlatan, 
ampak Tesen človek, ki ie stremel za lim, 
da dožene bistvo podeljene mu moči, kar 
se mu seveda ni posrečilo. 

Razkritje vlomilske tolpe 
v Mariboru 

Maribor, 16. oktobra. 

Pred kratkim je bil v Mariboru aretiran 
201etni brezposelni čevljarski pomočnik 
Josip Geiger, ker je bil sumljiv, da je iz-
vršil v noči na 17. septembra t. 1. ob 20. 
vlom pri Katerim Vertnikovi v Praprot-
nikovi ulici v Krčevini, kjer je odnesel 
obleke in perila vrednega nad tisoč Din. 
Geiger je pri zaslišanju tatvino takoj 
priznal, navedel pa je tudi, da jo je izvr-
šil skupno z Borisom Pustom, brezposel-
nim 181etnim ključavničarskim pomočni-
kom in da sta ukradeno blago prodala 
kmetom na ulici v Mariboru. Tudi je ta-
koj priznal, da sta s Pustom dne 18. sep-
tembra šla slučajno mimo kina Union. 
Tam sta videla nezastražen osebni avto 
trgovca Birtiča iz Marenberga. Pust je 
sedel v avto in iz njega privlekel Huber-
tus-plašč, vreden 300 Din. Nato sta se 19. 
septembra odpeljala v Sarajevo, kjer sta 
imela od tukajšnje Borze dela nakazilo za 
delo v državnih železarnah. Med potjo sta 
ukradeni plašč prodala v Slavonskem 
Brodu šoferju za 150 Din. V Sarajevo sta 
prišla prepozno in nista bila več sprejeta 
na delo. Zato sta se vrnila v Maribor. Tu 
je pred dnevi padel v roke pravice 5ci-
ger, nato pa 14. oktobra ob 21. tudi Pust, 
ki je bil aretiran na Glavnem trgu. Tudi 
Pust je takoj priznal vse tatvine, obenem 
pa sta aretiranca izpovedala še druge za-
nimivosti. Pust je izpovedal, da mu je ^va 
dni pred vlomom pri Vertnikovi brezpo-
selni lončarski pomočnik 33Ietni Ivan Fag 
izročil majhno uro budilko, vdelano v rib-
je kost. Pust je prodal uro nekemu .ro-
škemu na Aleksandrovi cesti za 30 Diru 
Fag je imel uro skrito v gozdu pod Kal-
varijo. Ko sta šla ponjw, je Pust videl Fa-
govo skrivališče, toda ta ga ni pustil čisto 
blizu. Kljub temu je Pust opazil, da ima 
Fag v skrivališču najbrž še več drugih 
stvari. Vrnila sta se v mesto in se razšla. 

Pusta je gnala radovednost v gozd pod 
Kalvarijo, kjer je našel zakopano železno 
kaseto s hranilnimi knjižicami in doku-
menti, glasečimi se na krovskega moj-
stra Denkeja v Aškerčevi ulici 22. pri ka-
terem je bil 16. septembra sredi belega 
dne izvršen vlom v spalnico in mu je Dila 
odnesena železna kaseta z 1700 Din, hra-
nilnimi knjižnicami in dokumenti. Ko je 
'Pust kaseto našel, je takoj osumil vloma 
Faga. Ko so policijski organi snoči šli s 
Pustom na lice mesta pod Kalvarijo. so 
tam res našli kaseto, seveda pa brez de-
narja. Ugotovili so, da je bila tudi ura, Ki 
jo je izročil Fag Pustu, last Denkeja, toda 
ta do sedaj niti te tatvine opazil ni. Fag 
je bil včeraj aretiran in ie danes pri za-
slišanju priznal da je res sodeloval pri vlo-
mu pri Denkeju, glavni lcrivec pa je oil 
neki drugi. Eden izmed aretirancev pa je 
tudi izpovedal, da mu je Fag nedavno pri-
povedoval, kako je 6. novembra 1924 vlo-
mil v trgovino ponesrečenega trgovca Vr-
hunca in odnesel aktovko z 10.000 Din. 
Vlom je bil takrat res izvršen med opol-
danskim odmorom, ostal pa je do danes 
nepojasnjen. Fag je seveda pri zaslišanju 
vlom zanikal. Zanimivo je, da je eden 'z-
med aretirancev izpovedal, da ga je Fag 
nekaj dni pred vlomom v Borzo dela. ki ie 
bil izvršen v noči na 11. t. m., prosil, naj 
mu preskrbi vlomilske ključe. Ker tega ni 
storil, si je poiskal drugega tovariša. Res 
je Fag vlomil v Borzo dela. v katero je že 
prej enkrat skušal vlomiti. Fag ie osum-
ljen tudi vloma, pri katerem je bilo odne-
senih 4000 Din. Policija sedaj poizveduje 
za sumljivim četrtim neznancem. 



Klic bednih pred zimo 
Strokovni list poštnih nameščencev (»Po« 

itar«), ki izhaja 15. vsakega meseca, prina* 
ša v najnovejši številki naslednji odkrito* 
srčno pisani in odpomoči proseči članek, Ki 
ga pi natiskujemo doslovno: 

Kraljevi manifest od 6 januarja 1929 je 
v srca vseh slojev vlil radost in upanje v 
boljšo bodočnost. Zakon od 3. oktobra 
1929 pa je to razpoloženje še dvignil. Pred* 
vsem državni nameščenci so sprejeli heroj* 
ske korake svojega kralja s posebnim za* 
doščenjem. Ze omahujoča nacrijonalna za* 
vest je zadobila novih opor in postala je 
zopet sveža. Tisočera grla so na mah poza« 
bila bedo, ki nas tare že dolgo desetletje 
Oči vseh so se uprle v viteško dušo našega 
kralja in v njegovega junaškega pomočnika 
g generala Pero Živkoviča, ki je prevzel 
težko nalogo, rešiti že razpadajočo, stran« 
karsko zastrupljeno državo. 

V nizu uspehov, ki jih je sedanja vlada 
dosegla na polju pozitivnega zakonodaj« 
stva, pa siromašna raja, izčrpano uradni« 
štvo zaman išče že leto dni obljubljeni, ta* 
ko težko pričakovani uradniški zakon. Res 
je, da so se v tem času že večkrat poiavi« 
le deloma vesele vesti o naši rešitvi, da. 
celo različne tabele so že krožile in slepile 
oči večini nameščencev. Prav tako tudi 
zadnje dni. Od ust do ust se je širil glas o 
skorajšnji objavi uradniškega zakona, ugi* 
banja so se kar grmadila: vsi pa smo bili 
•veseli, ker bili smo prepričani, da doseže* 
mo življenski minimum čim prej. Toda 
mostovi upanja so se na mah porušili, ko 
s« je izvedelo iz Zagreba, da naša rešitev 
še ni tako blizu in da bo treba še potrpeti. 
Naš obup ie zavzel dimenzije, kakršnih do 
sedaj, kljub pomanjkanju in visokim dol" 
govom. še ni bilo. in s strahom se izprašu« 
jemo, kako bomo prestradalj in premrzo* 
vali nastopajočo zimo? 

Pri tem pa ne smemo pozabti, da je 
ravno uradništvo steber vsalce države in le 
dobri, zanesljivi in nacijonalno trdni dr* 
žavljani morejo biti tudi dobri uradniki. 
Da pa gTe nacijo<nalna zavest « ljubezen do 
gotove meje tudi »skozi želodec«, bi bilo 
neumno tajiti. 

Ob prevratu je bil vsak ponosen, da mo* 
re biti državljan s tolikimi žrtvami zgraje« 
ne države in prav uradništvo je nanelo vse 
sile, da se čim bolj osamosvojimo in da 
postanemo vredni člani »Jugoslavije«; saj 
tedaj itak nikdo ni mislil na kaj drugega, 
e li bil Sovenec, Srb ali Hrvat. Nacijona« 
»zem je bil tedaj na višku. Nato pa se je 

tekom let močno ohladil in ravno uradnik 
je bil ves čas največji pobornik in branjtelj 
mogočne jugoslovenske misli, ki je prišla 
do pravega izraza šele s kraljevim manife* 
*tom od 6. januarja 1929. 

Zatorej obrnite oči na sestradanega in 
zadolženega državnega uslužbenca, prisko« 
čite mu čimprej na pomoč in ga rešite ne« 
zasluženega trpljenja. To velja za vse, 

edvsem za popolnoma pozabljene po* 
arje. 

ifc 

prt 
kts 

pod 
Beograd središče 
onavskega prometa 

Ni ga skoraj na svetu mesta, ki bi ime« 
lo tako ugodno lego za vsestranski pro* 
met, kakor jo ima ravno naša prva pre* 
stolnica, naš Beograd, zlasti pa naš seda* 
nji »Veliki Beograd«, po vključeniu Zemu* 
na in Pančeva v njegovo upravno območje. 
Beograd leži pač na križišču glavnih pro* 
metnih žil, ki dajejo življenje mednarod* 
nemu izmenjavanju med severom in ju« 
gom ter zapadom in vzhodom starega sve« 
ta, in ko >e naša država gospodarsko toli* 
ko okrepi, da bo mogla dati svojim preko 
Beograda vodečim prometnim sredstvom 
vso izdatnost, ki jo zahteva od njih za 
kar največjo točnostjo, hitrostjo in var* 
nostjo stremeči mednarodni promet, mo* 
ral bo Beograd postati sam po sebi neiz* 
ogibno središče največjega dela vsega te* 
ga mednarodnega prometa. Eden najvaž* 
nejših mednarodnih prometnih potov, ki 
vodijo preko Beograda, pa je brez dvoma 
Dunav, kateri je ravno zaradi njegovega 
velikanskega pomena za mednarodni pro* 
met zbor narodov po končani svetovni 
vojni v Parizu proglasil za mednarodni 
prometni pot. 

Naša država, ki ji pripada 582 km du* 
cavske struge, posveča že od vsega začet* 
ka vso mogočo skrb podunavski plovbi in 
je, kar se tiče Beograda samega, doslej 
6torila vse. kar je bilo v njenih močeh, 
da se Beograd najsmotreneje prilagodi po* 
trebam najvažnejše postojanke ob tem ta* 
ko važnem mednarodnem prometnem po* 
tu, ki pa z druge strani obenem s svojim 
najvažnejšim pritokom, našo Savo, tvori 
eno največjih ovir za mednarodni promet: 
svet južno od Save in Drave je tako* 

nejšim potrebam domače, kaj pa šele med* 
narodne plovbe, kateri se vpričo vse bolj 
in bolj se zožujočih gospodarskih odnosov 
med podunavskimi državami in njihovimi 
sosedami obeta kar najdalekosežnejši raz* 
voj. Treba je bilo poskrbeti za to, da se 
najde prostora za novo pristanišče, in si* 
cer tako, da se bo to novo pristanišče mo* 
glo postopno razširjevati in prilagojevati 
potrebam prometa. Včeraj, v nedeljo, 12. 
t. m., se je to novo pristanišče v resnici 
tudi že otvorilo. 

Dunavska stran: tu je prostora vse do* 
li do pančevskega mosta. Seveda je bilo 
treba zaradi plitvine vode iti precej daleč 
od rečnega brega — most je dolg celih 
180 m — in za sedaj je to, da rečemo ta* 
ko, šele začetek, ali vendar dober začetek. 
Novo pristanišče, v podaljšku Dubrovač* 
ke ulice, je določeno za sedaj samo za 
dolnjedunavski promet domačega Naumo* 
%'ičevega paroplovnega podjetja, toda iz* 
delani so že načrti za izgradnjo popolne* 
ga pristanišča za mednarodni promet. Ta* 
ko bo sedanja zasebna inicijativa — pobu* 
do za zgraditev dunavskega pristanišča je 
dalo beograjsko Društvo za ureditev dunav. 
skega okoliša, a največ je pripomogla beo* 
grajska mestna občina — prinesla naši pre* 
stolnici nujno potrebno pristanišče kjer se 
bo mogel razvijati mednarodni promet v 
vseh svojih panogah, in še tem bolj, če 
se izvrši tudi načrt premestitve železniške 
postaje s tunelom pod Beogradom, ki bo 
vezal savsko stran z dunavsko, zemunsko 
mostovje s pančevskim in solunsko progo 
z Banatom in Rumuniio in nienim zaled* 

iem- „ . , * 
Ko se izvrše ta dela. bo Beograd ime! v 

resnici vsa svojstva in sredstva enega nal* 
važnejših. ako ne najvažnejšega evropske« 
ga prometnega križišča 

Nesreča kolesarja 
Jesenice. 16 oktobra. 

Na cesti, ki vodi od Sokolskega doma do 
glavne tovarniške pisarne, je brezdvomno 
eden najbolj strmih in nevarnih klanccv 
na Gorenjskem Ponovno smo že opozar* 
jali, kako nevaren je ta klanec za kolesar* 
je. zlasti če vozijo neprevidno. Posebno 
nevarna je ta cesta za otroke, ki hodijo 
v gostih trumah v šolo. V sredo se je zo* 
pet pripetil'', na tej cesti težka nesreča, ki 
naj bo resen opomin kolesarjem, da vozijo 
po tem klancu počasi, varnostnim orga* 
notr pa na i bo v opozorilo, da bi posve* 
tili več pozornosti kolesarjem, ki s stra* 
hovito naglico vozijo po klancu navzdol. 

Štefan Nemec, 331etni tovarniški dela* 
vec stanujoč na Javorniku je vozil okrog 
11. z veliko brzino s kolesom po klancu 
navzdol. V bližini tovarniške hiše, v kate* 
ri stanu ie g. Šetinc, mu je privozil s ko* 
lesom nasproti g. Ciril Cop. elektrikar v 
tovarni na Javorniku Nemec, ki je zelo 
naglo vozil se je hotel Copu umakniti, a 
ie pri tem zgubil ravnotežje in oblast nad 
kolesom. Padel je z glavo naprej na trdo 
cesto in obležal brez zavesti v krvi. Pri 
padcu si je zlomil nosno kost, razbil spod* 
njo čeljust, razklal zgornjo ustnico tn za* 
dobil močen pretres možganov Prvo po* 
moč mu je nudil tovarniški zdravnik g. dr. 
Scbwab. nakar so poškodovanca še vedno 
nezavednega prepeljali v bolnico bratovske 
skladnice na Javorniku. Upanje je, da bo 
Nemec, ako ne bodo nastopile komplikaci* 
ie, okreval. 

Vas bo očarala 

rekoč odrezan od krajev severno od njiju. 
Vežeta jih na vsej širini naše države in 

•se tja do izliva Dunava v Črno morje 
samo dva železniška mostova: v Brodu in 
v Beogradu, a samo beograjski za normal* 
notirni mednarodni promet, a od Sremske 
Mitrovice do izliva Dunava v Črno morje 
ni niti enega mostu za vozovni in osebni 
promet. Tako je pač danes, toda v par 
letih bodo te ovire srečno premagane. 

Pančevski most, ki bo rabil železniške* 
mu, vozovnemu in osebnemu prometu, je 
raztegnil svoje ogromne loke že skoraj čez 
ves Dunav; še en lok, pa bo veletok pre* 
moščen. Dela za novi zemunski most. ki 
bo služil vozovnemu in osebnemu prome* 
tu ter bo izhajal prav iz srede Beograda 
in premoščeval Savo visoko nad najvišjimi 
ostmi jarbol pod njim vozečih parnikov, 
so se že pričela. Po Prizrenski ulici, znat« 
no razširjeni, so že položene tračnice za 
dvotirni tramvaj, a na Zelenem vencu, pre* 
ko katerega bo vozil tramvaj po eni stra* 
ni na novi most, po drugi pa navzdol v 
savsko pristanišče, se dela betonski te* 
melj. Preden boste minuli dve leti, bo 
Beograd preko novega mosta tudi že s 
tramvajem zvezan z Zemunom. In potem 
pride še tretja zveza: dunavski most med 
Jugoslavijo in Rumunijo. Sava in Dunav 
postaneta tako res samo pota domačega 
in mednarodnega prometa in jima ne bo* 
sta več ovira, kakor sta mu bili doslej. 

Beograd je imel za vso rečno plovbo, 
domačo in mednarodno, eno samo prista* 
nišče, savsko, ki je že zdavnaj postalo pre* 
majhno in nikakor ne zadošča niti najnuj« 

Žrtev pretepacev 
Krlko. 15. oktobra. 

Ko se Je 12. t. m. posestnik Franc Bri* 
novčar iz Lomnega št. 18 skozi vas Ardro 
vračal proti domu in se spotoma hotel za* 
ustaviti še toliko, da kot dninar dvigne 
svojo plačo, sta ga pred gostilno napadla 
iz povsem neznanega vzroka Jožef Kiler in 
Franc Kovačič. ki sta ga podrla na tla ln 
ga pretepla s pestmi in poleni tako, da je 
Brinovčar zadobil več ran na glavi in ro* 
kah in je precej hudo poškodovan. 

Se isti večer je Franc Kovačič iz Kalcev 
poškodoval pos. Franceta Božiča, ki se Je 
vračal iz vinograda domov. Z Janezom Bo* 
žičem je imel mal prepir, pa je v prepir 
posegel vmes Kovačič, ki je brez povoda 
vrgel Franceta Božiča na tla, ga pretepel 
tako, da je vso noč krvavel, mu strgal hla* 
če in z nožem prebodel rokav suknjiča. 

Oba sta strastna pretepača, splošno zna* 
na kot jako nasilna, ki kaj rada napadata 
vaščane iz domačih in okoliških vasi brez 
povoda in sta večna gosta sodnije. 

Škofjeloške novice 
škofja Loka, 13. oktobra. 

Po dolgotrajnem deževju, med katerim j« 
bilo, kakor že objavljeno prečej škode od 
potokov Selščice in Poljanske m tudi od 
Sore ki so nosile množine lesa in poljskili 
pridelkov, je bilo ljudstvo zelo razburjeno. 
Včeraj, ko je malo ponehalo, pa je vse upa-
lo, da ne bo prišlo do nevarnih poplav, ka-
koršne so bile pred leti. Ker danes zopet 
dežuje, so ljudje zopet v strahu. 

Pri zgradbi šole se je zgodila nesreča za-
radi mokrih spolzkih tal. Pri zidarskem 
odru je 43-letnemu zidarskemu delavcu Ju-
riju Vrhovniku spodrsnilo in padej je več 
metrov globoko v klet. Ker so bile poškod-
be težke, so Vrhovnika odpeljali v ljubljan-
sko bolnišnico. 

V soboto 20 t. m. bo v spomin desetletni-
ce koroškega plebiscita češko-jugoslovenski 
večer s slavnostno akademijo v veliki dvo-
rani doma. Na sporedu je poleg govorov več 
pevskih in orkestralnih točk v duhu slo-
vanske vzajemnosti in zahvale čehoslova-
kom, ki so osobito v zadnjem času doku-
mentirali to vzajemnost Prosvetni odsek 
Sokola je pričel z rednimi predavanji vsak 
teden dvakrat. Med občinstvom je precejš-
nje zanimanje za to predavanje ter je go-
tovo, da se bo zanimanje že zvečalo, ko bo 
odsek uvrstil posebno zanimive snovi ter 
najavil dobre predavatelje. 

Škofjeloška elektrarna, k 1 «1 je do 1. sep-
tembra lastila izključno pravico do elek-
tričnih instalacij, dovoljuje inštalaterska 
dela od sedaj dalje tndi konc. tvrdkam pro-
ti posebni priklopni taksi • iznosu 30 Din 
za vsak Izvod, 150 Din za motorje 5 ks In 
za vsakih nadaljnih 5 ks zopet po 150 Din. 

Direkcija pošte razpisuje oddajo poštne 
vožnje v smeri žiri — Gorenja vas — Po-
ljane nad škofjo Loko — škofja Loka že-
lezniška postaja za dobo 1 do 3 let od 1. 
januarja 1931 naprej. Ustna licitacija z dra-
ženjem navzdol se bo vršila 7. novembra v 
pisarni občine žiri. Ponudniki se sprejema-
jo od 10. ure dalje. Pričetek licitacije ob 
11. Začasna kavcija 2600 Din, izklicna cena 
51862 Din. 

Krajevni Šolski odbor je sredi tedna skle-
nil z graditeljem šole g. Emilom Tomažičem 
končno vel javno prodajno in gradbeno po-
godbo. Sedanja »vila« je bila prodana pod-
jetniku, ki bo uporabljiv materija! vile po-
rabil pri graditvi nove šole. Odvisna opeka 
pa bo služila prekritju nove stanovanjske 
hlSa. 

Drobiž iz Šmartna 
Šmartno, 16. oktobra. 

— »Ali ste morda čuh, da je drdral tod 
mimo pred kratkim kak voz« — je priso* 
pihal predsinočnjim kmet Matoz v Zore« 
tovo hišo na prekrižju pod Bogenšperkom. 
In je nadaljeval ves preplašen, da je sto* 
pil med potjo, ko se je vračal v svojo do* 
mačo vas Kot. na požirek okrepčila. Voz 
in konje pa je pustil »za trenutek« pred 
gostilno. Matoz pa je v družbi malce za« 
sedel, ko se je povrnil iz gostilne, konj 
ni več našel. 

— »Le kam so šli?« — tarna zdai Matoz, 
sprašuje soseska, poizvedujejo pa tudi 
orožniki. Nekateri pa vedo povedati, da 
so se istega dne klatili v okolici cigani. 
Zdai so jim naprtili na njih grešno dušo 
še Matozov voz in par konj. Kdo ve? .. 

Smarska dolina se pripravlja zadnje ča* 
se na ustanovitev lastnega Sokolskega dru* 
štva. Doslej je šmarsko Sokolstvo včlanjeno 
v litijskem društvu, nekateri pa si žele 
osamosvojitve. Izvoljen je že pripravljalni 
odbor, ki naj uresniči željo našega kraja. 
Novo društvo bo imelo začasno svoje pro* 
store v hiši g. Leskovca. kjer je popravlje* 
na dvorana. 

Danes je nastopila službo na tukajšnji 
osnovni šoli gdč. Mimica Vozlova, dose* 
daj učiteljica v Mariji Snežni. Gospodična 
ie iz znane šmarske narodne družine Voz* 
love. Prepričani smo, da bo naša doma* 
cinka krepka opora pri našem Sokolu 

Prijetno je presenetil šmarski krajni šol* 
*ki odbor na zadnji seji naš šolski upra* 
vitelj g. Maks Kovačič. Za učne pripomoč* 
ke — knjige in drugo — določeno vsoto 
je prištedil za več tisočakov. S soglasno 
pohvalo je odobril odbor predlog g. upra* 
vitelja. da si nabavi šola za pouk v̂  žen* 
skih ročnih delih nov šivalni stroj. Včeraj 
so dobile šmarske šolarice »Singerico« z 
vsemi pripomočki in celo s posebno elek* 
trično razsvetljavo. Naša šola napreduje 
— ob soglasnem priznanju vse okolice — 
kar najlepše z geslom: vse za narod! 

Pismo iz Dolenjskega 
Do'en!ske Toplice. 14. oktobra. 

Poljski pridelki so že večinoma vsi po* 
spravljeni. Letina je v splošnem zadovo-
ljiva tako "lede žit kakor tudi drugih polj« 
skih pridelkov. Le v krajih, ki jih je ob* 
iskala toča. je letina slaba, celo PTav slaba. 
Najbolj pa se pohvalijo vinogradniki z 
lepim kvantitativnim pridelkom. Vinski pri* 
delek je sicer radi prezgodnje trgatve po 
kakovosti slabši, kar pa ne kvari dobre 
volje veselega Dolenjca. Sadje v splosnem 
prav slabo obrodilo, zato tudi ni nikake 
sadiairske kupčije. Čebelarji pa so zado* 
voljni, ker so jim marljive čebelice nanesle 
dokaj sladkega medu. 

Kriza, ki je nastala pri lesni inCttstrn.Ti. se 
bridko občuti. Zlasti občutijo to vozniki, 
ker nimajo vožnje lesa, ki jim nosi lep vir 
dohodkov in tesači, ki so do malega vsi 
brez zaslužka. 

Medvedi, kakor )e videti, Se niso z«pu* 
stili naših prijaznih gozdov in se namera* 
vajo baje tu popolnoma udomačiti. Slediti 
jih je po gozdih tu in tam in vse kaže, da 
jih mora biti več. Ko je pred par dnevi 
neka ženica na Cerovcu pri kozolcu obtrga* 
vala fižol, ji je prišel medved prav h kozol* 
cu ter jo zelo prestrašil, ker ni pričakovala 
takega obiska. Tudi na Vršnih selih je ko* 
smatinec prišel skoro v vas. Nenavadni ko* 
smati gostje so povod raznih govoric in 
debat. Kakor Sujemo, se tukajšnji lovci 
pripravljajo na medvedji lov, ki utegne 
biti zelo zanimiv. V ostalem pa lahko re. 
čemo, da ima strah prebivalstva pred med« 
vedi vsekakor prevelike oči. 

Tukajšnje s oko'sko društvo »e je 12. 
t. m. s primernim predavan iem br. staroste 
spominjalo nesrečnega koroškega plebisci. 
ta pred 10 leti. V sokolskem društvu se 
živahno deluie. Vrši se redna telovadba v 
vseh oddelkih, pa tudi prosvetni odsek sa 
ie izdelal načrt za zimsko sezijo. Drama, 
tični odsek je sestavil svoi program in že 
pričel s pripravami za uprizarjanje gledali* 
škiih predstav. 

Primorske novice 
Kanal stoji ob obrežju sinje Soče, ka-

kih 20 km severno od Gorice. Svoje čase 
je stražtl Kanal prehod čez Sočo, čez most 
je šla trgovina na jug in sever, v vojnih 
v i h r a h je korakalo čez most vojaštvo. Po-
rušen je bil most v Napoleonovih voinah 
leta 1813, Avstrjci so ga razbili v svetov-
ni vojni leta 1915. Poln zgodovine je Ka-
nal. Skozi niee-ove ulice so se pomikali 
kmetski uporniki 18. dtoletja. V vojni je 
Kanal, zelo trpel. Ve iko je vojaško poko-
pališče. Trg je lep in napravi na želez-
niškega potnika prijazen vtis. Kanalskega 
gradu, v katerem so nekoč gospodovali 
španski vojvode Blacas, ni več. Uničila ga 
je vojna. Tržan' so večinoma trgovci in 
obrtniki, ki posedujejo le malo zemljišča. 
Kanalu so sedal prikloni jene bivše obči-
ne Avče. Ročlnl in Aiba. V Kanalu se je 
rodil skladatelj Marij Kogoj. 

Pri goriškem pokrajinskem gospodar-
skem svetu je bil ustanovljen odbor za 
tujski promet, ki ima pogostoma seje, na 
katerih se razpravljajo načrti, kako naj 
bi se privabilo v deželo kar mogoče dosti 
tujcev in sicer po leti in po zimi. V gor-
skih krajih hoče odbor poskrbeti za raz-
voj sankanja in smučanja. Dosedanji le-
tošnji tujski promet v goriSki pokrajini je 
bil neznaten. Nekaj Avstrijcev je bilo pri-
šlo gledat bivša bojišča. Cdber Je sklenil, 
da stori nemudoma vse potrebne korake, 
da se popravi razbiti goriSki grad. 

Od 24 maturantov na koprskem učite-
ljišču 17 leta 1880 Jih živi še osem: Fran 
Sivec, Ivan Zorn, Anton Kosovel, Henrik 
Leban, Ivan Makarovič, Ivan SuligoJ, An-
ton Urbančič in Anton Mlekuž. Prvih se-
dem se Je zbralo v Gorici, kjer so zdravi 
in krenkl praznovali petdesetletnico matu-
re. Mlekuž je bolan. Vsi so zaslužni šolni-
ki in pri ljudstvu spoštovani 

Družba »Umanitaria« otvarja zasilne šo-
le po selih, ki so daleč proč od središč z 

namenom, da se zanese italijanlzacija v 
zadnjo stransko slovensko hišo. V kratkem 
prično delovati take »neklasificirane šole« 
na Policah v občini Sv. Lucija, na Klancih 
v občini Opatjeselo in v treh malih nasel-
binah na Krasu in v Istri. 

Goriški šolski nadzornik Lojacomo je 
razposlal na učitelje poziv, da mora biti v 
vsaki šoli vklesan spomin na smrt Fr. 
Sottosantija z besedami: »Sabato 4 ottobre, 
anno VIII. E F.«. Lojacomo pravi učite-
ljem, da je 4. oktober dan žalosti pa tudi 
dan slave za obmejno šolo. »Italijanska 
šola se ne umakne, marveč bo nadaljevala 
svoje delo miru pa tudi sile, poguma, zve-
stobe in požrtvovalnosti. Učitelji morajo 
prodirati kakor v vojnem času.« Lojacomo 
dostavlja še, da se je zadnje dni priglasilo 
mnogo učiteljev iz Italije za obmejno služ-
bovanje. 

V novo goriško pokrajinsko upravo so 
bili imenovani z dekretom 2. t. m. nastopni 
gospodje: za predsednika G. Morassi, za 
podpredsednika inž. M. Franzotti, za redne 
člane N. Benardelli, dr. E. D'Osvaldo, dr. 
P.Pinavcig in dr. L. Spinelli; namestnika 
sta dr. G. Bua in Slovenec vitez Štefan 
Premrl-Premerstein, znani veleposestnik v 
Ljubevču pri Idriji. 

Neka tržaška banka je odpustila v ja-
nuarju več svojih uradnikov. Med njimi je 
bil 381etni Nino Cocevio. Reklo se je, da 
bodo odpuščeni samo taki ki niso brez 
madeža. Cocevio, ki je že star fašist, se 
je čutil žaljenega, zato je poizvedoval, kdo 
bi bil zakrivil njegov odpust iz službe. Iz-
vedel je, da se še zgodilo to po informaciji 
I. Bolaffija, ki je tajnik zveze bančnih 
uradnikov in ki ga je obdolžil, da je bil 
avstrijakant in poveljnik avstrijskih Skav-
tov. Cocevio je tožil Bolaffija radi obre-
kovanja pa ni nič dosegel, ker je bil Bo-
laffio oproščen obtožbe. 

Prihodnji mesec se otvori v Gorici za 
avangvardiste in balile »doposcuola«, to je 
kolegij z vojaSko strukturo. V razglasu se 
posebej poudarja dnevna telovadba in vo-
jaško vežbanje, ki bo trajalo osem mese-
cev. 

Vinski pridelek v Julijski Krajini ni ni-
ti srednji. Zato pa so se cene vinu nekoli-
ko dvignile in sicer v Istri splošno za 15 
do 25 lir pri hI. Starega vina je le še ma-
lo. O novem sodijo, da ne bo tako dobro 
kakor navadno. 

Vas bo očarala 

V Idriji se letos veliko gradi pa je ven-
dar polno domačih ljudi brez zaslužka. 
Fašistični delavski sindikat v Gorici Je za-
hteval, da se imajo pri javnih delih v de-
želi vpoštevatl v prvi vrsti domači delav-
ci. Zgodi se pa, da podjetniki vzamejo v 
delo nekaj domačinov pa jih kmalu odslo-
vijo. Tiste »smernice vlade pri delu« razu-
mejo podjetniki tako, da treba najemati 
za zgradbe ob meji delavce iz starih pro-
vinc. 

Dopisi 
SORA PRI MEDVODAH. Podružnica 

Sadjarskega in vrtnarskega društva v Sori 
pri Medvodah priredi v nedeljo 19. t. m, 
sadni ogled. Navzlic slabi letini upamo, da 
bomo svoj namen dosegli. V glavnem gre 
za to, da s« upoznamo z vrstami, ki jih tu 
gojijo, ker bo strokovnjak določil posa* 
meznim sortam njihovo pravo ime. Nato 
bo podružnica izbrala one sorte, ki naj bi 
se v našem okolišu osobito razširile in go« 
jile. Na ogled so vabljeni tudi bližnji so* 
sedi. 

VRHNIKA. V nedeljo je gostovala na 
Vrhniki dramska družina »Soča«. Ljubka 
in pomembna je bila takoj ob prihodu 
igralcev poklonitev pred Cankarjevim sipo* 
menikam. Položen je bil krasen šopek be« 
lih krizantem z napisom »Cankarju umet« 
miku, Jugoslovenu — dramska družina So* 
ča 1930«. Ob tej priliki je imel režiser Ko* 
šuta kratek poklonitven nagovor. Predsta. 
va je veljala za otvoritev sezone. Uprizo* 
rili so Stridbergovega »Očeta«. Pred pri« 
četkom v nabito polni dvorani v Rokodel* 
skem domu je g. Miro Kragelj orisal smer* 
niče dramske družine »Soče« ter k boljše, 
mu razumevanju podal kratko vsebino 
»Očeta«. Občinstvo je hvaležno odobrava, 
lo njegova izvajanja. In dvignil se je za. 
stor. Igralci so z razumevanjem podali vsak 
svojo vlogo. Glavno je, da goje vsi enotno 
igro, ki učinkuje zelo dobro. Smemo reči, 
da nam je bil »Oče« jako dostojno podan. 
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. C i l l j 
i Vas bo navdušila 

Laura (Tussy Reinerjeva), Dojilja (B. Ga* 
brijelčičeva), Berta (Eva Reinerjeva), rit* 
mojster (Košuta), pastor (Kogej), doktor 
(Humar), Nojd (Sintič), vsi so prijetno 
vplivali. Ta skupina nam bo ob nadaljnem 
resnem študiju pokazala še prav lepe uspe* 
he. Bil je lep večer in simpatični družini 
želimo lep napredek. 

ŠMARTNO OB PAKI. V »Jutru« od 12. 
t. m. je poročal neki dapisnfk, da še ni 
Sokolsko društvo v šmartnem ob Pa,ki 
ustanovljeno in da ni tukajšnji župnik 
član Sokola. Resnica je: Uprava Sokolske 
župe v Celju je sprejela na svoji seji 3. 
t. m. bratsrko društvo • Šmartnem ob Paki 
v svojo zvezo in imenovala tudi društve* 
no upravo, ka že prav pridno deluje. Tu« 
kajšnji župnik se je vpisal kot podporm 
član našega Sokolskega društva, a je po 
preteflcu treh dni odstopil. 

Telesno zaprtje, slaba prebava, abnor* 
maino razkrajanje in gnjiloba v črevesu, 
pomnožena vsebina kisline • želodčnem 
soku, nečistost kože na obrazu in hrbtu in 
prsih, čermasti turi, marsikateri katari mot* 
n« sluznice preidejo z uporabo naravne 
»Franz Josefove« grenčice. Številni zdrav* 
niki in profesorji uporabljajo »Franz Jose* 
fovo« grenčico že desetletja pri odraslih in 
otrocih obeh spolov z največjim uspehom. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in specetijskih trgo. 
vinah. 

Prosveta 
Repertoarji 

LJUBI JONSKA DRAMA. 
Začetek ob 20 

Petek, 17: Zaprto. 
Sobota, 18.: Razbojniki. Premijera. Izven. 
Nedelja, 19.: Sen kresne noči. Ljudska pred-

stava po znižanih cenah Izven. 
Ponedeljek, 20.: Kraljičiia Haris. A. 
Torek, 21.: Zaprlo. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob 20. 

Petek. 17.: Zaprto. 
Sobota, 18.: l'ri treh mladenkah. Opereta. 

Gostuje gosp. M. Jelačin. Ljudska pred-
stava po znižanih cenah. Izven. 

Nedelja, 19. ob 15.: Grofica Marica. Ljudska 
Piedsta\a po znižanih cenah. Izven. — 
Ob 20.: Kuez Igor. Ljudska predstava 
po znižanih cenah. Izven. 

MAR IBORSKU GLEF *LISCE. 
Začetek ob 20. 

Petek. 17.: Juta. Prireditev ljudskega odra. 
Sobota, 18.: Aleksandra. C. Kuponi. 
Nedelja, 19.: škrjančkov gaj. Kuponi. 

Prihodnja številka »Naše dobe«, ki izide 
v soboto, bo prinesla naslednje prispevke: 
A. Lajovic, »Naš narod in naša država«. — 
Dr. B. Škerlj, cBela kuga tudi pri nas.« — 
Dr. Fr. Ilešič. »Poljska pred volitvami.« — 
Dr. M. Robič: O socijalni filozofiji prot. 
Vebra. — Dr. B. škerlj, »Opazke k razpra-
vi dr. J. Chlapec - Djordjevič .Sudbine že-
ne'« — Kautsky o ruskem boljševizmu (re-
ferat o pravkar izišli knjigi). — Politični 
preffled. — Zapiski. Posebno pozornost za-
služita članek »Naš narod in naša država«, 
v katerem A. Lajovic premotriva položaj 
slovenske kulture v naši državi, pa članek 
»Bela kuga tudi pri nas«, v katerem je dr. 
B. škerlj izpregovoril o enem najaktualnej-
ših vprašanj evgenike in seksualne etike. — 
»Naša doba izhaja vsakih 14 dni in stane 
četrtletno 30 Din. Naroča se pri upravi v 
Ljubljani, Knafljeva ulica 5. 

»Migraciona enciklopedija«. Hrvaški pu-
blicist Artur Benko Grado je zasnoval zbir-
ko »Migraciona enciklopedija«, v kateri bo 
izšlo 10 knjig. To bodo monografije o posa-
meznih deželah, v katerih se je naselil ju-
goslovenski živelj. Prva lnjiga, ki je prav-
kar izšla, je posvečena Kanadi: vse. kar 
vemo interesantnega o tej deželi, je zbrano 
v Gradovi dobro spisani in pregledni 
knjigi. 

Zagrebška »Nova Evropa« o današnji Ita-
liji. Pravkar je izšla 10. številka »Nove Ev-
rope«. ki je v celoti posvečena sodobni Ita-
liji. V uvodnem članku komentira pisec tra-
gedijo na Bazovici m z objektivnega, evrop-
sko širokega vidika obsoja fašistične meto-
d e — S o metode, ki ne spadajo več v našo 
dobo in oni, ki jih rabi, se izključuje iz ci-
vilizirane družbe. Pisec ne sleda prečrno 
v bodočnost in sodi, da so bolj kot kdaj prej 
na :ciu pozitivne sile, ki reakciji in organi-
ziranemu terorju ne bodo dopustile, da se 
preveč ojačita in spr; vita v nevarnost vse 
materijalne in moralne pridobitve civiliza-
cije. Tudi italijanski narod bo prej ali slej 
krenil na druga pota, ki ga bodo privedla 
do sporazuma s sosednimi narodi. O pekre-
tih in duhovnih vprašanjih današnje Italija 
piše B. Radiea. — Profesor dr. A. Haller, 
eden najboljših poznavalcev italijanske knji-
ževnosti v Jugoslaviji, v članku >Na kojoj 
su strani ,varvari'« ostro zavrača znane za-
ničljive trditve o našem »barbarstvu« in 
pravi, da kulturno višino Jugoslovenov m 
Italijanov najbolj kaže primerjava pisanta 
naših in fašističnih listov ob priliki dogod-
kov v Trstu in Bazovici. Dosedanje merilo 
kulturnosti še ni izgubilo veljave in naša 
javnost naj še nadalje dokumentira slovan-
sko kultu most s tem, da ohrani duševno 
uravnovešenost h da ne prenaša političnih 
strasti na kulturno polje. — Iz spisov itali-
janskega publicista Maria Missirola je pre-
vedeno interesanlno razniotrivanje »Faši-
zem in država«. — S. Verešfak piše o vpra-
šanju odnosov med fašizmom in boljševiz-
mom. — Dr. Aleksije Jelačič je prispeval 
članek »Italija u svetskom ratu«, spisan na 
osnovi ruskih službenih virov. — Sleda 
sodbe o D'Annunziju iz peresa G. Papinija, 
Matilde Serao in H. D Sedpwieka. Nato se 
vrstita dva članka o Mussoliniju prvi te ti 
peresa Piera Gobettija, drugega pa je spi-
sal B Radica. ki poroča o izjavah Margen-
te Sarfatti, avtorice velike študije o Musso-
liniju. — Obsežno se obravnava Matteotiie-
va afera. O tem prinaša »Nova Evropa« dva 
članka: prvega ix peresa Piera Gobettija, 
drugega pa iz knjige Gaetana SalTemimja 
»Fašistična diktatura v Italiji«. Številko za-
ključuje pregled gospodarskih odnosov med 
Italijo in Jugoslavijo, ki ga je prispeval 
dr. Ivo Belin. — Ta zvezek »Nove Kropeč 
je vsebinsko zelo bogat in po snovi aktualen 
v najboljšem pomenu besede. Prihodnja 
številka bo posvečena kopališčem in leto-
viščem Slovenije. 

Bolgarski »knjižni dan«. V nedeljo, dne 
19. t. m. bo po vsej Bolgariji »knjižni dan«. 
Najx>vedane so razne prireditve, predava-
nja, knjižni sejmi itd. Vodstvo ima prosvet-
no ministrstvo, ki z zasebnimi krogi vred 
deluje za čim večje razširjenje domače knji-
ge. Bolgarske knjigarne bodo te dni dajale 
kupcem" knjig poseben popust in v vseh šo-
lah bodo predavanja o vrednosti dobre knji-
ge za življenje. — Povsod je opaziti organi-
zirano in po državi podpirano propagando 
domače knjige. Pri nas? Ali se ne bi vsaj 
slovenske prosvetne organizacije sporazu-
mele med seboj in sporazumno z založniki 
organizirale kaj podobnega? 

Jugoslovanska književnost. V založbi 
»Prosvetne zveze v Mariboru« je iz?la bro-
šura dr. Fr. Sušnika »Jugoslovanska knji-
ževnost«. Na 32 straneh je pisec podal pre-
gled razvoja jugoslov. književnosti od sv. Ci-
rila in Metoda do naših dni. Knjižica je na-
menjena prosvetnim dmštvom, pa tudi di-
jak nižje srednje šole jo utegne s pridom 
vzeti v roke. 

Velike avkcije. Prve dni novembra pride 
r Berlinu pri P. Graupeju na dražbo knjiž-
nica bibliofila E. E. Sc'awabacha. Obsega 
med drugimi raritetami krasna izdanja 
Dowes Press-e, tako n. pr. enega izmed 
treh slavnih iztisov »Fausta« na velinu, 
znana dela nemške literature v prvih izda 
jah in dela is svetovnih slovstev v krasnih 
vezavah. — Na Dunaju bo v kratkem pro-
dana na javni dražbi sloveča zbirka Cami-
la Castiglionija. Zbirka obsega renesančno 
pohištvo, dragocene kipe italijanske skulp-
ture od 13. do 17. stoletja, dela umetnikov 
kakor so Lucea della Robbia, Donatello, 
Lombardi, Giovanni da Bologna i. dr. Zna-
menita je zbirka slik in rizb; med njimi so 
Bronzinov portret Eleonore Medičeiske. sli-
ke Tintorettove. Cranachove, van Dvckove, 
Rubensove, risbe Guardija, Tintoretta, 
Canaletta. Ta avkcija vzbuja zanimanje lju-
biteljev starin po vsem svetu. 



o i f i i a č e v e s t i 
* Dve mesti asistentov pri elektrotehnič-

nem institutu na tehnični fakulteti s pravi-
cami uradnika I. kategorije ie razpisal rek-
torat ljubljanske univerze. Prosilci morajo 
imeti diplomo elektrotehniške stroke. 

* »Službeni list uprave Dravske banovi-
ne« objavlja v 32. številki: pravilnik za 
izvrševanje zakona o državni trošarini ter 
pravilnik za opravljanje višjega državnega 
izpita za uradnike finančne kontrole II. 

kategorije. 
* Prvi rušilec za našo voino mornarico. 

Nj. Vel. kralj je odobril, da se prvi rušilec 
naše vojne mornarice, ki se gradi pri tvrd-
ki Jarow v Glasgowu, krsti na ime Du-
brovnik. , ... 

* Dve angleški publiclstki v Dalmaciji. 
V Splitu sta se v zadnjih dveh dneh muditi 
dve angleški publicistki, gospa Copelando-
va lektorica angleškega jezika na ljubljan-
ski univerzi, in Orače Elisonova. Copelan-
dova ie napisala že mnogo člankov o Jugo-
slaviji v angleških revijah. Elisonova pa 
se zanima za žensko vprašanje m je v 
Splitu posetila razne institucije. 

* Švedski konzulat v Zagrebu razglaša, 
da je prevzel nn«!e honorarnega konzula 
g. dr Vrbanič Milan, radni prostori se na-
hajajo v Ilici 25. Uradne ure za stranke od 
9. do 12. in od 16. do 18- razen nedelje in 
praznikov. . , 

* Ne da bi b?!o treba hoditi Iz sobe. ob 
topli peči in na mehkem sedežu morete s 
knjigo v roki rotovati v najbolj oddaljene 
h i ' neznane kraje, tako pravi Profesor 

Bogdan Ponovič v poglavju o čitanju. Čla-
ni Vodnikove družbe bodo letos za 20 
Din potovali po džungli belega slona m v 
sonci ameriških nebotičnikov Tu največje 
vrvenje milijonskih mest. tam še nedotak-
njena divja priroda. Kakšna razlika, koli-
ko zanimivega in neznanega sveta! Razu-

se, da sta ob- viiigi bogato ilustrirani. 

r o da si za ?n Din lepšega potovanja ne 
jr- -ete izbrati. Pazite, ali ste med zapisa-
nimi. 

* Oblastni odbor Jadranske straže v 
Ljubljani javlja, da bo redni letni občni 
zbor 8. novembra ob 20. v prostorih re-
stavracije »Zvezde« v Ljubljani z običajnim 
dnevnim redom, in vabi člane m prijatelje, 
naj se zbora polnoštevftno udeleže. 

* Prošnja. Prejeli smo: Učiteljski zbor 
obmejne šole v Sladkem vrhu ob Muri 
razpošilja na vse ugledne rodoljube in 
ustanove prošnje za denarne podpore v 
svrho postavitve zložljivega gledališkega 
odra v tej važni obmejni postojanki. Vljud-
no prosimo vse, da nas podprete v težkem 
obmejnem izvenšolskern delu. Vsak dar je 
dobro došel. Prispevke je poslati na šolo 
Sladki vrh pri Mariboru. Karel Jakopec, 
šolski upravitelj. 

* Novi grobovi. V visoki starosti 83 let 
Je nmrla v Ljubljani zasebnica ga. Ana 
S a vso v a, rojena Pogačarjeva. Pokopali 
jo bodo v sobote ob 16. — V Hrastniku je 
preminila rodbini g. Dolinška hčerka J e !-
k a. Pogreb pokojnice bo v soboto ob pol 
10. — Obema pokojnicama bodi ohranjen 
prijazen spomin, žalujočim n?še sožalje! 

* Odmev katastrofe »KaradjordJa«. 
Š;beniško okrožno sodišče je za 27. t. m. 
razpisalo prvi narok v prelimarni pravdi 
Jadranske plovidbe proti italijanski pa-
roplovni družbi »San Marco« iz Benetk v 
zadevi odškodnine za parnik »Karadjor-
die«, ki ga je, kakor znano, 7. julija po-
škodoval italijanski parnik »Francesco 
Morosini«. Ce pri tem naroku ne pride do 
sporazuma, bo razpisana v kratkem javna 
razprava. 

* Naši v Ameriki. Svetozar Banovec je 
21. septembra priredil v Clevelandu pošlo« 
vilni koncert v dvorani Slovenskega narod« 
nega doma z bogatim in izbranim progra« 
mam. Na programu je bilo tudi več pesmic 
ameriškega slovenskega nesnika Ivana Zor= 
mana, kar je bilo v veliko zadoščenje na* 
Si h tamkai naselifnih roiakov. Občinstvo, 
ki j« nanolnilo veliko dvorano, je s frene» 
tičnim aplavzom prosi'o umetnika, naj do* 
da še pesmic, čemur se ie g. Banovec rad 
odzval in na koncu koncerta poljubil mlar 
do deklico, ki mu je v imenu elevelandskih 
rojakov i-zročila krasen šopek cvetic Sve* 
to^ar Banovec bo absolviral v večjih slo« 
venskih naselbinah še nekoliko koncertov 
decembra pa se vrne v belo Ljubljano. — 

Iz Acme v državi Wyoming poročajo, da je 
rojak Iv. Pečovnik skočil v 200 čevljev glo« 
bok premogovnikov rov, v katerem je bilo 
nad 40 čevljev visoko vode. Premogovnik že 
del j časa ne obratuje. 14 dni so iskali nje« 
sovo truplo, preden so ga dobili iz rova 
Ranjki je bil rojen v Lučah v Savinjski do« 
lini. V Ameriki zapušča dva brata. — V 
Clevelandu je preminil rojak Ivan Legan 
v starosti 34 let. Doma je bil iz Podgozda 
pri Žužemberku. V Ameriko je prišel leta 
1912. Zapušča ženo, dva brata in sestro 
V Shebovganou se je nedavno iz tamkajšnje 
slovenske cerkve vršil vojaški pogreb Po« 
kopali so rojaka Franca Cesarja, ki se je 
ponesrečil z motornim kolesom Bil je član 
125 kompanije Infantry of the VVisconsin 
National Guard, ki ga je v polnem številu 
spremljala na zadnji poti. — V Kenoshi je 
Mihael Pleš, eden izmed prvih slovenskih 
naseljencev v tem kraju, izvršil samomor. 
Star je bil 67 let. Vzrok: bolezen in starost. 
— V Clevelandu ie v starosti 62 let umrl 
Pavel Mohorčič. po rodu iz Hruške na No« 
traniskem. kjer zapušča brata. V Ameriki 
je bival 25 let. — Josipa Zupaniča, starega 
59 let. so pri Clevelandu ob jezeru našli 
mrtvega Doma je bil iz Žužemberka, kjer 
zapušča družino 

• Okrasite vojaške grobove. Zveza slo-
venskih bojevnikov prosi tovariše po deže-
li na.i tudi letos okrase s cvetkami vojne 
spomenike in prižso lučice na njih ali oko-
li njih. Vabijo se tudi Ljubljančani k 
slovesni maši zadušnici za svoje preminule 
borce, ki jo skupai z Udruženiem vojnih 
invalidov priredi na vernih duš dan 3. no-
vembra ob 9. uri v frančiškanski cerkvi 
Žalno slavje na pokopališču bo letos v 
v Ljubljani dne 2 no.v ob tričetrt na 16 
pop. Spored še objavimo Končno opozarja 
in prosi vojne tovariše naj pridejo na obč-
ni zbor v Ljubljano, dne 9. novembra (v 
nedeljo) ob 9 uri v salonu tov Rozmana, 
^v Pptro rpeta fpr*' Temejll) 

mm 

Samo še danes ob 4., >/2S. in 9. uri 

Pat ln Patachon 
Kralja smeha v filmu zabave in 

komike 

Stara pomorščake 
rel. 2730 !C*N<n» n > V O P 

F © t©-po t r eb š č i n e 
Perut« - Kodak - M trn osa - Satrap 

P L . 0 4 C E — P A P I R vseh vrst 

vedno sveže v zalogi 

d r o g e r i i a K A N C 
LJUBLJANA MARIBOR 

* Penzijsko zavarovanje pomorcev. Ona 
skupina pomorcev, ki je zavarovana pri 
Pokojninskem zavodu v Ljubljani, je spro-
žila akcijo za ustanovitev samostojne po-
morske institucije za penzijsko zavarova-
nje. Danes ie v naši trgovski mornarici za-
poslenih nad 3500 pomorcev — častnikov 
in moštva 

* Mladenič zgorel v goreči hiši. V split-
ski okolici je te dni izbruhnil požar v hiši 
rodbine Božinovičeve. Šestnajstletni Boži-
novičev sin je spal v podstrešni sobi. Mla-
denič je zgorel, tako da so komai našli 
njegove kosti, ko ie bil požar pogašen. 

• Samomor enajstletne deklice. V Više-
gradu v Drinski banovini ie izvršila samo-
mor enajstletna deklica Stoja Lončareviče-
va. Poiskala je v domači hiši vrv ter se v 
vrtu obesila na drevesu. Smrt je nedvom-
no kmalu nastopila. Vzrok, ki je nesrečne-
ga otroka pognal v smrt. nI znan. 

• Smrtna obsodba v Osijeku. V slavon-
ski vasi Dobroviču so avgusta našli v hle-
vu mrtvega kmeta Sima Vrekaliča. V po-
četku se je domnevalo, da so ga s kopiti 
ubili konji ker je truplo ležalo sredi hle-
va z razbito 'obanjo. Orožniki so izvršili 
preiskavo in sum je pade! na Vrekaličeve-
ga sina. 26 letnega Joška. ki je z očetom 
zaradi dedščine živel v prepiru. V pod-
strešju so pri hišni preiskavi našli orožni-
ki krvavo Joškovo perilo. Osumljenec ie 
dejanje naposled tudi priznal. Pri obravna-
vi, ki se je vršila pred sodnim stolom v 
Osijeku. je bil Joško Vrekalič zaradi za-
vratnega umora obsojen na smrt na veša-
!ih Obsnienec ie nriiavil priziv. 

• Oblede»*> obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna Jos. Relch. 

Iz Liufellane 
n— Polkovnik Svabič prispe v LJubljano 

V soboto se bo pripeljal v Ljubljano konje-
niški polkovnik Stevan Svabič, ki je v kri-
tičnih prevratnih dneh v oktobru 1918. na-
pravi! veliko uslugo naši ožji domovini. 
G. polkovnik pride v Ljubljano kot dele-
gat in tajnik Aerokluba kraljevine Jugosla-
vije. Kakor nam poročajo, priredi Aeroklub 
v soboto zvečer odličnemu gostu na čast 
slavnostno sejo, na katero so vabljene raz-
ne nacijonalne organizacije. Gospodu pol-
kovniku želimo, da bi se najbolje počutil v 
naši sredi. 

u— »Bremen«. Danes ob 4. pol 8. in 9. 
zvečer bo predvajala ZKD v kinu Idealu 
velezanimivi film »Bremen«, ki nam prika-
zuje gradnjo, notranjost In prvo plovbo 
največjega prekomornika, ladje »Bremen«, 
v Ameriko. Ta film mora brezdvomno za-
nimati vsakogar, zato tudi nihče ne sme 
zamuditi tega sporeda. Film se bo ponav-
ljal še zadnjikrat v soboto ob pol 3. popol-
dne in v nedeljo ob 11. dopoldne v kinu Ma-
tici. 

tri noči, Ivira voda iz kamena; Grgoše-
vič: Slavonski kolo; Konjovič: So'nce bi 
sjalo (bosanska), Of, amam, amam (južno-
srbska); N. štritof: Narodne po zapisih St. 
Vraza Vstopnice po običajnih koncert ce-
nah so v predprodaji v Matični knjigarni 

u— Smrt sokolske vaditeljice. Sokol II. 
naznanja svojemu članstvu, da je umrla 
požrtvovalna članica in vaditeljica sestra 
Tončka Leinfellnerjeva. Pogreb bo v so-
boto ob 16. iz mrtvašnice splošne bolnice 
v Ljubljani. Soko! II. poziva članstvo, da 
se pogreba po-lnoštevilno udeleži. 

u— živahno gradbeno gibanje ob Celov-
ški In na Gosposvetski cesti. Na Kosler-
jevem vrtu ob Celovški cesti pridno pojejo 
krampi in lopate. Agilna SK »Ilirija« si 
gradi tam novo teniško igrišče, oziroma bo 
staro za enkrat povečano, tako da bo skup-
na površina obeh znašala 3800 kv. metrov. 
Čim bodo končali z izkopavanjem zemlje 
do globine 80 cm. prično dovažati leš 
nato pa posujejo igrišče s finim dolomit-
nim peskom. Novi športni prostori bodo 
dobrodošli občinstvu: poleti ljubiteljem be-
lega športa, pozimi pa mladini, ki se rada 
drsa. Obenem s povečanjem teniškega 

igrišča postavi »Ilirija« tudi nove garde-
robe. ki bodo opremljene s prhami in bodo 
sploh nudile ves komfort. Inici.iativnost 
agilne »Ilirije« je treba samo pozdravljati. 
— Na Celovški in Gosposvetski cesti so 
zaposleni delavci z izkopavanjem ceste za 
drugi vzporedni tramvajski tir. Delo naglo 
napreduje. 

u— Sokol Ljubljana m. priredi 18. t. m. 
ob 20. v salonu gostilne br. Žagarja na 
Vodovodni cesti spominski večer desetlet-
nice koroškega plebiscita. Za članstvo na-
raščaj in nove člane udeležba strogo ob-
vezna. Ostali vabljeni! 

u— Iziava. Glede na reklamno notico 
»Pet prleških narodnih pesmi« (koncert ge. 
Novak-Cepičeve) izjavljam, da ne dovolju-
jem njih izvajanja pod nobenim drugim 
naslovom kakor: »Narodne po zapisih 
Stanka Vraza.« Tudi ne izide v prvem 
zvezku pet, temveč sedem pesmi. — Niko 
Štritoi. 

u— Dendrološki ogled v tivolskem parku 
se to soboto ne bo vršil. Cas prihodnjega 
sestanka bo zopet naznanjen v dnevnikih. 
Inž. C. Jeglič. 

u— Neprijeten sosed. Neprijeten sosed 
je ključavničar Anton A., Stanujoč v Ko-
lizeiu na Gosposvetski cesti 13. Mož je 
živčno bolan in prične včasih kar na lepem 
razsajati in divjati. V sredo popoldne okoli 
17. se je najprej znesel nad svojo ženo: 
ko pa je ta pobegnila k sosedu, je pogra-
bil sekiro in hotel s silo vdreti k sosedu. 
Ker se je ta zaklenil, mu je razbil vsa 
vrata. Lotil se je tudi vrat nekega drugega 
soseda, pa mu je nadaljnje razbijanje pre-
prečil stražnik, ki ga je aretiral in odvedel 
na policijo. 

n— Dva huda razgrajača. Ključavničar 
Ivan G. mehanik Anton B., oba iz trnov-

Vsakomur pravi lepa Janja: 
»Brez ALBUSA ni pranja!« 

je bil eden najhujših chicaškib banditov. a 
najzanimivejši, najnevarnejši še daleč ne. 
Tudi on je kakor toliko drugih 

ŽETEV ŽENSK 
O vseh teh ir^rigah in zakulisnih igrah 
kraljev in kraljic 

OHICA SKEGA PODZEMLJA 

ki jih je veliki francoski žurnalist Gčo 
London dva meseca študiral na licu mesta, 
boste kmalu imeli priliko čitati 

V SLOVENŠČINI 13352 

Vremensko poroči!« 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

dne 17. oktobra. 
Številke z« označbo kraja pomenijo: 

i 5 « opa7ovar,ja, 2. stanie barometra. 
3 temperaturo. 4 relativno vla«o v %. 
5. smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin. S. padavine v mm 

Ljubljana 7, 768.0, 11, 84, mirno, 10, - , 
- . Maribor 7 768.6. 10, 92 mirno 10 -
—. Mostar 7. ,6x9, 13, 82, mirno 0 
Zagreb 7, 769.0, 12, 92 N\V> 10 —' _ 
Beograd 7, 768.9, 11. 95, ENE4 o' — 
Sarajevo 7. 7«6.2, 11, 85. ENE4 10 —' —' 
Skop'je 7, 767.8. 12, 92, mirno! 5,' 
Kumbor 7. 764.7, 16, 85. mimo 5 .' ' 
Split 7, 766.2, 16, 72, NE6, 0, — 'pab 
7. 766 0. 15. 75, NW2, 0, —, —. Vis 7, 766 5 
15, 65. NW4, 0, —, —. 

Temperatura je bila v Ljubljani najvišja 
12.2, najnižia 11. Maribor 9, Mostar 12, Za« 
greh 12, Beograd V. Sarajevo 11, Skoplje 8. 
Kumbor — Split —. Rab —. Vis —. 

Solnce vzhaja ob 6.17, zahaja ob 17.13. 
Lur.a vzhaja ob 0.1, zahaja ob 15.38. 

tafro teto bo posta*0 

n h < y a š c peri f o , č e 
operete zAtbus m ^ o n v ' 

* Družba sv. Cirila ln Metoda je preje-
la od ženske podružnice v Celju čisti pri-
spevek valčkovega večera 2210 Din Iskre-
na hvala! 

* Peti zvezek letošnjih »Zborov« izide 
prihodnji teden. Prinaša skladbe SL Oster-
ca, K. Pahorja, A. Gruma in St Premrla. 
V književni prilogi završuje dr. Jos. Man-
tuani znamenito razpravo >0 slovenski ope-
ri.« Poleg raznih vssti je zanimiv članek 
>0 zborovskem petju.« — Cas je še, da se 
društva, pevke in pevci v teku tega tedna 
naroče na list. Naročniki, ki niso še naroč-
nine poravnali naj to nemudoma store, da 
jim uprava ne bo pošiljanja lista ustavila. 
— Uprava »Zborov«, pevsko društvo Ljub-
ljanski Zvon v Ljubljani. 

* Proglasitev za mrtvega. Josip Kanda! 
posestnik v Kukeču, rojen 1880, v Morav-
cih, pristojen v občino Kukec v Prekmur-
ju, je 24. avgusta 1912. odpotoval v Ame-
riko Od tega dneva dalje pa se ni več 
oglasil. Na prošnjo njene žene Eve Kanda-
love, rojene Krčmarjeve, posestnice v Ku-
keču, se je uvedlo postopanje v svrho pro-
glasitve Josipa Kandala za mrtvega. 

* Mrtvec se Je prebudil. V vasi Erki pri 
Velikem Bečkereku se je pripeti! nenava-
den dogodek Stevan Ivanica, gostilničar v 
Erki, je že dalje časa bolehal. V torek 
zjutraj je njegova žena vsa prestrašena 
ugotovila, da mož nepremično leži ln tudi 
nič več ne diha. Domači so zaman skušali 
prebuditi ga. Prepričana, da je mož mrtev, 
je naročila krsto ter mrliča položila na 
mrtvaški oder in mu prižgala sveče. Ko so 
se popoldne zbrali v mrliški sobi znanci in 
sosedi, se je z mrtvaškega odra začu! šum. 
Žalujoči sorodniki so se prestrašeni pribli-
žali mrtvecu in opazili, da se mu dvigajo 
prsa. Živi m'r!ič ie kmalu odprl oči in se 
potem polagoma skušal dvigniti na odru. 
Neki pogumni sosed mu je pri tem prisko-
čil na pomoč in mrtvi je vstal. Pri zdrav-
niškem pregledu se ie ugotovilo, da je 
Ivanica zapade! v letargično stanje, iz ka-
terega se je nazadnje prebudil. 

* Nehote se Je zastrupil. V Zagrebu je 
pretekli ponedeljek branjevec Tomo Mag-
dič po pomoti izpi! iz male steklenice ne-
koliko solne kisline. Reševalno društvo ga 
ie prepeljalo v bolnico, a zdravniška po-
moč je ostala brez nspeha !n Je Magdič 
umrl zbog hudih notranjih poškodb. 

u— Iz gledališča. Po presledku skoro 20 
let se ponovno uprizore v slovenski drami 
Schillerjevi »Razbojniki«, ki so brez dvo-
ma najboljše dramsko delo slavnega nem-
škega klasika. Poleg Šaričeve, ki igra Ama-
lijo nastopijo: Bratina, Levar, Zeleznik, 
Kralj, Cesar, Kaukler, Potokar, SkrbinŠek, 
Sancin, Jan, Lipah, Plut in Jerman. Začetek 
ob 20., konec ob pol 23. Izven abonmaja 
pri običajnih dramskih cenah. — Shakes-
pearjev »Sen kresne noči« kot ljudska 
predstava pri znižanih cenah bo v drami v 
nedeljo 19. t m. — Opera uprizori v sobo-
to 18. t. m. opereto »Pri treh mladenkah«. 
V partiji Schuberta nastopi Jelačin kot 
gost. Pri znižanih cenah. — V nedeljo po-
poldne se bo pela priljubljena opereta 
»Grofica Marica« s Poličevo v naslovni 
vlogi. Cene znižane. V nedeljo zvečer se 
ponovi v operi Borodinova opera »Knez 
Igor« s Primožičem v naslovni vlogi. Jaro-
slavno bo pela Thierryjeva. kneza Gališke-
ga pa Križaj. To opero pripravlja te dni 
tudi brnska opera, kjer bo pel kneza Igor-
ja Ljubljančanom znani baritonist Cvejič. 
Naša nedeljska predstava bo pri znižanih 
cenah. 

PRIDE! PRIDE! 

EMIL JANNINGS 

Grehi očetov 
PRIDE! PRIDE! 

n— Maša zadušnica za blagopokojnega 
rojaka Vladimira Gortana bo v nedeljo 19. 
t. m. ob tričetrt na 11. pri oltarju Sveto-
gorske Marije v novi šišenski cerkvL 

Spored koncerta, katerega priredi v 
ponedeljek 20. t m. ga. Marija Novak-Ce-
pičeva s spremljevanjem g. Marijana Li-
povška. Koncert bo v Filharmonični dvora-
ni. Milojevič: Japan. Manojlovič: Moja 
draga; Lajovic: Mesec v izbi, Spleen; 
Škerjanc: Beli oblaki. Jesenska pesem: 
Osterc: Solnce v zavesah. Obhajam se s 
tišino, Oh, kako sem bolan; Gotovac: Jur 

skega predmestja, sta se v sredo zvečer 
nalezla kapljice ter sta v gostilni Ivana Se-
deja v Kolodvorski ulici nadlegovala goste. 
Ker pa jim natakarica ni hotela več dati 
pijače, sta začela metati kozarce in stekle-
nice v zrak in kričala, da bosta vse po-
bila. Prišel je stražnik, ki je razboritega 
Toneta in njegovega vernega tovariša Iva-
na prijel tn odpeljal na policijo. Cez noč 
sta ostala v policijskih zaporih, drugo ju-
tro pa sta za svoje junaštvo prejela pri-
merno nagrado. 

Kopajte samo 

PENKALA BATERIJE 
ker erorč naldalle! so* 

u— Dve manjši tatvini. Iz predsobe sta-
novanja v Podmiišakovi ulici 37, je nekdo 
ukradel zasebnemu uradniku Edvardu Mu-
cu suknjič z listnico, v kateri je imel razne 
listine. — Šolski upravitelj Anton Germek 
z Ježice je pustil svoje kolo pred trgovi-
no optika Zajca, nekdo pa mu je, medtem, 
ko se je mudil v trgovini, snel s kolesa 
svetiljko! 

u— Tri kolesa so bila ukradena v sredo 
Prvo je bilo odpeljano kleparskemu vajen-
cu Valentinu Avblju v noči od 15. na 16. 
z dvorišča Aljaževe ceste 7. Kolo je znam-
ke »Princes« in ima tovarniško številko 
501.995. — V Linhartovi ulici 14 je nekdo 
odpeljal koto vrtnarju Leopoldu Nadohu. 
Kolo je bilo znamke »Bianchi« in skoro 
še novo. — Uradniku Juliju Kratofilu, sta-
nu jočemu v Domžalski ulici 19, je bilo 
ukradeno kolo v Tavčarjevi ulici. 

n— Ljubljančanom znani Niko Jedrlinič, 
gostilničar iz Omišlia, je prevzel Olupovo 
gostilno »Pod Trančo« na Starem trgu. 
Dobra vina. Slane sardele po 1 Din. 

o— S. O. »Preporod« priredi plesne va-
je ob sobotah pod vodstvom g. prof. Jen-
ka v areni Narodnega doma. Otvoritev bo 
v soboto IS. t. m. ob pol 20. Vabila so 
razposlana. Reklamacije se sprejemajo 
dnevno od 17. do 18. v tajništvu »Prepo-
roda« v areni Narodnega doma. 

n— Sokol Moste priredi plesno šolo v 
društveni telovadnici v Mostah. Otvoritev 
v soboto 18. t. m. ob 20. Vabljeni ljubitelji 
plesa. Godba jazz. 

u— Elitni plesni tečaj zimskosportnikov. 
Otvoritev danes v balkonski dvorani Ka-
zine ob 20. Aranžma Jenko. 

u— Krznen ovratnik, črn ln s svilo pod-
ložen, se Je izgubil pri mesarskih stojnicah 
na Vodnikovem trgu. Najditelj se naproša, 
da ga vrne na Poljanski cesti 15-VI1 (Ko-
la rič) ali pa v oglasnem oddelku »Jutra« 
v Šelenburgovi ulici. 

u— Pevski zbor Glasbene Matice. Danes 
v petek ob četrt na 19. važna vaja meša-
nega zbora. 

u— Klub trgovskih akademikov v Ljub-
ljani bo imel redni občni zbor v nedeljo 
19. t. m. v klubovih lokalih v Ljubljani. Go-
spo* vetska cesta S-I., ob pol 11. dopoldne. 

Iz Cella 
e— Žalni dan celjskih invalidov. Kra-

jevni odbor Udruženja vojnih invalidov v 
Celju bo imel običajni vsakoletni žalni dan 
letos 20. t. m. z mašo ob 8. zjutraj v celj-
ski župni cerkvi sv. Danijela. Žalni dan 
bo v spomin padlih in umrlih borcev, red-
nih. častnih in podpornih čbnov ter veli-
kih dobrotvorcev in ustanovnikov udruže-
nja. K udeležbi se vabijo člani udruženja 
in občinstvo. 

e— Proračunska seja celjske okoliške 
občine. V soboto 18. t. m. ob 20. bo v sejni 
dvorani okoliškega županstva na Bresu 
proračunska seja celjskega okoliškega 
sveta. 

e— Zborovanje žalske gasilske župe v 
Ol j u se je v nedeljo vršilo v Celjskem 
domu in je bilo dobro obiskano. Predsedo-
val je župni načelnik g. Gologranc iz Ga-
berja. Na zboru je bilo zastopanih po de-
legatih 46 društev. Podana so bila podrob-
na poročila o delovanju posainoznih funk-
cijonarjev župnega odbora, nakar je podal 
poročilo o vseslovanskem gasilskem kon-
gresu g. Vengust iz Celja. Tudi za bodoče 
delovanje je bilo sklenjenih več umestnih 
sklepov. Popoldne se je vršila na Miklav-
škem hribu velika in zelo zanimiva vaja 
gasilcev iz Celja in Gaberja. Več motor-
nih brizgaln je črpalo vodo iz narasle Sa-
vinje 160 m visoko v hrib, kjer so gasilci 
z mogočnimi vodnimi curki gasili fingira-
ni požar na cerkvici sv. Miklavža in v bli-
žini ležečih poslopjih. Vajo je opazovalo 
številno občinstvo tudi na mestnih cestah 
ter v bližnji okolici. 

e— Agilni Francoski krožek v O l j u 
bo priredil tudi v tekočem šolskem letu 
naslednje učne tečaje: 1. začetni tečaj za 
odrasle; 2. nadaljevalni tečaj za odrasle; 
3. literarno-konverzacijski tečaj za odra-
sle in 4. tečaj za mladino, določen pred-
vsem za učenke vn učence vseh razredov 
meščanskih >n višjih razredov osnovnih 
šol. Začetni in nadaljevalni tečaj za od-
rasle se bosta pričela v petek ob 18.15 v 
pritličju deške meščanske šole, kjer naj 
se interesenti tudi prijavijo. Prijave za li-
terarno-konverzacijski tečaj se bodo spre-
jemale v četrtek ob 18. istotam, nakar bo 
takoj sledila prva učna ura. Istočasno se 
bodo sprejemale prijave za mladinski te-
čaj v I. nadstropju mestne deške osnov-
ne šole. Podrobni pogoji se izvedo pri vpi-
sovanju. 

e— Poroka. Preteklo nedeljo sta se po-
ročila v Celju g. Anton Jarošin, poslovod-
ja tovarne Schimmel & Comp. v Celju, in 
gdč. Angela Pajkova iz Celja. B;!o srečno! 

e— Asfaltiranje Krekovega trga so vče-
raj nadaljevali. Trg bo popolnoma asfalti-
ran najbrže do sobote zvečer. 

e— Pobeg ali nesreča. Odvetnikova so-
proga ga. Jerica Kerschbaumerieva z La-
ve pri Celju je prijavila policiji, da je v 
soboto dopoldne okrog 10. neznanokam 
izginila njena 14 letna služkinja Jožefa Zu-
pankova, doma iz celjske okolice, pristojna 
pa v Šmartno v Rožni dolini. Čudno pri 
zadevi je, da je dekle pustilo pn delodajal-
ki vso svojo obleko in ostalo lastnino ter 
izginilo brez vsakega povoda. Delodajalka 
je poizvedovala v celjski okolici pri vseh 
dekletovih sorodnikih, toda nihče ne ve ni-
česar o Zupankovi. Morda se le deklici 
pripetila nesreča. Zupankova je majhne po-
stave, okroglega, bledega obraza, dolgih 
kostanjevih las, jc brez pokrivala in je ob-
lečena v temnordeče krilo, moder jopič in 
rjave nogavice, na nogah pa nosi nizke 
črne čevlje na zadrgo. Kdor bi o deklici 
kaj vedel, naj to takoj sporoči najbližji 
policijski ali orožniški postaji. 

e— Žrtev napada. Preteklo nedeljo ie bil 
pri odhodu iz neke gostilne v Lučah napa-
den od večje družbe domačih fantov dela-
vec Franc Smrečnik, ki so ga napadalci 
s koli hudo poškodovali na levi roki. 
Smrečnika so pripeljali v celjsko javno 
bolnico. 

h Maribora 
a Iz gledališča. Danes bo uprizoril ljud-

ski oder dr. Dornikovo zgodovinsko igro 
iz koroške preteklosti »Juta«, jutri se bo 
ponovila velezabavna opereta »Aleksan-
dra«, za ab. C, za občinstvo, ki med ted-
nom v. more posečati gledališča, pa bo 
v nedeljo večerna predstava operete »Skr-
jančkov gaj«. Gledališče pripravlja An-
drejevo igro »Dnevi našega življenja« v 
režiji g. J. Koviča, Audranovo opereto 
»Lutko« in Smetanovo »Prodano nevesto«. 

a— Prvi gostilnlčarski gospodinjski te-
čaj v Mariboru otvorjen. Včeraj ob 9. je 
bil v zavodu »Vesna« otvorjen prvi gostil-
ničarski gospodinjski tečaj. Po pozdravu 
voditeljice zavoda ge. Rapotčeve je otvoril 
tečaj predsednik Zveze gostilničarskih 
zadrug g. Zemljič z daljšim nagovorom. 
Kot zastopnik banske uprave je nagovoril 
prireditelje, učiteljski zbor in gojenke obrt-
ni zadružni načelnik g. Založnik, za Zbor-
nico TOI pa zbornični svetnik g. Oset. 
Svečani otvoritvi so prisostvovali zastop-
nik mestnega načelnika ravnatelj g. Koch-
ler, člani ožjega odbora Zveze gostilničar-
skih zadrug in drugi gostje. V prvi tečaj, 
ki bo trajal do 15. decembra, je bilo spre-
jetih 16 goienk, ker je istočasni pouk pri 
večiem številu nemogoč. Ker se ie prigla-
silo mnogo več gojenk. bo najbrže takoj 
po novem letu otvorjen nov tečaj. Pouče-
valo bo 7. učnih moči pod vodstvom ravna-
teljice ge. Rapotčeve. Tečaj ie po inter-
venciji Zveze postilničarskih zadrug omo-
gočila banska uprava z izdatno podporo. 

a— Tujski promet v Mariboru. V prvi 
polovici oktobra je prispelo v Maribor 897 

tujcev, od teh 214 inozemcev-



črne zimske suknje 

za gospode v raznih, kvalitetah, da-

lje površnike in trenchcoate kupite 

najceneje pri tvrdki 

FRAN LUKIC, Stritarjeva ulica. 

a— Novi vozni red, veljaven od 5. t m. 
cfosega tudi zimski vozni red avtobusnih 
prog. Cena 2 Din (po pošti 2.50 Din, de-
nar poslati naprej). Trgovci popust Naro-
čila sprejema tiskarna sv. Cirila v Mari-
boru. 

a— Požar na Pobrežju. V sredo zvečer 
je v Nasipni ulici na Pobrežju izbruhnil 
požar v tovarni usnja Konstein. Gasilna 
društva iz Pobrežja, Maribora, Studen-
cev in Brezja so takoj prihitela na lice 
mesta, vendar ie bilo gašenje zaradi po-
manjkanja vode otežkočeno. Pobreško 
gasilno društvo je s svoio malo brigalno 
zasedlo studenec g. Kovačiča in branilo so-
sedščino, turbinsko pa se ie priklopilo na 
hidrant v Mejni ulici v Mariboru, kamor 
so pozneje prišli tudi Mariborčani. Ven-
dar se cevi zaradi velike oddaljenosti vo-
de niso mogle tako naglo razviti in je tok 
vode močno zakasnel. Med tem so Mari-
borčani izrabili malo cisterno, dokler je 
bila voda, Brezenčani so branili severni 
del stavbe. Studenčani pa so podpirali do-
mače društvo. V tovarni ie bilo precei 
usnja, ki ga je moštvo domačega društva 
takoj spravilo na varno. Vendar pa je ško-
da precejšnja, ker so trpeli nekateri stroji. 
Vzrok ognja ni znan. 

Z Jesenic 
s— Predavanje o Koroški. Na dan 10. ob« 

letnice nesrečnega koroškega plebiscita ie 
priredil jeseniški Sokol predavanje. Govo« 
ril je koroški rojak br. Jaka ŠpicaT, stare* 
sina Sokolskega društva v Radovljici, ki je 
žel za svoja izvajanja živahno odobra« 
vanje. 

—s Akademski krožek na Jesenicah je imel 
9. t. m. svoj II. redni občni zbor, na kate« 
rem se je sestavila naslednja krožkova 
uprava: predsednik tehnik Peklar A.dolf; 
tajnik medicinec Bogataj Jože. blagajnik 
medicinec Tancar Gustl. odbornik Štolcar 
Kristo, revizor mag rharm. Joža Žabkar in 
tehnik Radko Požene! Po skupščini ie pre« 
daval predsednik o nalogah akademika 
med narodom. Predavanju so navzoči sle« 
dili z velikim zaniman;em. 

Iz škofje Loke 
51— Iz Reteč pri Škofji Loki. Reteška sel« 

ska sokolska četa, fantje in dekleta, mar« 
ljivo vežbajo vsako nedeljo Imajo veliko 
veselje do telovadbe, tako da še med ted« 
nom hodijo spopolnjevat se v telovadnico 
v Loko, čeprav je dve uri hoda tja in na« 
zaj. Taka vztrajnost je gotovo posnema« 
nja vredna. Vsak četrtek imajo tudi pre« 
davanja v Retečah, za kar skrbi loški So« 
koL — V bližim telovadišča v Retečah ima 
neka gospodinja na prodaj 3 rožmarine, 
velike kakor rožni grmi. Ob izbruhu mo« 
bilizacije 1. 1914 je pozabil brat doma šo« 
pek, ki mu ga je dala dekle v slovo. Sestra 
je vsadila šopek rožmarina, ki je zrasel iz 
malega vršička v poldrug meter visok in 
košat grm. 

11— Šopek jagod. Trgovski sotrudnik 
Klabus je nabral za samostanskimi griči 
šopek lepih rdečih jagod. Pravijo, da je še 
sedaj precej jagod v prisolnčnih legah pri 
Cavernu na Križni gori. 

Iz Kamnika 
ka— Občni zbor Tujsko=prometnega drus 

Stva v Kamniku bo 21. t. m. ob 19.30 v re« 
stavraciji g. Cerarja. 

Iz Kočevja 
kč— Obnovljena avtomobilska zveza Ko* 

čevje—Kočevska Reka. G. Drobnič, kate« 
remu je zadnjič zgorel pod Štalcarskim 
hribom potniški avtomobil, si je nabavil 
nov 16«sedežen »Chevrolet«, s katerim po« 
novno vzdržuje reden potniški promet na 
imenovani progi. 

kč— Obnovljeno delo na žagi. Po skoro 
dvomesečnem odmoru je spet začela obra« 
tovati Jakominijeva žaga Delo se je mo« 
ralo prej ustaviti, ker je zmanjkalo lesa. 
Sedaj pa so ga ponovno navozili. tako da 
ne bodo delavci čez zimo brez posla. 

Iz Trbovelj 
i— Stavbeno gibanje. Kljub pozni sezoni 

se pri nas še vedno pridno gradi. V novi 
četrti v bližini meščanske šole gradita no« 
vi stanovanjski hiši rudniški nadpaznik g. 
Kajtna in žel. uslužbenec g. Fric. Avto« 
podjetnik g. Zemljan doziduje nad garažo 
stanovanjske prostore. G. Gvido Počivav« 
šek preurejuje svoje gostilniške lokale s 
čimer je pridobil dva prav lepo urejena 
gostilniška prostora. V bivšem kino Trbov« 
lje se prezidujejo prostori za novo droge« 
rijo »Sanitas«, ki bo začela obratovati že 
s 1. decembrom. 

— 

P. R.: 

Zgodba iz naših dni 
»Malin« je priobčil za marsikatere lju-

di neverjetno veit. Vlada se je bila od-
ločila za energičen ukrep, da bi doved-
la tudi zadnjega izmed tistih, ki so se 
biK potuhnili, do izvršitve njegove dolž-
no"'!. Vsepovsod naj bi orožniki in po-
licisti ustavili \aakega civilista, ki bi 
n? bil po kakšnem vidnem pohablje-
nju ali po letiL očitno oproščen vojaške 
službe,ustavili bi ga kar na cesti in 
če bi se ne mogel zadovoljivo izkazati 
dede svojih vojaških zadev, naj bi ga 
na mestu odgnali do najbližje vojne ob-
L :. 

Ko je Gaston Fripancourt to prebral, 
so se mu začela kolena tresti in njegovo 
s. :e je grozilo, kar že zdavnaj ni delalo 
za Francijo, da bo storilo tudi za njego-
vo telo, to namreč, da bo prenehalo bi-
to. To je bila presneta stvar! Ali ga Lo-
do sedaj vendarle ulovili v zanko? 3o-
stej se je bil tako lepo izmuzal skozi 
tesno mrežo rekrutacijskega reda. Ko 
je prišla zapoved, naj se javijo k pre-
gledu še enkrat vsi iz njegovega letni-
ka, ki so jih bili prej spoznali za nespo-
sobne, se enostavno ni odzval. Iz svo-
jega rodnega mesta Rouena se je pre-
selil v Pariz, ker je živela zunaj v NeuJ-
lyju nepriglašen pri neki stari teti. na 

t— Skioptično predavanje. Prosvetni 
pododsek Delavske zbornice v Trbovljah 
je pričel v sredo 15. t. m. v Delavskem 
domu z rednimi skioptičnimi predavanji. 
Kot otvoritveno predavanje je bilo preda« 
vanje o kmetskih uporih Predaval je me« 
šeansko šolski ravnatelj g Albin Zavrl, ki 
je v poljudnih besedah očrta! vzroke in 
potek teh velikih socijalnih pokretov, ki so 
končno izbruhnile v krvave upore skoro 
po celi Evropi, ki pa so končale s pora« 
zom upornih kmetov. Predavanje je pojas« 
njevalo 127 lepih, koloriranih slik. Pri« 
hodnje predavanje bo zopet v sredo dne 
22. t. m ob 6. uri. 

Iz Zagorja 
z— Velika gasilska vaja. V nedeljo po« 

poldne se je vršila skupna vaja gasilcev iz 
Zagorja. Kotredeža. Lok in Izlakov. Na« 
mišljen je bil požar v Podkraiu nad Ržiš« 
nikom. Pri vaji je pod vodstvom župnega 
zastopnika g. Hočevarja sodelovalo 5 roč« 
nih 'c motornih brizgaln. Napeljava cevi 
od po+oka Medije je bila izvršena hitro, 
in je že čez 10 minut brizgala voda na do« 
ločeno mesto Vaja je pokazala veliko iz« 
vežbmost gasilcev. 

Znamenitega angleškega romanopisca H. 
R. Haggarc1- najboljši in najmisterijoznejši 

roman 

Žena z 
mladostjo 

je začel izhajati v najnovejši številki »Ro-
mana«, ki ga dobite v vseh trafikah za 
2 Din. Roman je ilustriran. 13352 

Iz Hrastnika 
h— Definitivna oddaja Diermajerjevega 

posestva. Pred meseci smo že poročali, da 
je kupil Diermajerjevo posestvo g Viljem 
Abel, solastnik tukajšnje steklarne Te dni 
je bilo posestvo definitivno oddano kupcu. 
Prodajalec g. Bruno Diermajer, uradnik 
kemične tovarne, se je izselil iz bivšega po« 
sestva in vselil v stanovanje, ki mu ga je 
dala na razpolago kemična tovarna Zani« 
mivo je, da je v tem stanovanju stanoval 
dolgo let pokojni oče g. ravnatelj Dierma« 
jer z družino, in je bil tukaj tudi rojen g-
Bruno. 

h— V 14=dnevni župni tečaj za učitelje, 
ki ga priredi celjska sokolska župa v Celju 
od 12. do 26. t. m., sta sprejeta tudi naša 
učitelja gg. Volk in Mahkota Ker manj« 
kata 2 učni moči, se ie pouk v 2. in 3. raz« 
redu deške šole za 14 dni malo predrugačil 
oziroma skrčil. Toliko staršem v vednost. 

Iz Slovenjgradca 
sg— Dramski odsek Sokola je otvoril 

igralsko sezono z igro »Naša kri«. Igralci 
so rešili svoje naloge na splošno zadovolj« 
stvo občinstva, ker je bil večer namenjen 
spominu na žalostni plebiscit, je pred pred« 
stavo deklamiTala primerno pesmico hčer« 
ka br. staroste dr. Železničarja Med posa« 
meznimi odmori je prepeval moški zboT 
tukajšnjega pevskega društva lepe koroške 
narodne pesmi. Po predstavi, so se zbirali 
prostovoljni prispevki za Ciril Metodovo 
družbo. 

sg— Preselitev odvetniške pisarne. Od« 
vetnik g. dr. Ferdo Černe se s 7. novem« 
brom za stalno preseli v Dolnjo Lendavo. 

Iz Gornjega grada 
gg— Himen. V nedeljo se je poročil v 

tukajšnji cerkvi načelnik Sokola br. Franc 
Sameja z gdč. Mici Potočnikovo. Poročil 
ju je mestni župnik g Maks Šlander. Mla« 
demu paru želimo obilo sreče! 

gg— Priieditev. Godba našega gasilnega 
društva priredi proti koncu oktobra vese« 
lico v Mikuševi gostilni Ker je čisti dobi« 
ček namenjen za nabavo not, vabljeni! 
mo na to prireditev p. n. občinstvo z va« 
bilom, da jo poseti v velikem številu. 

Vaš mož 
se vam Saf&ko Izneveri. 

ako ne pazite dovolj na nego svojega te-
lesa in ako ta ni dovolj privlačna. Pozna-
na, milovonjiva sol za izpiranje (Isla Spiil-
salz) vam pomore, da ostanete vedno zdra-
va, sveža in mladostna, ako se redno nje 
poslužujete za svojo intimno toaleto. 346-1 

Iz Ptuja 
j— Glasbena Matica v Ptuju priTedi v 

soboto 25. t. m. ob 20. v društvenih pro« 
štorih vokalni koncert kvarteta Glasbene 
Matice iz Ljubljane. Vstopnice v glavni 
tobačni zalogi. Pridite! 

Iz Gornie Radgone 
gr— Slovo. Kakor smo že poročali, je 

tukajšnji upravnik carinarnice g. Pavle Ar« 
senič premeščen k carinarnici v Zemuniku. 
Tukajšnje sokolsko društvo mu je kot agil« 
ne., članu priredilo v ponedeljek 13. t. m. 
v gostilni Pri pošti lep poslovilni večet ' 

čije zvestobo se je lahko zanesel in ki 
je bila popolnoma sporazumna s tem, da 
si Gaston ohrani svoie kosti zdrave — 
po svojem zadnjem naboru se je bil 
namreč dobro popravil. A da ne bi po-
stal kakšen zlohoten sosed radoveden, 
k.akšen mladi mož je to. ki še ne tiči 
v uniformi, se je podajal vsako jutro ŽI-
rana, ko so ljudje v Neullyju še spali, 
prot. Parizu in je posedal potem ves 
dan po kavarnah, dokler se ni vrn;! p j 
zno zvečer, ko so v Neuillyčani spet 
spali, domov. To je bilo v ostalem či-
sto po njegovem okusu. 

In sedaj bi se moralo mahoma kon-
čati! Vsak stražnik ga je lahko ustavil 
m po vpogledu v njegove pomanjklilve 
vojaške papirje — kajti Gaston ni imei 
nobene protekcije in da bi se seznani! 
s spretnimi ponarejevalci mu tudi ni 
bilo uspelo — bi ga prijel, na kar bi 
ga vtaknili vsekakor v novomodac, 
svetlomodro vojaško suknjo. To je bi-
lo strašno. 

Gaston Fripancourt je premišljeval, 
kaj bi bilo storiti na račun svoje kože. 
Ali naj se pri teti zapre, dokler ne mi-
ne vojna? Ne, to ne bi šlo. Prvič tega 
ni prenesel in drugič bi postala tetina 
postrežnica nanj pozorna. In da b ! *eta 
te ženske ne pustila v hišo. tega res ni 
mog-el zahtevati. Teta bi tudi gotovo ne 
bila voljna opravljati vse hišno delo sa-
ma. ' 

gr— Spominski dan 10=letnice nesrečne« 
ga koroškega plebiscita je Sokolsko dru« 
štvo priredilo minuli ponedeljek. Po krat« 
kem pozdravnem nagovoru br. staroste 
Karla Mavriča je br. Vidmar predaval o 
slovenski Koroški ter o poteku plebiscita. 

gr— Sejem. V ponedeljek 20. t. m bo v 
Apačah pri Gornji Radgoni velik živinski 
in kramarski sejem. 

Tončki Leinfelinerjevi 

v slovo 
Ljubljana, 16. oktobra 

V težkih dneh negotovosti, ko je kole-
bal orumeneli listič na drevesu, smo ob-
čutili strah, ki nam je legel kot težka 
mora na srca. 

Pesem grobov smo začuli odnekod. Ka-
kor slutnja je prišla bela žena in Ti za-
tisnila oči življenja za večno. Na lepem 
belem Tvojem obličju je zasnul nasmev 
rdečih usten — poslednji Tvoj pozdrav se-
stram in bratom. 

Mi gremo kot mučeniki v smrt, mi 
mladci. Na naših ustnah je smeh in v 
naših očeh ni obupa, železna vzgoja so-
kolska ne umre ob žrtveniku življenja in 
smrti. Nesmrtni smo v idejah naših fn v 
delu svojem. 

V naših vrstah je praznina, nenadome-
stljiva in v naših srcih je bol neutešljiva. 

Sestra Tončka Leinfellnerjeva, v cvetu 
svoje lepe mladosti, sredi zamaha svoje-
ga neumornega udejstvovanja skozi polo-
vico svojega življenja v naših sokolskih 
vrstah, je zatisnila včeraj ob pol 12. oči 
za večno. Zahrbtna bolezen jo je le za 
kratek čas priklenila na bolniško poste-
ljo in tudi plemenita požrtvovalnost njene 
sestre Francke, ki ji je hotela s svojo 
srčno krvjo odstopiti kos življenja in 
zdravja, je bila zaman. 

Od svoje rane mladosti je bila Tončka 
vselej vneta, nad vse požrtvovalna in de-
lavna Sokolica, članica društvenega teh-
ničnega odbora in večletna vodnica žen-
ske dece, katere se je oklenila z vso svo-
jo mladostno razumnostjo in ljubeznijo. 
Le oni, ki smo živeli z njo in gledali njeno 
neutrudno in tiho delo, vemo, kaj smo z 
njo izgubili nenadomestljivega in nepre-
cenljivega. 

Tončka! Sestre Tvoje in bratje, druge-
ga nimamo za slovo kakor da Ti splete-
mo iz svojih sokolskih src živ nagrobni 
venec. Vsi gremo za Teboj. Le žrtve vo-
dijo k zmagi. Danes Ti, jutri mi! Na svi-
denje! Zdravo! Sokolsko društvo Ljub-

Seja novomeške občinske 
uprave 

Novo mesto, 16. oktobra. 

Danes je imel novomeški občinski za-
stop redno sejo, ki se je pričela ob 17. in 
na kateri se je izvršilo po odobritvi zapis-
nika zadnje seje imenovanje novih ulic ter 
izprememba hišnih številk, zlasti v pridru-
ženih krajih, ki spadajo sedaj pod nestno 
občinsko upravo. Mestni občinski zastop 
je sklenil, da se imenuje odslej cesta iz 
Kandije proti žabji vasi »Zagrebška ce-
sta«, cesta iz Kandije preko Grma »Trdi-
nova cesta«, cesta iz Dol. Kandije proti 
bolnici usmiljenih bratov »šukljejeva ce-
sta«, cesta iz Kandije proti vasi Radovo 
»Radovska cesta«, cesta od hiše g Reclja 
DO stari cesti do hiše g. Karasa »Kandijska 
cesta«, cesta od hiše g Kastelica do hiše 
g. Klemenčiča, »Resljeva cesta«, cesta iz 
žabje vasi preko Grma do šmihelja »Ska-
lickijeva cesta«, cesta od hiše g. Hadla mi 
mo tovarne Jevščka »Prešernova cesta«, 
nova cesta od hiše g. Tomašiča do kapeli-
ce sv. Janeza »štemburjeva cesta«, cesta 
mimo okrožnega sodišča in Bukove vile 
»Gerdešičeva cesta«. Dolga ulica se prekr 
sti v »Vrhovčevo cesto«, cesta za staro šolo 
v »Detelovo cesto«, cesta preko Kapitelj-
skega hriba v »Tavčarjevo cesto«, cesta 
od tovarne g. Povha mimo nove šole in 
gimnazije v »Seidlovo cesto«, cesta od hi-
še g. Ogorevca do Papeževe hiše (nekdanja 
šolska ulica) v »Jenkovo ulico«. Tesarska 
ulica v »Ulico 6. septembra«, čitalniška 
ulica v »Sokolsko ulico«, Kržetiška ulica v 
»Otona Župančiča ulico«, Prečna ulica v 
»Vavpotičevo ulico« ulica mimo tovarne 
g. Klemenčiča v »Krekovo ulico«, ulica 
iz kandijskega kolodvora v »Gortanovo uli-
co«, Trnovska ulica v »Pugljevo cesto«, pot 
k novim hišam na Gutmanovih vilah Da v 
»Reškovo cesto«. 

Nato je občinski zastop odobril prvotni 
regulacijski načrt mesta v popravljeni ob-
liki. O ponudbi bolnice usmiljenih bratov 
v Kandiji ja odkup zemljišča k. o Novo 
mesto št 352 je občinski zastop sklenil, 
da se sprejme, ne da bi občina opustila 
svoje prvotno načelno stališče in svoje ter-
jatve napram njej. Parcelacija starega sej-
mišča v Kandiji se za enkrat ne bo izvr-
šila, ker je na stvari zainteresirana voja-
ška uprava Občinski zastop je tudi skle-
nil, da se mestna občina udeleži 1. 1931 
razstave, ki jo priredi propaganda za tuj-
ski promet v Ljubljani. Nadalje je bilo 

Tri ure je stiskal Gaston svojo glav: 
med dlanmi, potem ji je iztisnil izvrstno 
misel. Stekel je v najbližnjo knjigarn J 
kjer si je nabavil za dva franka majhno 
znanstveno delce. In ko se je vrnil po-
zno zvečer v tetino stanovanje, ni odšel 
spat, čeprav je bil po vsem tem razbur-
jenju presneto izmučen, temveč je ost J 
vso noč pokonci in študiral. Zjutraj pa 
si je obral, ne brez obžalovanja, svoje 
mične brčica. Potem je stopil iz hiše ka-
kor običajno. 

Resnično, ob treh popoldne približno 
r.. je ^ilo občutiti naredbo, ki jo je pre-
jela policija. Baš je hotel prekoračiti uli-
co Ri\ oli, ko ga je neki stražnik hjtei 
ustaviti. »Ali niste mobilizirani?« se je 
glasilo vprašanje. 

A zdelo se je, kakor da je stražnik 
Fripancourtu zrak. Mirno je nadaljeval 
s jo pot in ni privoščil čuvaju javne-
ga miru niti pogleda. Ta je stekel za 
njim in ga zgrabil za .amo. »Vaše pa-
pirje!« je zavpil. 

Tedaj se postavi Gaston Fripancourt 
na široko in mogočno pred stražnika, 
zavihal je rokave, kakor da se hoče 
boksati — in pri tem je dejal mirno, a 
jedrnato: »How dare you! Mind your 
own business, you bloody idiot!« 

Stražni je prebledel. Salutiral je. In 
potem je ustavil vozni promet, da bi 
mogel Gaston Fripancourt prekoračiti 
cesto. 

sklenjeno, da se odda kmetijski Soli na 
Grmu gotova količina listja proti kompen-
zaciji. da zamenja kmetijska šola na Ko-
čevarjevem marofu, kjer ima mestna ob-
čina svoj sadovnjak, staro sadno drevje. 
Končno je izrekel novomeški občinski za-
stop iskreno zahvalo češkoslovaški javno-
sti za izraze iskrenih simpatij in bratske 
zvestobe povodom vesti o zatiranju in pre-
ganjanju našega naroda v Julijski Beneči-
ji, poudarjajoč geslo »Zvestoba za zvesto-
bo« 

S tem Je bila seja zaključena. 

Šport 
Nadaljevanje nogom. prvenstva 
V nedeljo 19. t. m. se nadaljujejo tekme 

za nogometno prvenstvo. V Ljubljani sta 
preostali še dve tekmi iz prvega razreda 
in to med Grafiko in Ilirijo ter Grafiko: 
ASK Primorje. Če ne bo vreme nagajalo, 
tedaj bo prvenstvo v Ljubljani v I. in II. 
razredu zaključeno že prvo nedeljo v no-
vembru. 

Grafika bo prvič, odkar obstoja, meri-
la moči z Ilirijo v nedeljo 11. t. m. Da se 
je moštvo Grafike pripravilo na jesensko 
tekmovanje, dokazujejo lepi rezultati, ki 
iih je dosegla v dosedanjih tekmah. Da se 
je ne sme podcenjevati, je dokazala v prv. 
tekmi s Hermesom, v kateri so šiškarji 
komaj rešili svojemu klubu točko. 

Tekma se bo odigrala na igrišču Ilirije, 
predtekmo odigrata rezervi. 

Na igrišču ASK Primorja bosta nasto-
pila v boju za točke drugorazredna kluba 
Slovan in Korotan. V tej tekmi bo moral 
Slovan napeti sile, če bo hotel doseči re-
zultat, ki mu bo po godu. Tudi rezervi 
ASK Primorja in ŽSK Hermesa bosta v 
nedeljo odigrali prv. tekmo. 

Razpis kolesarske dirke za jesensko 
gorsko prvenstvo 

Športno društvo Vrhnika razpisuje med* 
klubsko kolesarsko dirko za zaključno je» 
sensko gorsko prvenstvo, ki se bo vršila 
v nedeljo, dne 19. t. m. na Vrhniki. — Pro» 
ga od Vrhnike do Logatca meri 6 km in 
sicer s startom pred spomenikom Ivana 
Cankarja na Vrhniki in ciljem pred želez* 
niško zapornico v Razkovcu. 

Spored: 

1. Juniorji: Start ob 13.15. Darila: 1. za* 
pestna ura; 2. in 3. kolajne; 4. diploma. 

2. Prvorazredni: Start točno ob 13.30. 
Prvo darilo dva najboljša tabularja, drugo 
in tretje kolajne, četrto pa diploma. — 
Dirka je odprta za vse člane Koturaškega 
saveza kraljevine Jugoslavije. — Prijaviti 
se je najkasneje do 19. t m. opoldne taj« 
niku g. Petru Revnu, tes. mojstru Vrhnika 
št. 241 s prijavnino 10 Din, pozneje 20 Din: 
pred startom je treba vložiti za številko 
10 Din, ki se po končani dirki vrne. 

Splošna navodila in določbe: 
1. Vozi se po določbah pravilnika Kot. 

saveza kraljevine Jugoslavije. 
2. Vsak dirkač vozi na lastno odgovor* 

nost in se mora strogo držati cestno poli* 
cijskih predpisov. 

3. Vsi dirkači se morajo javiti najkasne-
je 10 minut pred startom na startu star* 
ter'u- . . , c 

4. Upravičeni protesti se upoštevajo 15 
minut po končani dirki vloženi v roke 
predsednika z vložkom 20 Din, kateri zne« 
sek se pa vrne, ako je bil protest uteme* 
ljen 

5. Vodstvo si pridržuje vso pravico !>ro» 
grama in določb 

6. Odredbam se je strogo pokoravati. 
Darila, kolajne in diplome iz letošnje se* 

zone bodo razdeljena na posebni prireditvi 
ob zaključku leta. kar bo vsem pravočasno 
javljeno. 

Službene objave LNP 
Iz seje poslovnega odbora dne 15. t. m. 
Navzoči: ing. Debeljak, Kovač P., Seti-

na, Kovač J., Accetto, Kačar, Grošelj. Zu-
pane. 

Vrstni red prvenstvenih tekem v nede-
ljo 19. t. m.: 

Igrišče ASK Primorje: ob 9. ASK Pri-
morje, II:ŽSK Hermes, n , ob 10.45 SK 
Slovan :SK Korotan. Službujoči odbornik 
g. Koruza. Blagajno vodi ASK Primorje. 
Vsak klub postavi 4 primerne reditelje. 
Nastop službe pol ure pred pričetkom tek-
me. Stranski sodniki: Breskvar Franc, Ka-
čič Milan. Legat Mirko in primeren stran-
ski sodnik SK Korotana. 

Igrišče SK Ilirije: ob 13.45 SK Ilirija. 
n :SK Grafika, n , ob 15.15 SK Ilirija, I : 
SK Grafika, I. Službujoči odbornik gosp. 
Malovrh. Blagajno vodi SK lirija. Vsak 
klub postavi 4 starejše reditelje. Nastop 
službe pol ure pred določenim pričetkom 
tekme. Stranski sodniki: Kavečič, Kune 
Viktor ,Košak Ciril, Kemperle Ciril. 

Odobrijo se naslednje prijateljske tek-
me: 19. okt. 30. ŽSK Hermes :SK Svoboda, 
Jesenice, na Jesenicah. SK Ilirija, sen.: SK 

Novo mesto v Novem mestu. 26. okt. 
1930. SK Jadran :SK Disk, Domžale v 
Domžalah. 

Za prvenstvene tekme Hermes, U : 
Svoboda. H in Reka:Korotan se določijo 
naslednji termini: 26. okt. 1930: ŽSK Her-
mes, II:SK Svoboda, H. 2. nov. 1930: SK 
Reka:SK Korotan. 

Kazenskemu odboru se predata igralca 
Rihar (Ilirija) in Jug Franc (Primorje) 
radi incidenta na prvenstveni tekmi SK 
Ilirija:ASK Primorje dne 12. okt. 1930. 
Radi istega se preda kazenskemu odboru 
s takojšnjim suspenzom igr. Košak (Ili-
rija). 

Protest SK Slovana proti verifikacij 
prvenstvene tekme SK Slovan:SK Jadran, 
dne 5. t. m. se odstopi Sekciji ZNS v ;»rin-
cipijelno izjavo. 

Verificirajo se naslednje prvenstvene 
tekme: Svoboda, I:Grafika, I 3.1. Jadran: 
Reka 8:0. Amater:Dobrna 5:1. Elan:Disk 
1:1. Hermes I:Grafika I 3:3. Hermes I I : 
Grafika II 3:5. Ilirija:Svoboda 11:1. Ilirija 
n:Svoboda I I 3:1. Korotan:Natakar ) O. 
Rapid I Železničar I 0:0. ISSK Maribor: 
Svoboda, Maribor 14:1. Trbovlje: Dobrna 
5:1 SK Ilirija I:Hermes I 3:0 p. f. Iliri-
ja II:Hermes II 7:1. Svoboda I:Herrr.es I 
3:0 p. f. Primorje II:Svoboda I I 2:0. Pri-
morje I:Svoboda I 9:0. Disk-.Javornik 4:2. 
Amater :Trbovl je 2:0. I. SSK Maribor že-
lezničar 4:2. I. SSK Maribor II Železni-
čar U 3:3. Olimp:Celje 4:3. 

S pravom nastopa dne 25. okt. 1930. s a 
verificirajo za SK Jadran Lipušek Anton, 
za SK Natakar Ravnikar Vinko, za oK 
Železničar Senčanski Ljubomir. 

S pravom nastopa v prvenstvenih cek-
mah dne 17. aprila 1931. v prijateljskih 
tekmah dne 17. jan. 1931. in v internacio-
nalnih tekmah dne 25. okt. 1930. se veri-
ficira za SK Rapid igr. Venko Albert. 

Poziva se SK Korotan naj javi pismeno 
LNP stranske sodnike. 

SK Celje in SK Ilirija se predata U. o. 
radi nepravilne postave moštva pri tekmi 
Atletik:Celje dne 12. okt. 1930, odnosno 
zaradi pomanjkljive postave moštva pri 
tekmi Ilirija:Primorje dne 12. okt. .930. 

Službeno iz LNP. Iz seje upravnega od* 
bora 15. t. m. Preda se K. o s takojšnjim 
suspenzom igralec Unterreiter (SK Ilirija) 
na osnovu čl. 58 K. pravilnika JNSa. Osta* 
li sklepi seje U. o. slede jutri. Tajnik I. 

Službeno iz LNP. Seja kazenskega odbo* 
ra LNP se vrši v petek 17. t. m. ob 19. v 
Delavski zbornici na Miklošičevi cesti. Ob 
19. se vabijo k seji igr. Popovič (SK Svo* 
boda), Košenina Lado, Svetic Viljem (2SK 
Hermes), v svrho zasliševanja pa igr. Do» 
berlet in Varšek (SK Ilirija). Ob 19.30 se 
vabijo k seji igr. Rihar, Unterreiter in Ko* 
šak (SK Ilirija), ter Jug Franc (ASK Pri. 
morje). Tajnik II. 

Službene objave LPP. Seja upravnega 
odbora se vrši danes, v petek, dne 17. t, 
m. ob 20.30 v zadnji sobi restavracije Slon, 
na katero se radi važnosti dnevnega reda 
pozivajo vsi odborniki. Na zaslišanje se 
pozivajo v zadevi dvomateha ZPP : LPP, 
dne 14. septembra, izbirnih mitingov zanj 
in waterpolo treningov, ker so brez opra* 
vičila izostali odnosno niso nastopili na 
samem dvomatehu naslednji: Ogrin Franci, 
Dougan Nuša, Dougan Ljuba, Otruba Jo« 
žica, Šturm Franci, Kolar Milan, Juntes Er» 
nest, Gabršček Hansi, Prekuh Vika, Štol« 
fa Slavko in Tuma Zorko (vsi ASK Pri« 
morje) ter Zvan Ludvik, Dovč Stana, Trost 
Maks, NVohlfart Iva, Volkar Alojzij, Jesih 
Julij, čerček Edvard. Fritsch Ervin, Paum« 
garten Ada, Pretnar Bogi. Kušej Ksenija, 
in Dolenec Simona (vsi SK Ilirija). V pri* 
meru, da bi bili zadržani, naj pismeno ja* 
vijo svoje opravičbe radi nenastopa oziro« 
ma izostankov na izbirnih mitingih tajni« 
štvu LPP, Tavčarjeva ulica 1, najpozneje 
do ponedeljka, 21. t. m. 

Ilirija v Novem mestu. V nedeljo 19. 
t m. bo gostovalo old«boys moštvo prvaka 
Slovenije — SK Ilirije v Novem mestu pro 
ti jesenskemu prvaku podeželskega prven« 
stva SK Elanu. Tekma obeta biti zelo za« 
nimiva, ker bo borba med starimi taktiki 
Ilirije in mladim borbenim moštvom Elanat 
precej izenačena. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Danes 
ob 20. redni sestanek I. moštva in rezerve 
v restavraciji »pri Levu«. Po sestanku seja 
sekcijskega načelstva približno ob 21. 

SK Natakar. Danes ob 20. seja v go« 
stilni »Zajec«, Zg. Šiška. Pozivajo se r,a» 
slednji igralci: šušteršič, Zajec, Otič, Mi* 
halek, NVohlfart, Jelnikar Zupane L No« 
vak, Strnad, Baher, Podgornik Thaler. Mir« 
tič, 2ic, Krašovec. Prosi se točno. 

ŽSK Hermes. Seja upravnega odbora b<* 
danes ob 20. pri »Raci«. Vabijo se zlasti 
gg. Sepin, Dermelj, Zupan in Prešern. Ob 
enem sestanek naslednjih igralcev: Sernec* 
Klančnik, Košenina, Marinko, Škrajnar, 
Svetic I, Zalokar, Špan, Glavič, Kos, Zu« 
pančič, Krašovec, Kačič, Bajde, Svetic II, 
Mikluš, Hace, Sterle, Simčič I. Močnik, 
Simčič II, Kovač, Primar, Sedeu, Martin« 
šek, Kretič, Novak I, Novak II, Samarin, 
Oblak, Daneu, Poreber I in II, Krpan, Je* 
glič, Kariž. Imenovani imajo prinesti se-
boj vso opremo razen čevljev. Rezerva igra 
v nedeljo prvenstveno tekmo s SK Svobo« 
do ob 9. na igrišču Primorja. Popoldan igrat 
rezerva prijateljsko tekmo s SK Svobod« 
na Jesenicah. Odhod z gorenjskega kolo« 
dvora ob 11.45. Postava se določi na se«-
stanku. 

SK Slovan. Jutri v soboto občni zbo* 
kluba ob pol 8. uri zvečer pri Llovdu. Po» 
zivajo se vsi člani, da se ga brezpogojno^ 
udeleže v polnem številu. Stvarjali se bo-
do velevažni sklepi, zato je prisotnost vsebi 
članov, zlasti pa rednih — nujno potrebna, 

Smučarski klub Ljubljana javlja svojem« 
članstvu, da se vršijo do preklica v damski 
sobi kavarne Emona vsak petek ob 20. pri* 
pravn;ški tečaji za savezne sodnike v smu» 
čanju na dalajavo m smuških skokih. Te» 
čajev se poleg že pripravljenih kandidatom 
lahko udeležijo tudi oni člani kluba, ki si* 
cer ne nameravajo polagati izpitov, ki sa-
pa za ta predavanja zanimajo. V soboter 
18. t. m. popoldne bo obvezen kondicijskf 
trening za vse kluhove tekmovalce. Zbira-
lišče točno ob 14.30 pred Narodnim do-
mom, odkoder ie skupni odhod na vežba« 
lišče. Vsak naj prinese s seboj smuč pal>* 
ce. V petek 17. t. m. v običajnih prostorih« 
točno ob 19. seja tehničnega odbora. 

Neizmerno potrti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, da je naša nadvse ljubljena hčerka, sestra, teta in svaki-
nja, gospodična 

Tončka Leinfellnerjeva 
dne 16. t. m. ob pol 13. uri po kratki bolezni preminula. 

Pogreb blagopokojnice bo dne 18. t. m. ob 4. uri popoldne iz 
mrtvašnice deželne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 16. oktobra 1930. 

žalujoča drnžina Leinfellner in ostali sorodniki 



V O 
Pred velikimi tleli za gradbo železnic in cest 
Ugodne inozemske ponudbe — Realizacija zveze Št. Janž - Sevnica 
Ks kor smo že pred tedni poročali (glej 

»Juti*o« od 30. avgusta) je gradbeno mini-
strstvo v sporazumu s prometnim ministr-
stvom izdelalo obširen program za grad-
bo novih državnih cest v dolžini 450 km, za 
rekonstrukcijo obstoječih državnih cest v 
dolžini 138 km in za temeljito popravilo 
državnih cest v dolžini 187 km, s skupno 
predvidenimi stroški od 700 milijonov Din, 
nadalje za gradbo 8 železniških prog s pred-
videnimi gradbenimi stroški od 1.170 mili-
jonov Din in za oddajo večjih hidrotehnič-
nih del v višini 160 milijonov Din. Mini-
strstvo je ta dela v skupni vrednosti dvcb 
milijard Din razpisalo pod pogojem, da jih 
podjetniki sami finansirajo. Država oi iz-
vršena dela plačala v bonih z največ 7 od-
šteti ov obresti pri minimalnem emisijskem 
tečaju 92 odstotkov. Vrhu tega si država 
pridržuje pravico, da v teku treh let po 
dovršitvi del izplača vse -radbene stroške 
ali pa, da jone pretvori v stalne obveznice 
7. amortizacijskim rokom od 30 let. 

V razpisu so predvidene nasledne želez-
r/ ke zveze: Veles-Prilep (normalnotirna, 
85 km, 222 milijonov Din), Priština-Peč 
(norm., 62 km, 144 milijonov Din), Kur-
žumlija-Priština (norm., 67 km, 181 mili-
jonov), Bihač-Zrmanja (norm., 88 km, 251 
milijonov), Priboj-Prijepolje (ozkotirna. 
28 km 86 milijonov), Beograd-Pančevo 
(norm., 26 km, 131 milijonov), Št. Janž-
Sevnica (norm., 12 km, 35 milijonov) m 
Koprivnica-Varaždin (norm., 42 km, 57 mi-
lijonov). Med predvidenimi gradbenimi 
deli so torej zelo nujne železniške zveze, od 
katerih je zlasti važna unska železnica Bi-
hač-Zrmanija in za dravsko banovino Št. 
Janž-Sevnica. 

Razpisana licitacija je bila stvarno v 
zvez: s pozivom za ponudbo posojila name-

njenega za javna dela. Pogoji so razmero-
ma strogi in je ministrstvo s tem hotelo 
izločiti ponudbe od nesolidnih finančnih 
s k u p i n , čim je bila licitacija razpisana se 
je pri domačih in tujih podjetjih pojavilo 
precejšnje zanimanje, čeprav so nekateri 
interesenti v inozemstvu vodili nekako kam-
panjo proti strogim pogojem, so od vseh 
strani podjetja prosila za točne pogoje. 
Predvčerajšnjim se je v Beogradu vršila 
tozadevna licitacija odnosno so komisije 
gradbenega in prometnega ministrstva pri-
stopile k otvoritvi došlih ponudb. Čim so 
bile ponudbe pregledane se je takoj izka-
zalo, da so večinoma resne in da nudijo 
solidno garancijo za izvršenje del. Tako za 
gradbo železnic kakor tudi cest so se ja-
vila velika podjetja iz Francije, Nemčije 
in Amerike. Nekatera podjetja so stavila 
samostojne ponudbe, druga pa zopet skup-
ne ponudbe z našimi domačimi podjetji. 

Za gradbo železniških prog je stavilo 
ponudbe 8 finančnih in podjetniških skupin, 
in sicer 7 s tujim kapitalom, 1 pa z doma-
čim kapitalom toda le za progo št. Janž-
Sevnica. V splošnem so ponudbe povoljne. 
Za gradbo in rekonstrukcijo državnih cest 
pa je došlo 12 ponudb, med drugimi tudi 
ponudbe domačih podjetij. Komisije v 
gradbenem in prometnem ministrstvu bodo 
v prihodnjih dneh podrobno proučile in pre-
gledale vse ponudbe, da bo mogoče dobiti 
točno sliko o rezultatu licitacije in o po-
gojih. Vsekakor pa je že danes jasno, da 
pomeni ta licitacija uspeh, zlasti če se upo-
števa, da gre za nov način finansiranja 
javnih del. Ker je že ta prva licitacija po-
kazala povoljne uspehe je zelo verjetno, da 
se bodo na ta način razpisale še druge li-
citacije. 

Zadružna živinorejska 

razstava v Kranju 
Te dni se je vršila v Kranju zadružno-

živinorejska razstava, ki je prav lepo uspe 
k. Prignanih je bilo 179 slav goveje živine, 
in sicer 47 bikov. 98 krav in 34 telia Živi-
na izhaja iz področja 11 okoliških živino-
rejskih zadrug. Zadruge so s tem razstavile 
el;to svojo živine in očitno pokazale veliko 
zanimanje za napredek in tekmo v živino-
reji, dasiravno je med njimi % takih, ki so 
se ustanovile it> pričele z delovanjem še v 
začetku t. L Razstavo je priredil in organi-
ziral sreski kmet. referent s sodelovanjem 
»živinorejske skupine za kranjski okraj*, 
otvoril jo pa je okrajni načelnik vlad. svet. 
Josip Znidarčič v prisotnosti raznih gostov 
iz Ljubljane ir. drugod. Takoj nato so se 
formirale štiri premovalne komisije. Oce-
njevalno delo je trajalo dobrih par ar, na-
kar so komisije izdelale program za razde-
litev rmgtad. K premovanju je prispevala 
banska uprava 27.230 Din, mestna občina 
Krair 300 Din. a Hranilnica in posojilnica 
v Kranju 1000 Din, skupno 28.530 Din. Ra-

tega so prispevale tudi pristojne občine 
z zneski do 2000 Din za živino iz lastnin ob-
močij. tako da se je razdelilo preko 40.000 
Din nagrad. Je to sicer lepa vsota, ampak 
v primeri z velikim dogonom in dobro ka-
kovostjo razstavljene živine še vedno skro 
men znesek. Razdeljenih je bilo 6 prvih. 33 
drugih in 125 tretjih nagrad. 

rvo nagrado za bike so dobili: Kadivec 
Jane7 iz Hrastja. Sluga Josip iz Grada pri 
Cerkljah. Kristane Ivan iz Srednje vasi pri 
Šenčurju in Grašič Franc iz Klanca. Slugov 
bik je dosegel najvišjo oceno 30 točk. Prva 
nagrada za krave je bila priznana Andreju 
Joštu iz Podtabora, a za telice Janezu Na-
robe iz Cerkelj. 

Ob razdelitvi premij je nagovoril zbrane 
živinorejce - zadrugarje zastopnik kr. ban 
ske nprave kmet. inšpektor inž. Josip Zi 
danšek. ki je izrazil svoje zadovoljstvo gle-
de čistosti pasme, dobrih oblik, zlasti pa 
mlečnosti razstavljene živine. Ugotovil je 
znaten napredek živinoreje v kranjskem 
okolišu, kar je pripisovati dosedanjemu 
smotrenemu prizadevanju bivših živinorej-
skih zadrug. Govornik, ki dobro pozna raz-
mere in živino v alpskih pokrajinah Av-
strije, kjer naša oblastva opetovano naku-
pujejo silno drag plemenski materijal, te 
priznal, da v domovini pinegavskega gove-

da danes ni najti mnogo materijala, ki bi 
nadkriljeval v Kranju razstavljene živali. In 
res je, da naše živali v marsičem, zlasti gle-
de mlečnosti in pasemskih znakov celo nad-
kriljujejo avstrijske pincgavce. Zato je 
skrajni čas. da se organizirajo gorenjske ži-
vinorejske zadruge tudi v trgovskem oziru 
ter prično vzgajati plemensko živino za trg. 
ker imamo za to prav vse pogoje. Ta akcija 
bi ohranila državi veliko tisočakov, ki bi 
ne romali v inozemstvo, temveč bi prišli v 
prid našemu malemu gorenjskemu kmetu. 

Končno treba ugotoviti, da obstojajo ven-
dar gotove različnosti pri živini iz raznih 
okolišev okraja, dasiravno je napravila raz-
stava neutajljiv utis precejšnje izenačnosti 
v poglavitnih svojstvih. Pri nakelski živini 
n. pr. je opažati izredno mlečnost, pri živi-
ni iz smledniškega in cerkljanskega okoli-
ša pa izrazito stasitost života. Razstava je 
vsestransko dobro uspela in je lahko v po-
nos živinorejskemu zadružništvu v kranj-
skem okraju, kakor tudi prirediteljem. 

= Možnost novega znižanja obrestoe mere 
za vloge v Zagrebn. Kakor poročajo iz Za-
greba, se v tamošnjih bančnih krogih ra?-
mišlja o eventualnem znižanju obrestne me-
re za vloge. Kakor znano, so zagrebški de-
narni zavodi že spomladi znižali vložno 
obrestno mero, navzlic temu pa so hranilne 
vloge letos naglo narasle in imajo denarni 
zavodi nadalje težkoče glede sigurnega, to-
da kratkoročnega plasiranja obilnih sred-
stev. Če bo dejansko prišlo do novega zni-
žanja obrestne mere v Zagrebu, tedaj bodo 
zagrebškim zavodom morali slediti tudi de-
narni zavodi v Sloveniji. 

= Zanimanje inozemstva za naše vino in 
sadje. V zvezi z znatno manjšim pridelkom 
vina v Evropi je v zadnjem času opažati 
večje zanimanje inozemstva za naša vina. 
Poleg naših starih odjemalcev (Avstrije in 
Češkoslovaške) povprašujejo letos po našem 
vinu tudi Švicarji in Francozi. Francoski 
trgovci so pripravljeni pokupiti znaten del 
dalmatinskega pridelka, če bodo dobili do-
voljenje za križanje s francoskimi vini. Vr-
hu tega se Nemčija zanima za nakup bana-
ških vin. Tudi za izvoz sadja obstojajo le-
tos zaradi siabe letine v Evropi ugodnejši 
pogoji. Na jugoslovenskem trgu so se poja-
vili zlasti švicarski trgovci, ker je letošnja 
letina v Švici tako slaba, kakor že dolgo ne 
pomnijo. 

= Jugoslovensko vinogradništvo in sa-
djarstvo v statistiki. Po pravkar objavljenih 

statističnih podatkih za L 1929., je površi-
na vinogradov v naši državi znašala v tem 
letu 181.288 hektarjev, to je za 10.126 ha 
več kakor leta 1920. Povprečna produkcija 
vina znaša 3.5 milijona hektolitrov. Števi-
lo sadnega drevja je od 1. 1920. precej na-
zadovalo, in sicer predvsem zaradi nazadu-
jočega števila sliv. Leta 1920. smo imeli 59 
milijonov 24.000 sadnih dreves, lani pa 50 
milijonov 403.000. število sliv se je zmanj-
šalo za 8,620.000, število jablan pa za 17.800. 
Povečalo pa se je število orehov za 546.000. 
V zadnjih 10 letih smo povprečno pridelali 
6.85 milijona stotov sliv, 1.53 milijona sto-
tov jabolk. 0.74 milijona stotov hrušk in 
0.33 milijona stotov orehov. Znatno je na-
raslo število oljk. in sicer od 3.25 milijona 
v 1. 1920. na 5.03 milijona v lanskem letu. 
Povprečna produkcija olivnega olja pa je 
znašala 43.790 hektolitrov. 

= Nova železniška proga. Te dni je bila 
dograjena nova normalnotirna proga Pri-
lep - Bitolj (doslej je obstojala ozkotirna 
zveza). Ta proga bo stavljena v promet v 
početku prihodnjega meseca. Priključna 
proga Prilep - Veles pa se bo pričela gra-
diti prihodnje leto. 

= Izplačilo 17. kupona 4% obveznic za 
finančno likvidacijo agrarnih odnošajev v 
Bosni in Hercegovini, se bo pričelo 1. no-
vembra. Izplačilo vršijo vse davčne uprave, 
Poštna hranilmcs in pooblaščeni denarni 
zavodi. 

— španska pezeta pod polovično zlato pa-
riteto. Predvčerajšnjim je deviza Madrid v 
Curihu prvič padla pod polovico zlate pa-
ritete (100 zlatih pezet = 100 švicarskih 
frankov) na 49.5. danes pa notira 49. Te-
kom septembra je bila deviza Madrid še 
precej stabilna na približni višini 55 švicar-
skih frankov za 100 pezet, v drugi polovici 
tek. meseca pa je pričela zopet popuščati. 
Navzlic temu pa je pričakovati, da bo v krat-
kem prišlo do stabilizacije, in sicer najbrž 
na polovični zlati pariteti. Španska vlada 
se resno trudi, da ustvari vse pogoje za sta-
bilizacijo. 

= Madžarska se zavaruje pred ruskim 
dumpingom. Iz Budimpešte poročajo, da je 
madžarska vlada izdala naredbo, po kateri 
je finančni minister pooblaščen, da omeji 
ali pa veže na posebna dovoljenja uvoz iz 
držav, ki nimajo z Madžarsko nikake trgo-
vinske pogodbe ali nikake konvencije za 
ureditev medsebojnega blagovnega prome-
ta. Kakor se zatrjuje, se ima s tem ukre-
pom zaščititi madžarska trgovina pred 
eventualnim ruskim dumpingom, kakor je 
to že storila Francija in kakor bo v krat-
kem izvedeno tudi v Belgiji. 

= Hamburg, največja kontinentalna bika. 
Kakor se zdi, si bo v konkurenci med tre-
mi največjimi kontinentalnimi lukami, med 
Hamburgom, Antwerpenom in Rotterdamom, 
osvojil prvenstvo Hamburg. Luški premet 
je v prvih treh četrtletjih tekočega k»ta do-
segel v Hamburgu 16.8 milijona bruto - re-
gister ton, v Antwerpenu 15.0 milijona Ion 
in v Rotterdamu 15.4 milijona ton. 

= Dobava pohištva. Dne 23. t. m. se bo 
vršila pri tehničnem oddelku sreskega na-
čelstva v Dubrovniku pismena licitacija gle-
de dobave pohištva za železniške postaje na 
progi Lastva - Bileča; 28. t. m. pa pri teh-
ničnem oddelku sreskega načelstva na Su-
šaku glede dobave pohištva za železniško 
postajo Bakar. (Oglasa sta na vpogled v 
Zbornici za TOI, pogoji pa pri omenjenih 
oddelkih.) 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Senjskj rudnik sprejema do 27. t. m. po-
nudbe glede dobave 3000 kg masti za jam-
ske vozičke. Direkcija državnega rudnika 
Zenica sprejema do 30. t. m. ponudbe gle-
de dobave pocinkane pločevine in žice. Di-
rekcija državnega rudnika Breza sprejema 
do 30 t. m. ponudbe glede dobave cevi za 
kotle lokomotiv. Direkcija državnega rud-
nika Kreka sprejema do 31. t. m. ponudbe 
glede dobave 12 sodov karbolineja, 500 m 
svinčenega kablja, 2 jeklenih peres za av-
tomobil, jeklenih pet za vrtilni stroj, cin-
kove barve in lakov, 10 sodov katrana, 
2"0 kg kovanih žebljev in 20.000 kg nega-
šenega apna. — Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: 30. t. m. pri upravi po-
licije v Sarajevu glede dobave 200 parov 
čevljev, pri direkciji državnih železnic v 
Subotici glede dobave 13.212 kg modrega 
kamna, pri direkciji državnih železnic \ 
Zagrebu glede dobave raznih naprav siste-
ma »Robel«; 31. t m. pa glede dobave že-
leznih nosilcev in matic ln pri upravi dr-
žavnih monopolov, ekonomski oddelek v 
Beogradu glede dobave 820.000 kg karto-
na (Predmetni oglasi so na vpogled v pi-
sarni Zbornice za TOI). Dne 28. t m. se 

bo vrfl 11« pri gradbenem oddelku direkcije 
državnih železnic v Ljubljani ofertalna lici-
tacija glede dobave 180.000 kg partlandske-
ga cementa !n 5000 komadov umetnega 
strešnega škrilja, 31. t m. pa glede dobave 
1000 kv. metrov strelne lepenke, 2000 kg 
lesnega cementa, 2500 kg karbolineja, 1000 
kilogramov katrana, 20 kg mizarskega kle-
ja in 1000 kg lanenega firneža. (Oglasa sta 
na vpogled v Zbornici za TOJ, pogoji pa 
pri istem oddelku). 

= Dobave. Vršile se bodo naslednje ofert-
ne licitacije: 28. t. m. pri upravi državnih 
monopolov, ekonomski oddelek v Beogra-
du, glede dobave 3000 kub. m desk raznih 
dimenzij; pri direkciji državnih železnic v 
Subotici glede dobave električnega materi-
jala in impregniranih pragov in pri direk-
ciji državnih zeleznic v Zagrebu glede do-
bave signalnega materijala. 2450 komadov 
smolnatih bakelj in 4300 kg karbida; 29. 
I. m. pri direkciji šum brbdske imovne ob-
čine v Vinkovcih glede dobave lesa. (Pred-
metni oglasi so na vpogled v pisarni Zbor-
nice za TOI.) 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
23. t. m. ponudbe glede dobave 2600 koma-
dov lopat. (Pogoji so na vpogled pri istem 
oddelku.) Direkcija državnega rudnika Ve-
lenje sprejema do 3. novembra ponudbe 
glede dobave sveč. platna, strešne lepenke, 
prašnega olja, izolatorjev, bakra, kabljevib 
slav, razklopilcev in razdelilnih baterij. — 
Vršile se bodo naslednje ofertne licitacije: 
3. novembra pri direkciji državnih železnic 
v Subotici glede dobave vrvi, platna za sig-
nalne zastavice, platna za čiščenje tal; 4. 
novembra pa glede dobave denaturiranega 
špirita in karbolne kisline. (Predmetni 
oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice za 
TOI.) Dne 28. t. m. se bo vršila pri račun-
sko - ekonomskem oddelku ministrstva za 
zgradbe v Beogradu ofertalna licitacija gle-
de dobave 25.000 komadov porcelanastih 
izolatorjev. (Oglas je na vpogled v Zbornici 
za TOI., pogoji pa pri istem oddelku.) 

BORZE 
16. oktobra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prav velik, zlasti v devizah New-
york, Praga in Dunaj. Tečaji so ostali sko-
ro povsem nespremenjeni, ie deviza Dunaj 
je za malenkost popustila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda danes obdržala stare tečaje in ee 
je trgovala za aranžma po 426 — 425.5 in 
za kaso pa po 426 — 428. Po včerajšnjem 
znatnem popuščanju se je Blairovo posojilo 
danes okrepilo za nekaj točk; 8% je bilo 
zaključeno po 87 in 87.75. 7% pa po 80. 7% 
Seligmanovo posojilo Drž. hipot. banke je 
bilo zaključeno po 97. Zasebne vrednote so 
bile zelo zanemarjene. Od bančnih papirjev 
so bile zaključene Ie Srpska po 188 in Po-
ljodelska po 56. Med industrijskimi papirji 
pa se je trgovala samo Trboveljska, in si-
cer pri stalno nazadujočih tečajih. Zabele-
ženih je bilo namreč 8 zaključkov, prvi po 
353, poslednji pa po 345. V tekočem tednu 
je torej Trboveljska izgubila na tečaju sko-
ro 20 točk. 

Devize in valute. 
Devize: Amsterdam 22.725, Berlin 13.395 

—13.425 (13.41), Bruselj 7-8652, Budimpe-
šta 9.8796, Curib 1094.4—1097.4 (1095.9), 
Dunaj 793.85—796.85 (795.35), London 
273.98, Newyork 56.185—56.385 (56.285), 
Pariz 221.07, Praga 166.95-167.75 (167.35), 
Trst 294—296 (295). 

Zagreb. Amsterdam 22.695 — 22.755, Du-
naj 793.85 — 796.85, Berlin 13.3% — 13.425, 
Bruselj 786.52, Budimpešta 987.96, Milan 
294.1 — 296.1. London 273.58 — 274.38, 
Ne\work ček 56.185 — 56.385, Pariz 220.07 
do 222.07, Praga 166.95 — 167.75, Curih 
1094.4 _ 1097.4. 

Curih. Zagreb 9.1280. Pariz 20.1725, Lon-
don 25.00. Newyork 514.55, Bruselj 71.725, 
Milan 26.9375, Madrid 49.00, Amsterdam 
207.325, Berlin 122.35. Dunaj 72.57, Sotija 
3.7275, Varšava 57.65. Budimpešta 90.15, 
Bukarešta 3.05875. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 88 bi.. 7% Blair 80.5 

bi., Celjska 160 den., Ljublj. kreditna 122 
den., Praštediona 925 den.. Kreditni zavod 
170—180. Vevče 124 den., Ruše 280—300. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma in kasa 426 — 426.5, za december 
427 — 428, investicijsko 88 blago, agrarne 
54 blago, 8% Blair 86.5 — 88, 7% Bla'r 79 
do 80, 7% Drž. hipotek, banka 79 — 79.25, 
6% begluške 74 bi.; bančne vrednote: Pra-
štediona 922 — 924, Union 191 — 193, Jugo 
78 den., za december 78.5 — 83. Srpska 188 
do 189, Zemaljska 128 — 132, Ljubljanska 
kreditna 122 den., Poljo 56 — 56.5; indu-
strijske vrednote: Narodna šumska 25 den., 
Gutmann 140 — 150, Slaveks 57 — 60, Sla-

vonija 200 den., Drava 210 — 230, Sečerana 
295 — 300, Brod vagon 80 — 85, Isis 43 do 
46, Vevče 124 dem, Dubrovačka 397 — 400, 
Oceanija 200 — 205, Trbovlje 345 — 346. 

Beograd. Vojna škoda 445 zaklj., za de-
cember 450 — 452, investicijsko 85.5 — 86, 
7% Blair 82.5 — 83. 

Blagovna tržišča 
LES 

-f Ljubljanska borza (16. t. m.) Tendenca 
za les nespremenjena. Zaključkov ni bilo. 
Povpraševanje je za bukove neobrobljene 
plohe (ca 150 kub. m. od 2 m dolžine na-
vzgor. debelina 27/40, 38/60, 60 50 mm), 
za bukove testone (ca 1500 kub. m, 60% 
9/10". 40% 4/8"), za škartaste testone 
(okrog 200 ton) in za 20 vagonov lepega 
bukovega oglja za tedensko dobavo 2 vago-
nov do konca decembra t. 1.). 

Na lesnem trgu se položaj v zadnjem času 
ni bistveno spremenil. Edino v oglju se j« 
pojavilo veliko povpraševanje in se išče 
predvsem »canello«. Glede na nizke cene 
drvem bi bilo' našim manjšim produc.entom 
priporočati, da bi se intenzivneje pečali z 
žganjem oglja. To se rentira zlasti v krajih, 
ki imajo zaradi slabih prometnih zvez že 
do postaj velike transportne stroške. V zad-
njem času so se pojavili tudi kupci za te-
stone. Kakor kaže, bo v tej sezoni še pri-
manjkovalo testonov. Nadalje se iščejo po-
vsem suhi bukovi plohi za takojšnjo pora-
bo, v mehkem lesu pa se naročuje samo ko-
misijsko blago. 

ŽITO 
4- Ljubljanska borza (16. t. m.) Tendenca 

za žito stalna. Zaključeni so bilj 4 vagoni, 
in sicer 2 vagona pšenice, 1 vagon koruze 
in 1 vagon ovsa. Ponujali so (slov. postaja, 
mlevska tarifa, plač. 30 dni): pšenico: ba-
ško, 80/81 kg po 217.50—220, 79/80 kg po 
210—212.50, 78/79 kg po 200—202.50; rž: 
baško, 72 kg po 157.50—160; ječmen: ba-
ški, ozimni, 66/67 kg po 170—172.50; OTes: 
baranjski po 190—192.50; koruzo: baško, 
prorrptno po 162.50—165, okroglo, za m le-
tev po mlevski voznini po 185—187 50. 
novo, umetno sušeno, po mlevski voznini 
po 132.5 — 135, po navadni voznini po 150 
do 152.5; moko: »0< po 360 — 365. 

+ Novosadska blagovna borza (16. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 12 va-
gonov pšenice, 2 vag. ovsa, 1 ječmena, 5 vag. 
moke in 46 vagonov otrobov. Pšenica: ba-
ška. 79/80 kg 145 — 150; baška. Tisa, šlep, 
79/80 kg 150—152.5; gomjebaška, 79 /80 kg 
152.5 — 155: banaška, Tisa, šlep, 79/80 kg 
145 — 147.5; gornjebanaška, 79/80 147.5 do 
150; sremska, slavonska, 78 kg 132.5 — 135. 
Oves: baški in sremski 132.5 — 135. Ječ-
men: baški in sremski, 63/64 kg 107 5 do 
112. Koruza: baška in sremska 107.5—110; 
banaška 102.5 — 105; baška in sremska 
nova 70 — 75; za december - januar 77.5 
do 82.5; za marc - maj 97.50 — 100. — 
Moka: baška »0g< in »0gg< 267.5 
do 277.5; >2« 240 - ?50" »*>« 207.5 — 217.5; 
»6« 165 — 175; »7< 112.5 — 117-5: »8< 82.5 
do 87.5. Otrobi: baški in banaški 65 — 70. 

+ Budimpeštan«ka terminska borza (16. 
t. m.) Tendenca prijazna, promet srednji. 
Pšenica: za oktober 15.17 — 15.18 (15.20). 
za marc 16.18 — 16.19 (16.20). za maj 16.57 
do 16.58 (16.60); rž: za oktober — (8.50), za 
marc 9.48 — 9.50 (9.60): koruza: za maj 
12.69—12.70 (12.70), tranzitna za maj 11.10 
do 11.12 (11.10). 

Iz Dolnje Lendave 
dl— Zidanje in povečanje šolskih zgradb. 

Pretekli teden je obiskala komisija občine 
Dolnjo Lendavo, Gornji Lak oš, Gaberje itn 
Kapoo. V Dolnji Lendavi bodo zgradili 
novo šol. poslopje, a v ostalih občinah je 
treba šolska poslopja povečati. Pričakovati 
je za prihodnje leto veli-ko gradbeno akci« 
jo povsod, ker so vsa dosedanja šol. po» 
slopja v Prekmurju premajhna, odnosno 
neprimerna za šole. 

Iz Šoštanja 
Iz sokolskega društva Šoštanj poročajo: 

Telovadnica je oživela, telovadijo vsi od« 
delki, priprave za akademijo v decembru 
so v polnem teku. Nameravano tombolo 
je društvo iiz tehničnih razlogov preložilo 
na maj 1931. Prva predstava dramatičnega 
odseka bo 16. novembra z veseloigro »Brat 
Martin« v režiji br. Vrečka. Na sporedu 
je tudi Cankarjevo »Pohujšanje«, čigaT re« 
žijo je prevzel br. Ferlan Oder bo še ta 
mesec ves prenovljen. Osnovali pa smo 
tudi pevski odsek, ki ga vodi br. Vreža. 
Zuipna uprava je imenovala za načelnika 
br. Iva Sveta prednjaški zbor pa tvorijo 
razen br. načelnika in sestre načelnice še: 
Košan Ivan, Košanova Pepca, Macarol Ru» 
dolf, Robinšek Srečko, Rejec Josip, Bur« 
dian Franc. Movh Tone, Prelovec Stanko, 
Kuder Franc, Malči Ravterjeva in Leopol« 
dina Kostanjevčeva. 

A. P. Cehov; 

Čevlji 
Uglaševalec klavirjev Murkin, obrit, 

rumenega lica, z nosom umazanim od 
tobaka in z vato v ušesih, je stopil iz 
svoje sobe na hodnik in z zvonkim 
glasom poklical: 

'Sem j on! Semjon! 
Kdor bi pogledal v njegovo plašno 

lice, bi bil mislil, da se je usulo nanj 
apno s stropa, ali pa da je v svoji sobi 
pravkar zagledal prikazen. 

»Za Boga Semjon,« je zavpil, ko 
je zagledal moža, ki je tekel k njemu. 
>Kaj je to? Bolehen sem, revmatizem 
imam in ti me siliš, da hodim bos. Za-
kaj mi še nisi prinesel čevljev? Kje 
pa so ?« 

Semjon je šel v Murkinovo sobo, po-
gledal na prostor, kamor jih je navad-
no postavljal očiščene, in se počehlial 
po tilniku: čevljev ni bilo. 

c l e p a so- P^klet i?< je spregovo-
ril Semjon. »Snoči sem jih čistil in zdi 
se mi, da sem jih postavil s emka j . . . 
Jim . . . Včeraj sem bil pijan, priznam . 
Mogoče, da sem jih nevede postavil v 
drugo sobo, a vrag jih pijan poznai, 
ko še sebe ne poznaš. Najbrž sem jih 
nesel h gospe, ki stanuje poleg vas . . . 
k i g r a l k i . . . 

»Lepo je to. Zaradi tebe moram zdaj 
vznemirjati gospo. Zaradi malenkosti 
buditi pošteno ženo.< 

Sooeč in pokašljajoč je prišel Mur-
kin k vratom sosedne sobe in previdno 
potrkal. 

>Kclo je tam?« se je zaslišal čez ne-
kai časa ženski glas. 

»Jaz sem.« je z žalostnim glasom 
začel Murkin in se postavil v pozo ka-
valirja,, ki govori z damo iz velikega 

sveta. »Oprostite mi, gospa, da vas 
vznemirjam, a bolehen sem, revmati-
čen . . . Gospodje zdravniki so mi uka-
zali, da si moram vedno močiti noge 
v vroči vodi preden grem h generalki 
Seveleckini uglaševat klavir. Vsekako 
pa ne morem iti k njej bos . . .< 

»Kaj • pa potrebujete? Kakšen kla-
vir?« 

»Ne klavirja, gospa, ampak čevlje. 
Neotesanec Semjon je očistil moje čev-
lje in jih pomotoma nesel v vašo so-
bo. Bodite, gospa, tako ljubeznivi, pa 
mi dajte moje čevlje.« 

Začul se je šum, skok s postelje in 
drsanje copat, nato so se vrata malo 
odprla in polna ženska roka je vrgla 
Murkinu par čevljev pred noge. Ugla 
sevalec se je zahvalil in odšel v svojo 
sobo. 

»Čudno . . . « je zamrmral, ko Je obu-
val čevlje. »Ta čevelj ni videti za des-
no nogo. Saj sta oba za levo nogo. Oba 
za levo. Poslušaj, Semjon, to vendar 
niso moji čevlji. Moji čevlji imajo črno 
podlogo in niso tako zakrpani, a ti so 
pošvedrani in brez podloge.« 

Semjon je vzel čevlje, jih parkrat 
obrnil pred svojimi očmi in se namršil. 

»To so čevlji Pavla Aleksandro-
v i č a . . . « je zagodel, gledajoč izpod 
obrvi. 

Levo oko je imel škiljasto. 
«Kakšnega Pavla Aleksandroviča?« 
» I g r a l c a . . . ki prihaja semkaj vsak 

torek. Obal je namestu svojih vaše . .. 
Po pomoti sem torej postavil oba para 
v njegovo sobo: njegovega in vašega. 
Je pač smola. 

»Pa pojdi in zamenjaj.« 
»Živijo,« so je zasmejal Semjon. 

»Pojdi in zamen ja j . . . A kje naj jih 
zdaj vzamem? Minila je že cela ura, 

kar je odše l . . . Pojdi in vprašaj veter 
na polju.« 

»Kje stanuje?« 
»Kdo ga pa poznaj Semkaj pride 

vsak torek, a kje stanuje — tega mi 
ne vemo. Pride, prenoči, pa ga spet 
čakaj do drugega torka . . . « 

cVidiš svinja, kaj si naredil. Ka j pa 
naj zdaj storim, čas je že, da grem h 
generalki Sevelicini. Prekleto, noge so 
mi čisto zmrznile.« 

»Saj lahko kmalu zamenjate čevlje. 
Obujte zdaj te do večera, a zvečer poj-
dite v gledališče . . . Tam povprašate 
za igralca B l i s tanova . . . Če pa nočete 
iti v gledališče, morate počakati do 
drugega torka. On prihaja semkaj sa-
mo ob torkih.« 

»Zakaj pa sta oba čevlja za levo 
nogo?« je vprašal uglaševalec, jezno 
ogledujoč čevlje 

»Kakršne mu jih je Bog dal, take 
nosi. S i romašne . . . Odkod naj ima 
igralec bo l j š e ? . . . .Kakšne čevlje pa 
imate, Pavel Aleksandrovič,' mu pra-
vim! ,Ali vas ni sram«' A on mi odgo-
vori: ,Molči in se sramuj. V teh čev-
ljih sem igral grofe in kneze.' je rekel 
čuden človek. Z eno besedo, umetnik, 
če bi bil jaz gubernator ali višji po-
veljnik, dal bi vse te igralce v zapor « 

Neprenehoma je Mrkin stokal in se 
jezil, ko je obuval oba čevlja za levo 
nogo in šepaje odšel h generalki Se-
velicini. Ves dan je hodil po mestu, 
uglaševal klavir, in ves dan se mu je 
zdelo, da gleda ves svet njegove noge 
in vidi na njih zakrpane čevlje s skriv-
ljenimi petami Poleg moralnega trp-
ljenja je občutil tudi fizično: ožulil si 
je noge. 

Zvečer je bil v gledališču. Igrali so 
»Višnjevo brado«. Malo pred zadnjim 

dejanjem in po protekciji znanca flav-
tista so ga šele spustili za kulise. Ko 
je prišel v moško garderobo, je našel 
tam vse moško osebje. En i so se pre-
oblačili, drugi šminkali, tretji kadili. 
Višnjeva brada je stal poleg Bobeša in 
mu kazal revolver. 

»Kupi ga,« je govoril Višnjeva Bra-
da. »V Kurskem sem ga kupil po iz-
redni pri l iki za osem rubljev, a tebi 
ga dam za šes t . . . Izredno poceni.« 

»Bodi oprezen, poln je.« 
»Al i bi mogel govoriti z gospodom 

Blistanom?« je vprašal uglaševalec. 
»To sem jaz,« se je obrnil k njemu 

Višnjeva Brada. 
»Oprostite, da vas vznemirjam,« je 

pričel uglaševalec s prosečim glasom; 
»toda verujte mi . . . bolehen sem, rev-
matičen . . . Zdravniki so mi nasveto-
vali. da si moram noge . . . « 

»Kaj pa prav za prav želite?« 
»Poglejte . . . « je nadaljeval uglaše-

valec, govoreč Višnjevi Bradi. »Tisti . . 
nocoj ste vi prenočili v najemnih so-
bah trgovca Buhčejeva . . . v sobi šte-
vilka 64 . . . « 

»Kaj pa čenčate.« se je nasmehnil 
Bobeš. »V sobi št. 64 stanuje moja že-
na.« 

»Žena? Drago mi j e . . . « Murkin se 
je nasmehnil. »Saj prav ta vaša žena 
mi je dala te čevlje . Ko je on.« ugla-
ševalec je pokazal na Blistanova. »šel 
od nje, sem iskal svoje čev l j e . . . kli-
čem. veste, slugo, on pa pravi; »Vaše 
čevlje, gospod sem nesel v sosednjo 
sobo « On je po pomoti, ker je bil ni-
jan, nesel oba nara v sobo št. 64.« tu 
se je Murkin obrnil k Blistanovu, »a 
vi, ko ste šli od gospodove žene, ste 
obuli mo j e . . . « 

»Kaj pa vendar hočete?« je rekel 
Blistanov in se jezno zadri: >Ali ste 
mogoče prišli spletkarit?« 

»Niti najmanj ne, Bog me varuj ! V i 
niste me razumeli . . . Zaradi česa? Za-
radi čevljev. Saj ste v sobi št. 64 pre-
nočevali nocoj.« 

»Kdaj ?« 
»Nocoj.« 
»Al i ste me vi tam videli?« 
»Ne, nisem vas videl,« je odgovoril 

Murkin precej razdražen. Vsedel se je 
in se začel sezuvati . . . »Nisem vas vi-
del a gospodova gospa mi je dala vaše 
čevlje . . . namestu mojih.« 

»S kakšno pravico trdite take stvari, 
milostljivi gospod? Ne govorim o sebi, 
a vi žalite neko ženo in to še celo pred 
njenim možem.« 

Za kulisami je nastal strašen ropot. 
Kral j Bobeš. užaljen mož, je naenkrat 
pordel in z vso močio udaril po mizi, 
tako da je v sosedni garderobi postalo 
dvema igralkama slabo. 

»In ti verjameš?« je vpil Višnjeva 
Brada. »Ti verjameš temu lopovu? O. 
o! Ali hočeš, da ga ubijem kakor psa? 
Hočeš! Zrezek bom napravil iz njega. 
Zmrvil ga bom.« 

In vsi, ki so se ta večer sprehajali 
v mestnem parku noleg gledališča, pri-
povedujejo sedaj, da so videli, kako ie 
tekel pred četrtim dejanjem iz gledali-
šča po glavni cesti bos človek v kostu-
mu Višnjeve Brade z revolverjem v 
roki. Ka j je bilo potem, ni nihče videl. 
Znano je le. da je Murkin po svojem 
seznanju z Blistanovim dva tedna 'e-
žal bolan in besedam: »Bolehen som, 
revmatičen.« še dodajal: »Ranjen člo-
vek s em . . . « 

Zdr. Oer. 



Iz živi) en) a in sveta 

Ameriško raketno letalo 
Maurlce Poirler in L. Franklin WaUace (stoječ) s svojim raketnim letalom, ki bo 
preizkušeno te dni v Burbanku. Aparat ima 39 raket, ki še vžigajo avtomatično druga 
za drugo. (Opozarjamo na članek »Izseljevanje na Venero« v pravkar izišli številki 
revije »življenje in svet«, v katerem je podrobno opisan fantastični problem raketnih 

letal.) 

Kaj je povzročilo katastrofo 

»R 101« 
Pariški »Temps< je zvedel iz krogov 

angleške komisije, ki je preiskovala 
vzroke zrakoplovne katastrofe v Beau-
vaisu, da je bila te nesreče v prvi vrsti 
kriva radi dežja povečana teža zrač-
ne ladje. Po drugi strani pa je morala 
komisija obsoditi način, kako so krma-
rili zrakoplov. Katastrofa bi bržkone 
izostala, da se je vodstvo zrakoplova v 
pravem času odločilo za odmet balasta. 
Zračna ladja bi bila postala lažja in 
bi se lahko dvignila v zadostno višino. 
Seveda bi se morala v tem primeru 
odločiti za povratek. Vodstvo se pa po 
vsej pril iki ni moglo sprijazniti s to 
odločitvijo, ker je zrakoplova absolut-
no zaupalo. To zaupanje pa je bilo iz-
redno tvegano, če premislimo, kako 
malo so bili »R 101« preizkusili glede 
njegovih sposobnosti. 

Policijski kinematograf «»• »k 
Gčo London pripoveduje v »Journa-

lu< o svojem obisku v chicaškem poli-
cijskem kinematografu. Predstave so 
brezplačne, zato vlada pri vhodu nepo-
pisna gneča. Spremljevalci so priporo-
čili Francozu, naj vzame čim manj de-
narja, če obišče to, na svetu edino gle-
dališče, čigar odlika so neštevilni že-
parji ! Dvorana je bila nabito polna ze-
lo mešanega občinstva. Poleg dobro 
oblečenih »radovednežev in okradenih, 
k i so prišli pogledat, dali bi na f i lmu 
spoznali »svoje« zločince, je bilo v njej 
dosti stražnikov in še več jako dvom-
ljivih osebnosti; te so radovedne, dali 
so njih poslovni prijatelji že vjeti in 
zaprti. Luč je ugasnila, in chicaška po-
licija je predvajala svoj »dnevni l o v e 
drug za drugim so se vrstili na fi lmu 
z žganjem prijeti paglavci, od strahu 
drhteči zamorci in stari preizkušeni 
zločinci, ki so nastopali tako ponosno 
kakor sam Douglas Fairbanks. Nato 
so se pričele »poizvedbe«; spisek onih, 
za katerimi so izdane tiralice. Fi lm 
je nem, zato se je dvignil v dvorani 
nepopisen šunder Vedno znova so se 
oglašali iz teme glasovi: »Saj je to naš 
John! Dobro ga poznam!« — »Kaj se 
ti sanja! To bo kakšna draga baraba. 
Glej, zopet so ga prijeli ! O, ti, aero-
da, ti!« itd. Razbojniki med občinstvom 
so hrupno pozdravljali kolege v filmu. 
Večinoma so to zeleni mladeniči. Pro-
fesor Bruce, vodja policijskega muze-
ja, je Londonu pojasnil, da roma v 
Chicagu vsako leto v zapor do 60.000 
dečkov. Večinoma so to otroci siromaš-
nih priseljencev. Zrastejo po predme-
stnih barakah in njih starši ne razu-

mejo niti angleščine. Pretežna večina, 
90% zdaj zaprtih vlomilcev in tiho-
tapcev, je v starosti pod 26. letom. Lep 
naraščaj, ki obeta čudno bodočnost. 

Chicaški spomeniki 
Milijonarji v mestu zločincev in 

klavnic so si pričeli že za živih dni 
graditi spomenike. Prvi so se prika-
zali po zasebnih vrtovih, zdaj pa hoče-
jo častihlepni bogataši, da bi stali njih 
bronasti ali marmornati kipi tudi po 
javnih prostorih. Znani kralj sardin si 
je v to svrho rezerviral velik trg: me-
sto mu je za nekoliko sto tisoč dolar-
jev odstopilo potreben prostor. Naka 
missis Borussow se je zadovoljila z 
dvoriščem v sirotišnici, ki bo podedo-
vala del njenega premoženja. Vodstvo 
zavoda je sprejelo celo legat za vence, 
ki jih bodo vsako leto polagale sirote 
ob vznožju spomenika na rojstni dan 
dobrotnice. Milijonar Munks, strastni 
lovec, je poklonil svoj bronasti k ip 
naravoslovnemu muzeju. Nameščen je 
v posebni dvorani, kjer bodo postav-
ljene tudi po Munksu ustreljene in na-
gačene živali Trgovci in tovarnarji si 
naročajo spomenike z nadutimi napisi, 
da ustrežejo novi modi. Eden od njih 
je celo odpotoval v Pariz, da ga iz-
klesa znani kipar »v obliki Napoleona 
na Sv. Heleni!« 

Žrtev mlekaric 
Inženjer Alfonz Fremond, 77-letni 

starec, ugledni utemeljitelj Mednarodne 
glasbene akademije in izumitelj nove-
ga mednarodnega jezika, je vse svoje 
dolgo življenje rad pil mleko. Lani so 
mlekarice zvišale cene. Pariška polici-
ja je takrat obsodila na globo dve ve-
liki mlekarni radi nezakonitega navi-
janja cen. Gospod inženjer je pozdra-
vil to odredbo in »v imenu milijonov 
odjemalcev« od omenjenih tvrdk po 
sodnem potu zahteval, naj znižajo ce-
ne za 15 centimov pri litru. Tožba je 
bila odbita, ker so mlekarji dokazali, 
da so določili cene vedno v sporazumu 
z oblastjo Sodnik je tožitelja že vna-
prej pozval, naj umakne svojo zahte-
vo. A starec je vztrajal pri svojem. Na-
posled je prejel račun v znesku 80.278 
frankov za sodne stroške. To plačilo 
bi seveda požrlo vse tožiteljevo imetje, 
ali odvetniki so mnenja, da bo zdaj lah-
ko zahteval odškodnino od onega poli-
cijskega ravnatelja, ki je govoril o ne-
poštenem navijanju cen na mleko. Sta-
rec noče obupati. Pravi, da ne mara 
denarne odškodnine, pač pa zahteva, da 
se določi poštena cena za mleko. 

t • 
Podjetni žei 

Dre mladi Dunajčanki, dr. Jadviga 
Zmner in dr. Siddy Fischer, sta dovr-
šiti univerzo baš v zadnjem vojnem le-
tu in nista vedeli, kam naj se obrneta. 
Kmalu sta si izmislili povsem izviren 
zaslužek. Med vojno je bila Avsti-ija 
skoro odrezana od sveta. Znanstveniki 
in knjižnice so zelo pogrešali med voj-
no natisnjenih inostranskih knjig ter 
strokovnih listov. Kot zdravnici sta se 
obrnili predvsem na dunajske klinike. 
Ponudil i sta profesorjem svoje usluge 
in našli veliko zanimanje. Pričeli sta 
pisati na Francosko, v Ameriko in An-
glijo. Dunajčani so jima prerokovali, 
da ne bosta dobili sploh nobenega od-
govora. A odgovori so dospeli prav 
kmalu: bili so zelo izčrpni, vljudni in 
so vsebovali nova vprašanja. Američa-
ni in Rusi, Španci in Japonci, vsi so 
si želeli podatkov o nemškem znan-
stvenem življenju. Dela je bilo vedno 
več. Podjetni gospodični, ki sta pričeli 
delati v skromni sobici s starim pisal-
nim strojem, sta zdaj rabili vedno več 
sotrudnikov za brskanje po knjižnicah 
in muzejskih zbirkah, za nakupovanje 
zahtevanih strokovnih del doma in v 
inostranstvu. Tudi zaslužek je rastel. 
Naposled so imenovale Sovjetska aka-
demija znanosti, Rockefellerjev insti-
tut v Ameriki, Pasteurjev institut v 
Parizu in drage ustanove gospodični 
za svoje stalne dopisnike in zastopni-
ke. Tako je zrastla v dunajskem pred-
mestju Lainzu lepa nova hiša »Zavoda 
za pomožno znanstveno sodelovanje« s 
70 nastavljenci. Zavod pošilja strokov-
ne odgovore na vsa znanstvena vpra-
šanja, priporoča knjige v vseh jezikih, 
nudi informacije o arhivih, muzejih in 
posameznih znanstvenikih. Otvoril je že 
podružnico z bibliografsko knjižnico v 
Berlinu, in ji bodo sledile še druge po 
tujih vseučiliških mestih. Tako sta si 
ustvarili dve pametni Dunajčanki lepo 
imetje z isto znanostjo, ki daje stradati 
toliko mladim raziskovalcem. 

Ameriške zabave 
Dne 12. t. m. se je v navzočnosti več 

tisoč obrtnikov in trgovcev z guver-
nerjem države Virgini je Harlandora 
Pollardom na čelu vršil med rtom 
Charles in Norfolkom ob Atlantskem 
oceanu svečan pogreb. Po obredih, ki 
jih je izvršil duhovnik Rowland Wag-
ner, je pahnil guverner v morje tri na-
gačene nestvore, ki so morali predstav-
ljati neprilike, pod kateremi zdaj trpi-
jo Zedinjene države. Krsti l i so jih 
miss Depresija, miss Smola in mister 
Pesimizem. Guverner je imel nagrobni 
govor: »Ladies and gentlemens«, je re-
kel pošastim, »poberite se od naše oba-
le! Za vas ni mesta v Zedinjenih dr-
žavah. Namesto vas so že dospeli k 
nam mister Optimizem, miss Dobra pla-
ča in miss Sreča. Čast mi je naznaniti 
navzočim, da se je miss Sreča že zaro-
čila z mistrom Veletržcem in kmalu 
lahko pričakujemo še drugi enako sreč-
in dogodek, kajti miss Dobra plača 
vneto ljubimka z mistrom Trudom.« 

Samomor v levji kletki 
Številni obiskovalci madridskega zo-

ološkega vrta so bili pred kratkim pri-
če gorostasne drame. Neki priletni go-
spod je neopaženo smuknil v kletko k 
levom in jih pričel dražiti s palico. Ta-
koj se je zbrala velika množica. Moški 
so klicali paznike, več žensk je dobilo 
živčni napad Levi pa se niso zmenili 
za starca. Naposled je mož zaslišal, da 
ga smatrajo ljudje za blazneža. Stopil 
je k ograji in mirno rekel: »Nisem 
prismojen. Jaz sem zgolj samomorilec. 
Sklenil sem si poiskati smrt pri kralju 
živali. A če to ni mogoče se bom pač 
poslužil najbolj priprostega sredstva«. 
S temi besedami je iz žepa privlekel 
revolver, pa se je ustrelil. Najstraš-
nejše pa se je odigralo šele sedaj. Ko 
je počil strel, so planili levi na krva-
veče truplo in ga raztrgali na drobne 
kose. 

Ljuba Prenner: 

V preddvorju življenja 
Pred našo šolo je bilo obširno dvo-

rišče, ob straneh obrobljeno z visokimi 
drevesi. 

Tu smo se najraje igrali po vse po-
poldneve, odkar nas je bil mežnar za-
podil izza cerkve. Svoje torbe smo 
skrili v grmovje ali pa jih porabili za 
sedeže, če smo se »šli« — teater. 

Igre, ki smo jih vprizarjali na našem 
odru brez deska, kulis in največkrat 
tudi brez gledalcev, smo si izmišljali kar 
sproti. Eden je bil gospod župnik, dru-
gi gospod okrajni glavar, ostali pa 
kmetje, vojaki in fine gospodične in 
njih naloga je bila, da so dramatizirali 
sceno. 

Tudi »mašo« smo se šli — a ne kar 
tako običajno nedeljsko opravilo. Doma 
smo na tihem v naglici pobrali namiz-
ne prte, pregrinjala in če je bilo mogo-
če tudi del stare zavese — vse ad mai-
orem Dei gloriam. Maševal ni navaden 
duhovnik, ampak sam papež, ki si je bil 
poveznil na glavo napol strto železno 
vazo, katero sta pa morala zaradi nje-
ne teže in nerodne oblike še dva kardi-
nala za ročaje držati, kar je dajalo »pa-
p.žu« še večji sijaj. Maši so prisostvo-
vali tudi cesar, general, škof, dekan, 
okr. glavar, gosipod nadučitelj in poli-
caj. Le Milka je morala biti mežnar, 
ker mora seveda biti tudi mežnar pri 

»hiši«. Tolkla je s kamnom ob železen 
d.~g, to se pravi, da je zvonila, ko se 
je pomikala čudno našemljena procesija 
med vzklikanjem »Deo gratias« »Gloria 
tibi Domine« in »Dominus vobiscum« 
po dvorišču, časih tudi na Uškičev vrt 
in tam po salati in petršiljčku naprej do 
kegljišča, ki je predstavljalo stolnico. 

Zgodilo se je med drugim, da je bil 
sveti srospod papež ravno jezen na 
»gnadljevega« gospoda cesarja in ma 
je zaničljivo zabrusil v obraz: »Cesarji 
so manj kakor papež — papež je prvi 
na svetu«. Sporekla sta se in slovesna 
služba božja se je končala z bridkim 
pretepom med »svetostjo« in »veličan-
stvom«. Vmešala se je tudi ostala go-
spoda in kmalu se je »tiara skotalila 
Pu tleh, talarji in plašči so se zapletli 
med noge in se vlekli po prašnih tleh 
za vnetimi borci. 

A najbolj svojevrstna in zanimiva 
igra je bilo — »Verliebt«. To smo se 
najraje igrali. 

Fantje v začetku niso hoteli sodelo-
vati, ko jim je bilo vojskovanja in 
maševanja dovolj, so tudi oni pristopili. 

Igra »Verliebt« pa se je vršila takole: 
Prvo drevo je bilo hiša, kjer so sta-

novali starši z dvema sinovoma in mlaj-
šim otrokom. V sosednji hiši —-"drugo 
drevo— sta imela oče in mati dve od-
rasli hčerki in mlajšo deklico. 

Sinova sta zaprosila stariše: »Prosim, 
dajte nama denar, k frizerju morava k 

»Hčerki pri sosedovih sta ob istem 
času prosili dovoljenja za pot k šivilji. 

Stariši so dovolili na obeh krajih. 
A glej! Komaj so mladi odnesli pete 

z doma, so stekli po dvorišču, kjer so 
se srečali, se prijeli pod pazduho, se 
izprehajali sem ter tja, se hlastno po-
govarjali in stiskali glave, kakor delajo 
to odrasli, če so zaljubljeni, na primer 
naša učiteljica in davčni adjunkt. 

Toda starši so bili nezanesljivi. Po-
slali so mlajše svoje otroke vohunit za 
onimi. Ti otroci so se nekaj časa plazili 
tik za parčki in napeto poslušali. Bog 
ve. kaj so vlekli na ušesa?! Zaljubljenca 
sta se namreč običajno pogovarjala ta-
kole: »Ra-ta-ta-ta« je govoril on, ona 
pa mu je odgovarjala: »če-če-če-če-če«. 
Samo da je bil pogovor. Mahoma pa so 
vohunčki izginili — odbežali so domov 
zatožit starišem, kaj so videli m slišal:. 

Zdaj se je začel šele pravi ples. Pri-
hrumeli so stariši, očetje kakor matere, 
z dolgimi šibami in palicami nad svojo 
nepokorno in lažnive deco in jo krepko 
uJrihaje pripodili domov, kjer so morali 
kleče prositi odpuščanja, če niso hoteli 
biti še bolj tepeni. 

Tako smo si predstavljali ljubezen — 
in najboljše zdravilo zanjo — palico, in-
karnacijo kazni za vse hudo. 

Mišljenje o ljubezni se je sicer izpre-
meniL po večkratnem izpreminjanju — 
ostala pa sta palica in spomin. 

Lepa tolažba 
Podjetni založnik nekega francoske-

ga literarnega časopisa je razpisal 
vsakoletno nagrado za najslabšo objav-
ljeno povest. Citatelji morajo vsak me-
sec pošiljati izjave, katero delo j im je 
najmanj ugajalo. Koncem leta bo ured-
ništvo preštelo oddane glasove in naj-
slabšemu pisatelju izročilo nagrado »v 
tolažbo za slabe izglede na bodočnost«. 
Gospod založnik menda računa na člo-
veško nevoščljivost, ki bi utegnila obu-
diti zanimanje za njegov časopis. 

Morje v kopalnici 
Pariz je oddaljen 300 km od najbliž-

je morske obale. Ker pa bolnice često 
potrebujejo morsko vodo, so hoteli Pa-
rižani napeljati vodovod z morsko vo-
do iz Rokavskega preliva. Izkazalo se 
je pa, da bo cenejše, pošiljati morsko 
vodo v železniških cisternah. Prevoz-
ni stroški se bodo še znižali, ker bodo 
pošiljali v Pariz zgoščeno morsko vo-
do. V posebnih bazenih bo izpuhtevala, 
dokler ne bo kazal ostanek zadosti so-
li, joda in drugih zdravilnih usedlin. 
To zgoščeno vodo bodo prodajali v Pa-
rizu bolnišnicam, mestnim kopališčem 
in tudi zasebnikom. Kdor bo hotel ime-
ti doma morske kopeli, bo moral doda-
ti litru zgoščene morske vode sedem 
litrov sladke vode. 

Žrtve kitajske državljanske vojne 
Kitajski diktator Cangkajšek je v 

nekem svojem govora sporočil, da ne 
je udeležilo zadnje vstaje 400000 kuo-
mingšungcev in 200000 Šanzijevcev, ki 
so imeli 150000 mrtvih in ranjenih, do-
čim so imele nacionalistične čete 35.000 
mrtvih in 60.000 ranjenih. Te težke 
žrtve, pravi Cangkajšek, so bile po-
trebne za ohranitev miru in enotnosti, 
toda v bodoče bo postopala vlada naj-
strožje proti vsem, ki bi izzivali ne-
mire z oboroženo roko. 

Zanimiv sprevod 
Nemško mesto Mannheim je uvedlo 

občuten davek na luksuzne domače ži-
vali. Več sto lastnikov psov, mačk, 
opic, papig in sličnih živali je svoje 
ljubljence z godbo na čelu vodilo v 
protestnem sprevodu okoli mesta. Vsa 
ta pisana družba je dvignila grozovit 
hrap in tuljenje, ki so ga mestni očet-
je najbrž prav neradi poslušali. 

Polžja tekma 
V Parizu so priredili tekmo za naj-

počasnejšo avtomobilsko vožnjo. Ude-
leženci seveda niso smeli ustavljati 
motorja. Izmed 45 vozačev je dosegel 
»najboljši« čas neki Ulrich: prevozil 
je 70 m v eni uri, 50 minutah in 25 
sekundah. 

Čudna nesreča 
V bl iž ini Rekeszabe na Madžarskem 

je hotel neki lastnik kinematografa 
preizkusiti svoje novo motorno kolo. 
Na mokri cesti je padel, pri čemer se 
mu je glava tako nesrečno zarila • 
mehko prst njive, da se je zadušil. 

SOKOL 
Sokolski Glasnik gt. 25 je izšel. Na prvi 

strani prinaša lepo sliko vojvodskega pre« 
stola na Gosposvetskem polju. Uvodnik se 
spominja laniskega 3. oktobra, ko je bil 
spremenjen naziv naše domovine v Jugo« 
slavijo. Izmed člankov bi bilo omeniti Sta« 
nojeviceva razmotrivanja o sokolskih fi« 
liancah, Ivamovičevo razpravljanje o poja« 
čanju kadrov in sokolskih čet, Bogičeviče« 
ve primerjave sokolskih statističnih podat« 
kov in Bučarjev članek o ustoličen ju ko« 
roških vojvod in pomenu tega obreda s 
sliko »Knežji kamen« im zemljevidom ple« 
biscitnega ozemlja ter Koroške vobče. 
Slede navodila saveza o praznovanju če« 
škoslovaškega narodnega praznika in raz* 
pis natečaja za sestavo saveznih prostih 
vaj za leto 1931*1932, razna poročila, ime« 
novanje novega saveznega tehničnega od« 
bora, izvleček o zasedanju saveznega izvrš« 
nega odbora in načelstva i. t. d. Listek pri« 
naša sliko bivše savezne podnačelnice JSS, 
s. Djurdjice KaufmanJovanovičeve, ki je 
nedavno umrla v Zagrebu. Brat F. H. se 
spominja preminule sokolske delavke • 
toplih, globoko občutenih besedah. 

Koledarček sokolskega naraščaja izide 
tudi letos v uredništvu br. Gangla. Že lam« 
sko leto so društva segla po njem v izred« 
no velikem številu, kar se pričakuje tudi 
letos. Cena 2 Din. 

Sokolski koledar za leto 1931. bo ofosegal 
poleg koledarskega dela in drugih podat« 
kov tudi nekaj izredno zanimivih strokov« 
nih člankov iz sokolskega udejstvovanja 
ter točno statistiko stanja našega Sokol« 
stva 1. septembra t. L Statističnemu delu 

Vseučilišče v PIttsburghu 
Pennsylvansko mesto Pittsburgh si je po-
stavilo vseučilišče, visoko 42 nadstropij. 2 
njim Ima Amerika nov rekord: Najvišjo 
univerzo sveta, Ako bi bila najboljša, bi bil 

rekord lepši. 

bo priloženih šest diagramor o razvoju or» 
ganizacije od vsesokolskega zleta v Ljub* 
ljani do danes. Poleg vseh podatkov za do« 
mače Sokolstvo bo vseboval koledar tudi 
točen seznam slovanskega Sokolstva v Ev« 
ropi in Ameriki. Opozarjamo br. društva, 
da čimprej prigla.se Jugoslovenski sokolski 
matici, koliko iztisov je članstvo naročilo, 
ker se bo po 15. novembru pričelo z raz* 
pošiljanjem. 

Sokolsko društvo Slovenjgradec javlja 
letošnji urnik redne telovadbe: ženska dc* 
ca ponedeljek im četrtek od 16. do 17., I. 
oddelek, večje deklice, torek in petek od 
17. do 18., II. oddelek, manjše deklice, 
ženski naraščaj ponedeljek in četrtek od 
17. do 18., moški naraščaj poccdeljek in 
sredo od 20. do 22., dijaški naraščaj v to* 
rek in četrtek od 15. do 16. Članice vežba« 
jo vsak torek in petek od 20. do 21., člani 
od 21. do 23. ob torkih in četrtkih. Za 
moško deco bomo pravočasno javili telo* 
va-dni red. Vpisovanje se vrši pri vodnikih 
oddelkov ob telovadnih urah. Prednjaški 
zbor opozarja vse članstvo pod 26. letom 
k redni telovadbi, da se pripravijo vsi od* 
delki za akademijo 1. decembra. Društve* 
na notranja tekma bo v marcu ali aprilu. 

K ustanovitvi sokolskega društva v Polj« 
čanah pripominjamo, da sestanek ni bil 
sklican po mariborski župš v Poljčane, 
temveč se je udeležil na poziv župe sploš* 
nega sestanka v Mariboru odposlanec iz 
Poljčan. Tamkaj se je razpravljalo v splo£* 
nem o pojačenju sokolskega pokreta na de* 
želi in ne samo o Poljčanah. Tako naj se 
razume naš tozadevni članek pred nekaj 
dnevi. 

Radio 
Izvleček iz programov 

Petek, 17. oktobra. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18: Koncert radio - orkestra. — 
19: Francoščina. — 19.30: Gospodinjska 
ura. — 20: Športna ura. — 20.30: Prenos 
koncerta iz Beograda. — 22.30 Napoved ča-
sa in poročila. 

Sobota, 18. oktobra. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18: Kartuzija Pleterje. — 18.30: 
Glasbeno predavanje. — 19: Angleščina. — 
19,30: Prenos iz dunajske državne opere: 
»Carmen«. 

BEOGRAD 19.30: Prenos opere x Duna-
ja. — ZAGREB 19.30: Prenos opere z Du-
naja. — PRAGA 16.30: Koncert iz Brna. — 
19.20: Prenos programa iz Brna. — 21.15: 
Koncert tamburaškega zbora. — 22.30: Kon-
cert iz Moravske Ostrave. — BRNO 16.30: 
Popoldanski koncert. — 18.20: Koncert or-
kestra. — 19.20: Slovaški humor v besedi 
in pesmi. — 20.25: Mešati glasbeni program. 
— 21.25: Godba za ples. — 22.30: Koncert 
iz Moravske Ostrave. _ VARŠAVA 18.15: 
Mladinski koncert. — 20.30: Klavirski kon-
cert. — 21.20: Lahka glasba. — 23: Godba 
za ples. — DUNAJ 11: Dopoldanski kor-
cert — 15.20: Dunajska glasba. — 17.20: 
Komorna glasba. — 19.30: Prenos opere 
»Carmen« iz gledališča. — Jazz - band. — 
BERLIN 20.10: Orkestralen koncert — 
21.10: Kabaretni program. — Godba za 
ples. — FRANKFURT 19.30: Instrumenti 
orkestra. — 20: Dunajski večer. — 23: God-
ba za ples. — LANGENBERG 17.30: Večer-
ni koncert. — 20: Zabaven večer. — Nočni 
koncert in ples. — STUTTGART 19.30: Pre-
nos vsega programa iz Frankfurta. — BU-
DIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert — 
19.30: Vojaška godba. — 20.35: Sluhoigra. 

— Ciganska godba. 

Največji kolodvor v Evropi 
Italija gradi • Milanu novi kolodvor, ki bo po svojem obsegu največji kolodvor • 
Evropi. Slika nam prikazuje trt ogromne lopa, pod katerimi se bodo ustavljali vlaki. 



W. Mast«i n a m t 

Kdo }o je umoril? 
Bo man 

Kenyonov obraz se je zjasnil. »Tako 
mi ugajate,« je rekel. Samo po plašč 
in po škornje pojdem.« 

Sinclair je korakal po sobi sem ter 
tja. Ali je bilo pametno siliti o belem 
dnevu stvarem do dna. Morda je bilo 
celo najboljše? Naposled se je zdelo, da 
se je odločil; odšel je v svojo sobo, da 
bi se pripravil. Ko se je vrnil, ga je 
Kenyon že nestrpno čakal. Peš sta od-
korakala po vaški cesti. 

»Ali ste oboroženi?« je vprašal Sin-
clair. 

»Razen te palice nimam nikakega 
orožja,« je začudeno odgovoril Keyon. 
»S samokresom ne vem kaj početi. Pri 
vas je to seveda drugače?« 

»Zmerom nosim samokres s seboj,« 
je resno odvrnil Sinclair. 

Pred starim skednjem, kjer so prej 
spravljali Kenyonov voz. sta se ustavila 
Od strme poti navkreber in hudega ve-
tra sta bila obadva zasopla. 

»Tu se morava ločiti,« je rekel Sin-
ciair. »Najbolje bo, da pojdete skozi 

gozd. To je neprijetno, a drugače ne 
moreva. Spustim vas za pol ure naprej, 
zakaj vaša pot je daljša. Potem pojdem 
naravnost k vili. Odločil, sem se za to 
pot, ker sem oborožen. Ce je moja do-
mneva prava, bodo skušali stanovalci 
hiše bežati ali pa se bo razvil hud boj. 
V obeh primerih se bodo obrnili proti 
gozdu; sami veste, kaj vam je potem 
storiti. Ce jih bo več, jih ne skušajte 
zadržati; skušajte jih samo spoznati, 
kdo so.« 

»Dobro,« je rekel Kenyon. »Seveda, 
če bi bila moja žena med niimi, jo bom 
skušal rešiti.« 

»Tedaj čez pol ure,« je rekel Sinclair. 
»Zdaj veste, kako vam je ravnati. 

Ko je Kenyon odšel, se je Sinclair 
obrnil k skednju, da bi ga preiskal. Raz-
ločno je videl sledove avtomobila. Vra-
ta so bila slabo zaklenjena in Sinclair 
. : imel bo čvekaj posla, da je prišel no-
ter. Prostor je bil prazen, videti je bilo, 
da je še nedavno stal v njem avtomobil. 
Na tleh so bili bencinovi in oljni made-

ži fn napol skrfto pod gnffim senom Je 
zagledal steklenico bencina. 

Sinclair je previdno zaklenil vrata in 
se odpravil proti hiši. Zadnji konec poti 
se je plazil po vseh štirih. Počasi se je 
vzravnal in pogledal skozi malo vrtno 
leso. Povsod mrtvaška tišina, nad dim-
nikom ni bilo videti nikakega dima. 
Vsa hiša je bila podobna razvalini in za 
trenutek je zastalo Sinclairju srce. Mar 
so bile vse njegove domneve napačne? 

Hladna odločnost se je zrcalila na 
njegovem obrazu, ko je krenil narav-
nost proti vhodu. Od Curtiusa je dobil 
ključ. A preden ga je uporabil, je šel 
enkrat okoli hiše. Samo s težavo si je 
našel pot skozi zaraščeno grmovje. Ni-
kakega znaka življenja ni mogel najti, 
čeprav bi bil sledove stopinj v tej go-
šči plevela lahko spoznal. Zaprta okna 
so mu strmela naproti kakor mrtve oči. 
Razočaran se je vrnil k vhodu. 

Škrtaje se je obrnil ključ v ključav-
nici in detektiv je stopil v obednico. Tu 
in tudi vsosedni delavni sobi ni bilo ni-
česar, iz česar bi mogel sklepati, da je 
hiša obljudena. Videti je bilo, kakor da 
že mesece in mesece ni prestopila člo-
veška noga praga te zaklete hiše Pre-
iskal je obe spa>nici. a ves t n d je bi! 
zaman. Ena izmed njiju t.sta, kjer je 

bilo spalo umorjeno dekle, ]e bffa še 
opremljena, med tem, ko je bila druga 
popolnoma prazna. 

Sinclair je odšel po stopnicah navz-
dol. V obednici je srečal Kenyona. Pi-
satelj je bil videti ves premičen in pre-
mražen in nič kaj dobre volje. »Nu.« 
je rekel Kenyon, »kaj ste našli?« 

»Ničesar,« je odvrnil detektiv, »videti 
ie, da sva nasedla prazno vernosti lju-
di.« 

»Torej vse besedičenje o strahovih 
je bilo nezmise'. Takoj sem si bil mislil, 
da bo tako,« je rekel Kenyon »Torej 
pojdiva.« 

»Žal mi je,« js rekel Sinclair, »a ni-
kar ne pozao:t^. da s»e bl.i vi *:sti, k' 
ste silili sem.* 

»Naravno. Saj ,;e bila lahvj moja že-
na v nevarnos:!! Toda tudi vi ne smete 
pczabiti, gor.pud SinHair, da vzbuj i .a 
nšd v men ža-osu e sponvae n da sem 
si bil prisegel, da je ne prestopim ni-
koli več.« 

»Vem, gospod Kenyon.« Sinclairjev 
glas je bil ponižen. »Samo v kuh:njo Je 
stopim pogledat, potem odideva.« Od-
prl je vrata 'n sc ozrl po majhnem D r j -
storu. A tudi ta ai mogel na'a najmanj-
še stvari, iz katere bi se d ab sklepati, 
da se skriva v tej h:ši kan Č!ovek Ne-

opaženo se je dotainil loncev ki so vi-
seli na sten:. Prav tako necpaženo je 
potegnil z roki po malem št3di'n:ku. 
Zdrznil se je m n tro spet umaknil ro-
ko. Plošča štedilnika je bila top'a. 

Pokleknil je in previdno odprl vratca 
štedilnika. In zagledal je napol zoglje-
nelo poleno in nekaj žerjavice. Zdaj je 
bil siguren, da je moral nekdo pred par 
urami uporabljati štedilnik. 

23. poglavje 

Farrarjeva smrt 

Oba moža sta se vrnila v gostilno. 
»Ne vem, kaj nameravate, gospod 

Sinclair; jaz se vrnem vsekakor nazaj 
v London. Dovolj imam tega nezmisel-
nega in brezuspešnega lova.« 

»Tudi meni je žal, gospod Kenyon, da 
nisva imela nikakega uspeha. Popol-
noma vas razumem.« 

»Ali pojdete z menoj?« 
»Ne, prebil bom noč tukaj. Glejte, ni-

kakih službenih obveznosti nimam več, 
in ker sem že naročil sobo, lahko pre-
nočim prav tako dobro tukaj, kakor kje 
drugje.« 

Kenyon mu je podal roko. »Vem. da 
ste storili vse, kar je bilo v vaših mo-
čeh in da niste nič manj razočarani ka-
kor jaz. Zahvaljujem se vam iz vsega 
srca.« 

Pred zgradbo nove 
ljubljanske carinarnice 

Ljubljana, 16. oktobra. 

Kakor je »Jutro« včeraj poročalo med 
brzojavnimi vestmi, so vsa pristojna mi» 
nistrstva končno odobrila načrte za zgrad« 
bo nove carinarnice v Ljubljani. Odobreni 
so tudi vsi proračuni za gradbena dela. 
Kakor smo že poročali, bodo dela v naj« 
krajšem času razpisana. 

S tem bo rešeno vprašanje nove čari« 
aamice, ki bo odgovarjala vsem zahtevam 
modernega prometa. Dosedanji prostori 
carinarnice ob glavnem kolodvoru so bili 
ramreč že davno premajhni in pretesni, 
.'prašanje zgradbe nove carinarnice se je 

ntiliralo že dolgo časa, lani 11. oktobra 
je pa bil med carinarnico, železnico in v 
poštev prihajajočimi faktorji dosežen spo» 
razum glede situiranja novih carinskih ob« 
iektov. 

Prostor nove carinarnice 
Nova carinarnica bo zgrajena na zemlji« 

šču med Dovozno in bodočo Vilharjevo 
cesto. Sedanja Vilharjeva cesta bo namreč 
preložena za približno 40 — 50 m. Toč« 
neje povedano je to zemljišče med Dov« 
čevo hišo in zasilno bolnico (bivšo bolni« 
co za kolero). Na tem terenu bodo stali 
novi carinski objekti in sicer carinsko po« 
s! op je, skladišča in stanovanjska kolonija 
za carinske uslužbence. 

Glavna stavba bo upravno poslopje no« 
ve carinarnice. To bo enonadstropno po« 
slopje, ki bo podkleteno, glavni dohod v 
zgradbo bo z bodoče Vilharjeve ceste, od« 
delki za poslovanje s strankami bodo pa v 
pritličju v veliki dvorani. Tam bo tudi 
mestna kontrola, oddelki za posrednike, 
1 boratorij, garderoba itd. V prvem nad« 
stropju bodo nameščeni uradi, ki nimajo 
toliko opravka 8 strankami, knjigovod« 
stvo, carinski muzej itd., v kleti bo pa 
arhiv, umivalnica, stranišča, tresor, soba 
za organe finančne kontrole itd. Srednji 
del kleti je rezerviran za centralno kurja« 
vo. 

Poleg upravnega poslopja bodo zgraje* 
na tudi obširna pokrita carinska skladi« 
šča, ki bodo povsem moderno urejena. 
Imela bodo na strani carinskih tirov 4 me« 
tre široko rampo za skladanje težkih to« 
vorov. V skladiščih bodo prostori za ca« 
rinske uradnike, skladiščnike, finančne or« 
gane, uradnike dohodarstvenega urada itd. 
Stanovanjski blok za carinske uslužbence 
bo obsegal 40 stanovanj, 10 trosobnih 'n 
30 dvosobnih. Stanovanjske hiše bodo zi« 
dane strnjeno, vendar tako. da bo na vsa« 
ki dve stanovanji eno stopnišče. Stano« 
vanjska kolonija bo nekoliko ločena od 
upravnega poslopja in bo stala na zemlji« 
šču severno od Vilharjeve ceste. 

Umaknitev železniških objektov 
V zvezi z zgradbo nove carinarnice in 

zazidanjem tega zemljišča bo seveda treba 
prestaviti nekatere železniške objekte. 
Sklenjeno je bilo, da se prestavijo klanči« 
ne (nakladalne rampe) s sedanjega mesta 
bolj proti zapadu, vozovne tehtnice s se« 
danjega mesta ob stari nakladalni rampi 
k novi rampi, istotako tudi oba žerjava. 
Premestiti bo treba tudi vagonske delav« 
niče s sedanjega mesta proti zapadu, na 
prostor sedanje vagonske delavnice pa 
pride novo projektirano carinsko skladi« 
šče, odnosno carinska klančina. 

Tlakovanje cest 
V zvezi z gradnjo novih carinskih ob« 

jektov bo treba seveda tudi preurediti in 
tlakovati nekatere ulice. Tudi za te je bil 
že r.dobren načrt. Tlakovale se bodo: Vil« 
hatjeva ulica. Šmartinska cesta, Masarvko« 
va cesta od Kette « Murnove ceste do Res« 
ljeve ceste, od Komenskega ulice do Ma« 
sarvkove ceste; vse skupaj v izmeri 35.415 
kvanratnih metrov. To pomeni sKoro po« 
lev co tlakovalnih del, kar jih je bilo iz« 
vrš'nih v Ljubljani od 1. 1921. do 1930. 

S.roški za nove zgradbe in thkovalna 
dc'a so proračunani na okroglo 2*1 milijo« 
nov Din. Stavbe same bodo veljale 12, tla« 
kovanje cest pa 8 milijonov Din. Za ta 
dela se porabi poseben kaldrminski fond 
meslne občine, obenem pa bo morala mest-
n? občina zasigurati posojilo za izplačilo 
Pk' IJ ° 11 i n po1 a l i 12 m ' l i j ° n o v Din. 
Kaldrminski fond mestne občine znaša 

namreč samo okoli 6 in pol milijona Din. 
.Načrte za novo carinarnico in ostale 

zgradbe je izdelal mestni gradbeni urad. 
Gradbena dela bodo predvidoma trajala 
tri leta. Z novo carinarnico bo Ljubljana 
nedvomno mnogo pridobila, ustreženo bo 
7. nio zlasti trgovcem in gospodarskim kpo« 
gom, na drugi strani se bo pa z zgradbo 
40 stanovani *opet nekoliko omilila sta« 
novanjska beda. 

TONE P O L J Š A K 
l i j a b l i a n a . A l e k s a f i d r . e . 

Projektiranje In izvršitev električnih 

naprav in instalacij. Popravila elek-

tričnih strojev In aparatov. 134 

Gospodinjska in kmetijska 
nadaljevalna šola v Krčevini 

V primeru, da se priglasi zadostno šte« 
vilo fantov, starih vsaj 16 let, in mož, se 
bo to jesen poleg gospodinjske otvorila 
tudi kmetska nadaljevalna šola pod vod« 
stvom šolskega upravitelja. Da se tako 
staršem kakor fantom in dekletom objasni 
pomen, korist in ustroj nadaljevalne šole, 
priredita šolski upravitelj g. Cvetko in vo« 
diteljica gospodinjske šole gospa Mešiček 
v nedeljo 26. t. m. ob 3. popoldne v šoli 
sestanek. Na ta sestanek so razen intere« 

I sentov za nadaljevalno šolo vabljeni sploh 
; vsi starši šolskih otrok, da izrečejo tudi 

svoje želje in mnenja glede obdarovanja 
ubogih učencev z obleko in obutvijo. Po 
sestanku bo vpisovanje fantov in deklet 
v nadaljevalno šolo, pouk pa prične v ne« 
deljo 9. novembra ob 8., in sicer za fante 
ob nedeljah od pol 9. do pol 15.. za dekleta 
pa od 8. do 16. Pouk bo brezplačen. Za« 
ključil se bo najbrž na belo nedeljo 12. 
aprila. Dekleta se že prijavljajo, pričaku« 
jemo, da se bodo poslužili tudi fantie in 
mladi možje ugodne prilike za nadaljnjo 
izobrazbo v kmetijski stroki. 

Iz uradnih In drugih 
Banska uprava razpisuje na dan 30. okt. 

ob 11. v sobi št. 17 tehničnega oddelka 
banske uprave v Ljubljani prvo javno pis« 
meno ofertno licitacijo za prevzem teža« 
ških in zidarskih, tesarskih, krovskih, kle« 
parskih, mizarskih, ključavničarskih, stek« 
larskih, pleskarskih in slikarskih del, mon« 
taže centralne kurjave, instalacije vodovo« 
da in montaže dvigala pri preureditvi po« 
sestva Novo Celje pri Žalcu v hiralnico 
za umobolne. Podrobnosti razpisa so raz« 
vidne iz razglasa o licitaciji v »Službenih 
Novinah« in na razglasni deski tehnične« 
ga oddelka banske uprave. 

Konkurzni razglasi: Za razpravljanje in 
sklepanje o prisilni poravnavi, ki jo pred« 
laga prezadolženka Marija Jegličeva, trgov« 
ka v Mariboru, Gosposka ulica, se določa 
narok na 30. okt. ob 10. v sobi 84 pri ma-
riborskem sodišču. — Ustavljena je izvrš« 
ba z dražbo nepremičnin vi. št. 44. in 103. 
k. o. Bevče. 

Razpisana so tri službena mesta bano« 
vinskih cestarjev na banovinskih cestah: 
in sicer: 1. Gornja Radgona«Ptuj«Rogatec. 
od km 6.5 do 13.2. 2. Hrastovec«Sv Bar« 
bara «Vurberg od km 0.0 do 6.0. 3. Sv. Le« 
nart«Sv. Rupert«Selce od km 5 do km 
10.5. Prošnje je vložiti najkasneje do 31. 
oktobra preko okrajnega cestnega odbora 
pri Sv. Lenartu v Slov. goricah banski upra« 
vi v Ljubljani. Dalje je razpisano enako 
službeno mesto na banovinski cesti Ljublja« 
na«Besnica za progo od srede vasi Žadvor 
do vrha klanca Pri Pečarju. Prošnje je 
vložiti najkasneje do 30. okt. 

Uvedeno je postopanje za amortizacijo 
vložne knjižice št. 6090, glaseče na ime 
Smolnikar Alojzija pri Hranilnici in po« 
sojilnici v Kamniku z vlogo 14.634 Din 17 
para. Imetnik knjižice se poziva, da uve« 
ljavi svoje pravice v šestih mesecih, ker 
se bo sicer izreklo, da je vložna knjižica 
ob veljavo. 

Zadružna knjigarna v Ljubljani r. z. z 
o. z. v likvidaciji ima izredni občni zbor 
22. okt. točno ob 6. zvečer v tajništvu Na« 
rodne strokovne zveze v palači Delavske 
zbornice. Na dnevnem redu jc poročilo 
likvidatorja, sklepanje o izbrisu firme in 
določitev hranilca knjig. 

Dražbe nepremičnin. Pri okrajnem so«, 
dišču v Ljutomeru dne 3. nov. ob 10. 
zemlj. knj. Slaptinci, vi. št. 221 in 249. Ce« 
nilna vrednost 11.S02.50 Din, najmanjši 
ponudek za vsako polovico 3935 Din. — 
Pri okrajnem sodišču v Novem mestu dne 
10. nov. ob 9. zemlj. knj. Podturn vi. št. 
280, 646, 937, 1035 in 493. Cenilna vred^ 
nost 363.907 Din. najmanjši ponudek 
193.747.22 Din. — Pri okrajnem sodišču 
v Ptuju dne 18. nov. ob 9. zemlj. knj. d 
o. Vintarovci vi. št. 80. Cenilna vrednost 
27.550 Din, najmanjši ponudek 18.770 Din 

Državni rudnik v Velenju razpisuje za 
27. okt. ob 11. nabavo 50.000 kg cementa 
»Portland«. 

Dražbe nepremičnin Na predlog inže« 
njerja Sodnika Antona kot zahtevajoče 
stranke se bo vršila dne 10. novembra ob 
8. v Raduhi v gostilni v Strugah, dne 11. 
novembra ob 8. pa v gostilni Zavolovška 
Ignacija v Okonini dražba različnih nepre« 
mičnin, zemljišč in poslopij. — Pri okraj« 
nem sodišču v Krškem 14. novembra ob 
9. zemlj. knj. katast. obč. Senuše 206, 556, 
682 ter k. o. Ravno 1174. Cenilna vrednost 
34.159 Din. Najmanjši ponudek 22.773 Din. 
Pri okrajnem sodišču v Kozjem 20. novem« 
bra ob 9. zemlj. knj. Verače 160; cenilna 
vrednost 84.735.35 Din, najmanjši ponudek 
28.000 Din. — Pri okrajnem sodišču v Ro= 
gatcu 24. novembra ob 10. zemlj. knj. Ra« 
tanska vas vi. št. 55. Cenilna vrednost 
16.298 Din. Najmanjši ponudek 10.892 Din. 
Pri okrajnem sodišču v Mariboru 2. de« 
cembra ob 10.. soba 11, zemlj. knj. k. o. 

I Pivola vi. št. 119. Cenilna vrednost 5444.50 
' Din. Najmanjši ponudek 3639.60 Din. 

Vpisane so naslednje spremembe v za> 

družnem registru: pri Živinorejski zadru« 
gi v Sodražici se glasi člen deveti pravil: 
vsak zadružnik plača takoj pri sprejemu 
25 Din pristopnine in delež 10 Din. — Pri 
Kmetijski zadrugi r. z. z o. z. v Starem It« 
gu pri Ložu sta izbrisana člana načelstva 
Antončič Ivan in Ponuda Anton, vpisana 
pa Truden France in Hace Anton. — Pri 
Splošnem kreditnem društvu v Ljubljani, 
r. z. z o. z. je izbrisan član načelstva An« 
ton Kristan, vpisan pa Boris Kristan. — 
Pri Gospodarski prometni zadrugi v Ma« 
kolah, r. z. z o. z. sta izbrisana člana na« 
čelstva Soster Josip in Poharc Anton, vpi« 
sana pa Ljudevik Černe in Andrej Maho« 
rič. Spremenjen je prvi odstavek § 23. za« 
družnih pravil. — Pri Hranilnici in poso« 
jilnici pri Sv. Urbanu pri Ptuju, r. z. z 
a. z. sta izbrisana čl na načelstva Josip 
Hauptman in Matija Holc, vpisana pa 
C-rabar Martin in "ašelj Miha. — Pri Hra« 
nilnici in posojilnici v Šmartnem na Po« 
horju r. z. z n. ?.. sta izbrisana člana na« 
čelstva Pečovnik Štefan in Motaljn An« 
ton. vpisana pa Vrečko Peter in Podvrš« 
nik Pavel. — Pri Posojilnici v Framu, r. z. 
z n. z. je vpisan mvoizvolieni član načel« 
stva Koren Henrik. — Pri Živinorejski in 
pašniški zadrugi Uršulska planina v Kot« 
Ijah, r. z. z r. z. 50 bila spremenjena pra« 
vila v § 4. Opravilni delež znaša sedai 
250 Din.' 

Novi vpisi v zadružni register: »Osred« 
nja gospodarska zadruga, r. z. z o. z.« v 
Ljubljani. Namen zadruge je pospeševanje 
gospodarstva svojih članov v njihovih po« 
sameznih strokah. Vsak zadružnik jamči s 
svojim opravilnim deležem in s petkrat« 
nim zneskom istega. Načelstvo obstoji iz 
petih članov in dveh zastopnikov podruž« 
nic. Načelnik je Strnad Rudolf, upokojeni 
višji davčni upravitelj. — »Vodovodna za« 
druga v Lomu nad Tržičem«, r. z. z o. z. 
Vsak zadružnik jamči z opravilnim dele« 
žem in desetkratnim zneskom istega. Na« 
čelstvo tvori načelnik, podnačelnik in trije 
člani. Načelnik ie Meglič Ignac. 

Vpisane So naslednje spremembe v za« 
družnem registru: Pri Hranilnici in poso« 
jilnici v Cerkljah, r. z. z n. z. je izstopil iz 
načelstva Oražem Jože, vstopil pa Grčar 
Feliks. — Pri Hranilnem in posojilnem za« 
vodu, r. z. z o. z. v Ljubljani sta izstopila 
iz načelstva Škerbec France in Bartol Fran« 
ce, na novo pa sta vpisana dr. Zupanič 
Niko in dr. Miličič Ivo. — Pri Kmetijskem 
društvu v Srednji vasi v Bohinju, r. z. z 
o. z. so spremenjena zadružna pravila v 
toliko, da je zadruga upravičgna točiti svo-
jim članom alkoholne in nealkoholne pi« 
jače ter jih preskrbovati z gorkimi in mrz« 
limi jedili in okrepčili. — Pri Mlekarski 
zadrugi na Rovih, r. z. z o. z. sta izstopi« 

40 letna praksa je dokazala, 
da so računski stroji 

O R I G I N A L O D H X E R 
najpopolnejši 
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LUD« BARAGA, LJUBLJANA 
Šelenburgova uL f 

Budilke, stenske 
in žepne ure 

knpite najbolje In najceneje pr! 

H . S u t t n e r 
L j u b l j a n a 4 , 

PREŠERNOVA ULICA 6TEV 4. 

— Lastna protokolirana tovarna v ŠvicL — 

Zahtevajte cenike zastonj ta poAtnine prosto. 

BUDILKE od Din 4».— naprej. BUDILKE iz lesa 

od Din 84.— naprej. — STENSKE URE, ide 14 

dni. z bitjem, od Din $80.— naprej. 

1" iz načelstva Rode Janez in Jerman Alojz, 
vstopila pa Golmajer France in Rode Ka« 
rel. Po spremenjenih pravilih je namen za« 
druge pospeševati živinorejstvo in mlekar« 
stvo. — Kovinarska nabavna zadruga • 
Lescah, r. z. z o. z. se je po sklepu občnega 
zbora razdružila in prešla v likvidacijo. 
Likvidatorja sta Kapus Ivan, kovač na Po« 
savcu in Pangerc France, stavbenik na Bie« 
du. — Iz načelstva mlekarske zadruge Sv. 
Gora«Viderga, r. z. z o. z. sta izstopila 
Zajec Ivan in Kokole France, vstopila pa 
Dežman Ivan in Knez Ivan. — Mlekarska 
zadruga Sv. Gora«Viderga, r. z. z o. z. se 
je razdružila in prešla v likvidacijo. Li« 
kvidatorji so dosedanji člani načelstva. — 
Iz načelstva Počitniškega doma, r. z. x 
r. n. v Ljubljani so izbrisani člani načel« 
stva: Sbašnik Štefanija, Pišek Anton in 
Zeman Hani. Vpisani pa France Koder. 
Anton Topolovec, Marko Kranjc. Spreme« 
njena so zadružna pravila v § 1, 2. 4, 8, 
12 in 15. — Zavod mariborskih postrešč« 
kov v Mariboru, r. z. z r. n. je spremenil 
svoja pravila v zadnjem odstavku S 34. — 
Iz načelstva Mlekarske zadruge v Bohinj« 
ski Bistrici, r. z. z o. z. so izbrisani člani: 
Arh Jožef, Lotrič Ignacij, Godec France 
in Logar Lovro. Vpisani pa so Arh Janez, 
Štendler Marko, Sodja Janez in Rozman 
Takob. — Iz načelstva Obrtniške stavbne 
zadruge, r. z. z o. z. v Ljubljani so izbri« 
san ičlani: Doktorič David, Ažnoh Edvard 
in Nabernik Ivan, vpisani pa Šimenc Hin« 
ko, Hrovatič Alojz in Prek Miha. — Iz na« 
čelstva Poljedelske zakupne zadruge, r. t. 
z o. z. v Ljubljani je izbrisan predsednik 
Kristan Anton, vpisan pa predsednik Kri« 
stan Boris. — Iz načelstva Zadružne mle» 
karne, r. z. z o. z. v Horjulu je izbrisan 
član Nastran France, vpisan pa Lončar 
France. 

Iziava 
Ja«, Vutkovčič Alfonza, soproga rudni« 

škega pouradnika na Senovem, preklicujem 
in obžalujem žalitev gospodične Zener 
Nade iz Rajhenburga ter se ji zahvaljujem, 
da je odstopila od tožbe. 

CISTA DOMAČA 

§ v i n | § k a m a s t 
kg 19.— Din — dokler zaloga v 

delikatesni trgovini 

K . «9 A l t € 

14450 
Dunajska cesta 9 »Pri Turistu« 

ZAHVALA. 
Za vse dokaze sočutja in ljubezni, ter za obi-

lico prekrasnega cvetja, podarjenega naši ljub-

ljenki v zadnji pozdrav, izrekamo najprisrčnejšo 

zahvalo. Sv. maSa zadušnica se bo brala v župni 

cerkvi sv. Petra v soboto, 18. t. m. in v stolnici 

20. t. m. obakrat ob 8. uri. 
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Znamke 14389 

Naprodaj imam ca. 5000 znamk, lepo po 
državah urejenih, po zvezkih, deloma posa-
mič, po zmerni ceni. — Oddam tudi posa-

mezne znamke. 
FRAN KSAV. AŽMAN. Javornik, Gorenjsko 

Občina Ljubljana 
ttestm pogrebni laron 

S potrtim srcem naznanjamo pretužno vest, da nas 
je za vedno zapustila naša dobra mati, stara mati in 

izdeluje in popravlja 
tvrdka 

Ivan Pavlin 
LJUBLJANA, 

Florjanska ulica 11. 

Solidna postrežba. 
13375 

(Dolna 
ia putl-cver jv in e f r f e £ « 

LJubljana, Dvorni trg 1. 329 

tašča, gospa 

ANA ŠAVS, roj. POGAČAH 
zasebni ca 

dne 16. t. m. v starosti 83. let, previdena s svetotajstvi 
za umirajoče. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v soboto, dne 18. okt. 
1930, ob 4. uri pop. od doma žalosti, cesta na Loko 
št. 20, na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 16. oktobra 1930. 

14516 Žalujoča rodbina: JEŠE in ŠAVS. 

RAZPIS 
Posojilnica v Mariboru, Narodni Dom, razpisuje 4 usta-

novna mesta po Din 300 dr. Franc Rapotčeve dijaške ustanove. 

Pravico do ustanovnine imajo visokošolci slovenske narod-

nosti iz mariborskega in šoštanjskega okraja. 

Prošnje z domovnico, zadnjim šolskim spričevalom in ubož-

nim listom je vložiti do 23. oktobra 1930 v posojilnični pisarni 

v Narodnem domu. 

V Maribora, dne 16. oktobra 1930. 

Predsednik: DR. VIKTOR KACL 



Cg#g MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce nai 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

da M mu posije 

po posti naslov h o e e po posti nastov 

aR QaQo drugo informacijo ticoco sc maRti 

oglasov naj priloii v »nesmleah J A • 

sicer ne bo prejel odgovora t 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

fla&Covt maCift egCa&ov 
In druge informacije tičoče te oglasov, te dobijo tudt r podružnicah 
*JUTRA« v 

flovem me&tu ln rut 
Ljubljanska cesta it. 42 pri kolodvoru it. 100 

Male oglase tn inserate naročajte v naših podružnicah. 

Pletiljo 
m »troj Stev. 10 ta 12 
•prejmem za stalno. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 42730-1 

Pek. vajenca 
t vso oskrbo v hiši sprej 
• e takoj pekovski mojster 
Ladislav Škrinjar, SI. Ja 
vornik. 42548 1 

Za poliranje 
pločevinastih izdelkov sprej 
me takoj spretnega delav 
ca Jo«. Otorepec, Za gra 
dom St. 9. 424G8-1 

Čevljar, vajenca 
• vso oskrbo v hiši sprej-
me takoj modna čevljarna 
Anton Mulej, Jesenice. 

42764-1 

2 kroj. pomočnika 
dobro izvežbana, kakor tudi 

vajenca 
tenih staršev sprejme 
iip Ambrož, Kranj 140. 

42761-1 
So« 

Mlajšo žensko 
•a p o m i v a n j e stekle-
nic sprejmem takoj. Na-
slov po=ve oglasni oddelek 
»Jntra«. 42774-1 

Učenca 
k boljše hiše sprejmem v 
togovino mešanega blaga, 
s stanovanjem in hrano v 
biši. Ponudbe na tvrdko 
Mirko Langus, Vurberg. 

4276S-1 

Sobarico 
•e5čo krojenja in šivanja 
sprejmem takoj. Poj'asnila 
daie Vlastelinstvo Vidovec 
pri Varaždinu. 42673-1 

Za poset privatnih 

strank 
»Jemo mladega in Inteli-
gentnega g o s p o d a proti 
fiksni plači in proviziji. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Agilen«. 

42790-1 

Prekajevalec 
s daljšo prakso pri Izdelo-
vanju 'kranjskih klobas — 
apo-soben za samostojno de-
lo, dobi stalno službo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 42308-1 

Gospodično 
spretno in Inteligentno — 
veščo prodajanja gramofon 
sk:b plošč, sprejme »Teh-
nik« Jos. Banjai, Ljublja 
» a . Miklošičeva cesta 20. 

42816 1 

Perfektno kuharico 
ki govori tud! nemški — 
sprejme tovarniški direktor 
v Bosni. Ponudbe z opisom 
dosedanjih služb !n zahte-
vo plače na naslov: Dr. 
Miiiler, Jajce. 42813-1 

Trgovski pomočnik 
dober manufakturist in sim-
patičen prodajalec dobi ta-
koj službo. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Prodajalec 24«. 42809-1 

Učenko 
spre jmem v trgovino z ne-
bn im blagom na deželi. 
Hrana in stanovanje v hiši 
Hitrost, zdravje, poštenost 
in spretnost v govoru je 
pogoj. Navesti je šolsko 
rjobrazbo. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Učenka — spretna govor-
nica«. 42758-1 

Pletenine 
oddam v komisijsko proda-
jo solventnim trgovinam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jn t r a« . 42707-3 

Pletilja 
sprejme delo na dom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 42779 3 

Pletilja 
ki zna res dobro delati no-
gavice, dobi stalno delo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42789-3 

Prva oblast, koncesijonlrana 

šoferska šola 

Camernik. Ljubljana 
Dunajska cesta štev. 30 — 

(Jugoauto) telefon št. 2236. 

Pouk in praktične vožnje. 
251 

Inštrukcije 
srednješolcem ta realolt 
predmetov os tr»ncoščin> 
daje akademik. Naslov ? 
oglasnem oddelke »Jutra«. 

41701-4 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Ljubljana. Gosposvetska 12. 

• 41098-4 Teorija vožnje. 

Reliefne vezenine 
lahko sami Izdelujete, ker 
je pouk brezlačen. Lindič, 
Ljubljana, Komenskcga 36 

121 

Mesto sluge 
ali kaj sličnega i š č e m . 
Položim lahko 15.000 Din 
kavcije. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»iPrimerna služba«. 42669-2 

Krojaški pomočnik 
dobro izvežban, išče služ 
bo — najraje na deželi. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
Jutra«. 42658-2 

Inkasanta 
mladega, vojaščine proste-
ga in povsem zanesljivega 
priporočamo podjetjem. Vrši 
tudi druga pomožna dela z 
vso marljivostjo. Čonudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Absolutno za-
nesljiv«. 42760-2 

Boljše dekle 
staro 19 let, zdravo in 
močne postave, z 2 razre-
doma mešč. šole, želi pri-
merno službo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

42771-2 

Slaščičarski obrtnik 
mlad. vajen vsega slašči-
čarskega dela. išče mesto. 
Gre tudi v provinco. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Priden 
slastičar«. 42767-2 

3 

Klobučar, pomočnik 
zmožen vsakovrstnega de-
la. tudi kot poslovodja, 
išče službo. Oitzl Emil. 
Kranjska gora štev. 13. 

42657-2 

10 % X 7 m, v dobrem 
stanju naprodaj. Pojasnila 
daje Ivan Klopčar, Toma 
čevo 12. 42721-6 

Čajno maslo 
nriznano dobre kako-
vosti. dnevno sveže v 
vsak! množini oddaja 
Zadružna mlekarna v 
Ponikvi ob 1. ž. 

42240 6 

Puhasto perje 
kg po 88 Din razpošiljam 
po povzetju, najmanj 5 kg. 
potem čisto belo gosje kg 
po 130 Din in čisti puh kg 
po 250 Din. L. Brozovič. 
Zagreb, Ilica 82, kemična 
čistilnica perja. 262 

Pozor, šivilje! 
Prodam 1 % m veliko ogle-
dalo (brušeno), kompletno 
črno pisarniško opravo. 8 
fotelje, pisalno mizo, oma-
ro za knjige in linoleum 
preprogo. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 42806-6 

Cenj. občinstvu 
naznanjam, da zopet prič 
nem prodajati na stojnici 
prvovrstno prašičevo meso. 
Za obilen obisk se pripore 
ča Frane Lavtižar. 42824-6 

Klobuke 
vseh vrst, po najnižji ceni 
si oglejte v Izložbi modne-
ga salona Stuchly - Maške, 
Ljubljana. Židovska ul. b. 

42832 6 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje tn pritiklin. 
vse pod enim ključem — 
solnčno ln čisto, i š č e za 
november aLi december mir 
na tričlansk a družina — 
točen plačnik. Periferija 
izključena. — Ponudbe Da 
oglas, oddelek »Jutra« poa 
šifro »Redoljubna ln stalnu 
stranka«. 41896-21 

Komiort. stanovanje 
6 sob in ostalih pritiklin. 
v centru mesta na razpo-
lago. — Pojasnila daje R. 
Golebiowski, Gosposvetska 
cesta št. 10-1. 42802-21 

Stanovanje 
3 sob in kuhinje, z vodo-
vodom ter elektriko od 
dam za 500 Din mesečno. 
Istotam tudi oddam 2 veli-
ki kleti ter veliko dvora 
co, z vpeljano elektriko in 
vodovodom. Stožice št. 48 
— ob Dunajski cesti. 

42786-21 

Podpritlično 

stanovanje 
obstoječe Iz 2 sob in ku 
hinje oddam s 1. novem 
brom v Ljubljani. Vodo 
vodna cesta U. 42814 21 

Stanovanje 
1 ali 2 sob, kuhinje In pri-
tiklin, z elektriko Ln po 
možnosti s plinom, išče ena 
oseba. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»V mestu«. 42797-21 

Stanovanje 
3 ali 4 sob, kabineta in 
vseh pritiklin, ne dale? od 
sredine mesta išče profesor 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Solnčno 66«. 

42798-21 

Stanovanje 
2 3 sob ln pritiklin, za 
februar išče mirna stranka 
štirih oseb — točna plač-
nica. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Solidnost«. 42799-21 

Stanovanje 
2 sob. kopalnice in prit! 
klin iščem za november ali 
december. Plačam do 1000 
Din mesečno. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Solnčno 31«. 42822 21 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje in pritiklin 
o d d a m s 1. novembrom 
stranki brez otrok, ali z 
odraslimi. Vodmat, Tovar-
niška ulica 21. 42783-21 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje, verande in 
pritiklin odda s 1. novem-
brom Kovačič, Podlimbar-
skega 26. 42755-21 

Pod s šupo 

Avto »Fiat« 
503, poceni naprodaj. Na 
ogled v avto delavnici Ko 
pač. Bleiwelsova cesta — 
Ljubljana. 42720-10 

Avto »Dodge« 
retsedežen, odprt brezhi-
ben, poceni p r o d a Kati 
Vajt, Celje. 42649-10 

Avto limuzino 
4 sedežno prodam ali 
zamenjam za potni-
škega. za tovor do 400 
kilogramov. Naslov: 
Leopold Prostor, p 
Gorenja vas nad šk. 
Loko. 42214-10 

Tovorni Ford 
poceni prodam ali zame-
njam za les. — Kupim pa 

transmisijo 
3.50 m dolgo in 70 mm moč-
no. s 3 ležišči. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ma-
ribom pod »Transmisija«. 

42837-10 

Kupim hišo 
v eenl do 200.000 Din, ta 
trgovino ali brivca primer 
no, na prometnem kraju » 
Mariboru. Celju ali Ljublja 
ni Naslov: »Frizer«, Za 
greh, Ilica 53. 41870-20 

Enonadstropno hišo 
štiristanovanjsko, • bližini 
Zg. Šiške na prometnem 
prostoru prodam po telo 
ugodni ceni. — Reflektinti 
naj pošljejo svoje naslove 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Ugodno napro 
daj«. 42675-20 

železnica ne bo 

več tresla 

(s sliko) 

Promet c zrako-

plovi 

(Vzroki katastrofe 

»R 101« s slikami) 

Zvočni film v 

barvah 

živalski svet v vi-

sokem morjn 

Tropski dei 

Izseljevanje na 

Venero 

(s slikami) 

V carstvu pajkov 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom odda 
Mencinger, Martinova c. 10 

42793-23 

Sobo 
razno ali opremljeno od-
!am takoj. Naslov v ogl. 

oddelku »Jutra«. 42820-23 

2 gospoda 
sprejmem na hrano in sta 
novanje v Zeleni jajni, Va-
lentin Vodnikova štev. 7. 

42826-23 

r ž i 

Blejsko jezero 
Pridi, ker hrepenim. Po-
ljub. 42770-24 

Nepoboljšljiva 

idealistka 
b! rada dopisovala s kulti-
viranim realistom. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Papir-
nato prijateljstvo«. 42772-24 

Samo 

V oglasnem oddelku 

»Jutra« 
je dvigniti sledeča pisma: 

Agilnost 13197, A. Z. 90, 
Ciklama, Cena in opis, 
Blagajna 6, Blagajnik, Bo-
ginja ljubezni. Bliža se je-
sen, Brezhiben, Dobrosrčna 
Dolenjka, Dober slaščičar, 
N. Dolžan, Dobra reklama, 
Duša iskrenosti, Din 6000, 
Dober pek. Dežela, Meri 
Demšar, Dobra blagajna. 
Državni uslužbenec, Delika-
tesa in mesarija, Dobra ku-
larica 34, Eventuelno samo 
>rcrti oskrbi, Erotika, E. B. 
U, Fotograf, Freue, Haus-
frau. Gramofon, Gorenjsko 
92, Gliickliche, E. 40. B. 
3unstig, Gostilna 100, Hlev, 
3amlet 4, Hvaležen 40, Iz-
lrjena, Jesen, Izključno 
Slovenka, Inženjer, Iskra 
jubezni, Južnjak, Jesensko 
jvetje, Kamorkoli, Krasno-
arsk, Kolomast, Kapital, 
Cnjigovodja-bilanclst, Kon-
' akcijska tovarna. Lahek 
tostranski zaslužek, Lepa 
liša, Lepa bodočnost 35, 
L,ep nastop. Mirno življe-
nje, Domovina, Miran dom 
Mirna, Modistka 9, Modni 
kroji, Miran stan. Moderna 
in enaka okna. Marljiv, 
Mirna stranka, Nemščina, 
Nemščina 51, Najlepše rav-
nanje, Nekaj se godi. Nuj-
no 37, Odrastli. O. R.. Ob-
leka, 16. oktober. Obupana, 
Osamljena, Okoli 100.000 

Koncertno violino 
svojo, proda Karlo Rupel. 
Poljanska cesta 15-IV — 
stop. Vn. 42738-26 

Planine, orgije 
harmonije, piščali in ven-
tilatorje za orgije izdeluje 
najceneje Anton Dernič, 
izdelovatelj orgelj v Ra-
dovljici. 42397-26 

IZVANREDNA NULKAL 
Železna služinska patent 
postelja zložljiva, e ta-
peciranom madracom, te . 
io praktična ta vsako 
hišo, hotele, nočne služ-
be in potujoče ' otobe 
stane samo D l i 390.—• 
Razpošiljam po poštne* 

BOSI pOTZltjtt. 

TAKO 
'Z6LE0A 
SLOŽEN 

K O P S 
za nogavice 

št. 1636 

ca. 1500 kg poceni na prodaj. Vpra-

šati pri firmi A. BOMANO, Zagreb, 

Boškovičeva al. 15. 14510 

orvono* 

Lesen« patent poste tU« 
zložljiva, e tapeciranim 
madracom. telo prak-
tična. stane samo D 2St. 

Leialha M snečanfe — 
(Liegeitnhl) najnovij« vr-
sti. stane temo Dli« IS«. 

Mtdrad ponlenj • *oU 
nom stanejo samo D 758. 
U BROZOV1Č, ZAGREB 

ILICA 82» 
262 

Snežne čevlje 

in galoše 
dajte pravočasno v popra-
vilo k tvrdki Matija Tre-
bar, Ljubljana, Sv. Petra 
cesta 6. 42800-30 

Zahvala. 
Povodom pogreba nepozabne 

gospe 

Antonije Topolovšek 
Izrekam najtoplejšo zahvalo 
vsem, zlasti velečastiti duhov-
ščini, prečast. gospodu dekanu 
Iv. Tomažiču za nad vse ganlji-
vi in tolažilni govor ob odprtem 
grobu ter prečast. gosp. M. Jen-
ku za tolažilne obiske. — Nada^ 
lje se zahvaljujem gg. iz Dola 
nad Hrastnikom: Sol. uprav. V. 
Jurku za ganljivi govor, županu 
Jak. Drakslerju, pevovodji Dav. 
Candru, Gasilnemu društvu in 
vsem pevcem za ganljive in kras-
ne žalostinke. Zahvaljujem se tu-
di g. SoL upr. J. Zajcu za sprem-
stvo s Šolsko mladino in vsem 
upokojenim in aktivnim učite-
ljem ter vsem ostalim, ki so spre-
mili predrago pokojni co k zad-
njemu počitku. Najlepša zahvala 
tudi vsem darovalcem vencev in 
šopkov. Bog plačaj! 

Vhtogorlca pri Trebnjem, 

dne 14. okt. 1930. 

Globoko žalujoči soprog. 

14512 

Dr. a Piccoli 
lekarnar r Ljubljani pripo-
roča pri taprtjn in drugih 
težkočah želodca svojo pre-
izkušeno želodčno tinkturo. 

Moško suknjo 
£r*o ter salonsko ob!ei«, 

vse r tek) dobrem »ta-jjn 

proda«. N»sl«<v pove og'i. 

oddelek »Jntra«. 42780-S 

ilifstfovana tedenska revija 

/ / 
Prodajalka 

mešane stroke, išče kjer-
koli mesta. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 42781-2 

Mesar 
zmožen vseh v stroko spa-
dajočih del, išče službo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 42803-2 

Šivilja 
izurjena tudi v šivanjn ple-
tenin, išče službo za takoj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42825-2 

Pri Vas 
bom našla zaposlenje, zato 
ker iščete in plačate samo 

resno delo — 

efektivno delo 
Namestite in zaposlite me 

kot 
kontoristinjo, 
blagajničarko, 

prodajalko, vseeno, 
vedno Vas bom popoln rma 
zadovoljila. 

Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Nad povprečnost!« 42807-2 

G. Tb. Rotman: 

Sambo in M o 
Veselo levja zgodba. 

Toda joj! predstavite si ta grozni «trah, 
ko se je obrnila in zagledala v svoji po-
stelji leva in opico! Naša prijatelja, trudna 
•d tiolge poti, sta bila namreč legla spat! 

Valvasor 
K Srn d t en prodam — kupim 

pa samo za I. knjigo stra-

ni 33—80. Naslov v oglas, 

oddelkn »Jutra«. 42765-8 

Radioaparat 
štiricevni, skoraj nov, z 
zvočnikom »Amplion« in pri-
tiklinami prodam po ugod-
ni ceni. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Radio«. 42787-9 

Prostovoljna dražba 

posestva 
z vsemi pritiklinami in premičninami 

se vrši v nedeljo 19. oktobra t. 1. ob 9. 

uri v Spodnjem Prebukovju pri Slo-

venski Bistrici. Vladimir Vošnjak. 

14323 

P R O M E T N I Z A V O D 
Z A P R E M O G (f. d . 

LJUBLJANA 
prodaja po najugodnejših cenah in samo na 

debelo 

PREMOG 

Hišo z gostilno in 

mesarijo 
t nekaj zemljišča, blizu 
Maribora takoj prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42641-20 

Stavbišče 
ca 1000 m5 veliko, v tihi 
legi — najraje v Trnovem, 
Rožni dolini ali Zg. Šiški 
kupim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Solnčno 32«. 42823-20 

Hišo 
z gospodarskim poslopjem 

in dobro vpeljano 

špecerijsko trgovino 
prodam za 170.000 Din. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Ljubljansko 
predmestj-e«. 42834-20 

Din 

domači in inozemski, za domačo kurjavo m 
industrijske svrhe. 

K o v a š k i p r e m o g 
vseh vrst 

fl^ A K Udarniški, plavžarskl 
~ ^ in plinski. l u 

B R 1 H E T E 
Prometni zavod za premog, d. d., 

Ljubljana, 

Miklošičeva cesta št. 15/1. 

<J fJT'4 

Opremljeno sobo 
oddam s 1. novembrom. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42686-23 

Sobico 
s posebnim vhodom oddam 
v Rožni ulici štev. 3-1. 

427S5-2S 

Lepo, prazno sobo 
zračno, parketirano, v vi-
sokem pritličju, blizu Ta-
bora odda-m mirni stranki. 
Ogledati popoldne v škofji 
ulici 17. 42784-23 

Sobo z 2 posteHama 
o d d a m s 1. novembrom. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 42782-23 

Sostanovalca 
v sobo s posebnim vbodom 
in elektriko, s hrano za 
650 Din mesečno aH 150 
Din tedensko sprejme re-
stavracija »Soča« na Sv. 
Petra cesti 5. 42796-23 

Veliko solnčno sobo 
oddam 2—3 gospodom ali 
dijakom, event. s hrano. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42792-23 

Elegantno sobo 
z električno razsvetljavo 
za 350 Din oddam takoj 
v svoji vili v Sp. Šiški, 
Maurerjeva ulica štev. 18. 

42821-83 

Goslarska obrt v 

Mittenwaldu 

(a slikami) 

Po vseh štirih 

(ilustrovana kri-

minalna zgodba) 

Domovina in na-

stanek naših 

kulturnih rast-

lin 

Novi planet se 

bliža zemlji 

Ne pretiravajmo 

v športu! 

Beg pred bivo-
lom 

(s sliko) 

O glavobolu 

Operacije na srcu 

Žrtve tobaka 

Kupčija s smrtjo 

Din, Prof. Strohschneider, 
Plačam točno. Pridna in 
poštena, Primorka I, Pro-
metno 80. Poštena, Primer-
na cena, Pridna, Plačam 
takoj, Prijeten dom, Piani-
no 6000, Poezije, Polaga-
lec parketov, Pravilno, Pri-
morska šivilja. Pridna 10, 
Pol življenja, Pošten plač-
nik 7, Resnično, Resna, 
Resno podjetje. Resen ku-
pec, Skromna družabnost, 
Simpatija, Strogo solidno. 
Svobodna ljubav, Skupna 
harmonija. Sobica v šiški. 
Strogo soliden 40. Suho in 
zračno, Solidna gdč., Si-
gurno, Stan in dom. Stalno 
Štarovpokojenec. Srečna bo-
dočnost 500, Strokovnjak, 
Samostojna šivilja 100, Šla-
ger. Srečna bodočnost 40312 
študentica. Sreča in zado-
voljstvo. Škofja ulica. Ta-
koj nastop. Takse prost. 
Trgovec, Tajno zajamčeno 
20. Tajnost zajamčena, Ta-
jinstveno, Uspeh, Uradnik, 
Upanje 2, Ugodna cena. 
Uradnik 54, V, V šiški, 
Wirtschafterin, Vpeljan za-
stopnik, Velika planina 14, 
Zmerna cena, Zanesljiva, Z 
veseljem. Za majhno plačo 
Zakonski par. Zanesljiva 
sreča 8, Začetnica, Zobni 
atelje v Ljubljani, Zračno 
18, Zeleznina, Žagar 40044, 
Zeleča, Želesninar, 35 let, 
100 (41932). 999, 1935, 2 
odrastla. 56636. X, 5000. 
175 195, 200. 17 in 20. 
»40303«, 17 in 191etna, 444. 

Krasne trg. lokale 
na najprometnejši cesti v 
Celju oddam z novim le-
tom. Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 42651-19 

Brivnico 
v večjem trgu Slovenije 
poceni prodam. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Št. 2527«. 42769-19 

Lokal 
pripraven za vsako obrt, z 
inventarjem takoj prodam. 
Naslov v oglasrem oddelku 
»Jutra«. 42805-19 

Vinotoč Zalokar 
za Bežigradom toči od 15. 
t. m. laprej strokovno pre-
izkušena domača in dalma-
tinska vina. Črno posebno 
priporočljivo za slabokrvne 
Cez ulico 1 Din ceneje. — 
Cenjeno občinstvo vljudno 
vabim, da se samo prepriča 

42827 18 

kupi Zalokar, Gosposvetska 
cesta S. 42828-7 

Lep lokal 

s skladiščem 
za trgovino, obrt ali pisar-
no takoj oddam na Dunaj-
ski cesti 37. — Informacije 
istotam v I . nadstropju — 
desno. 42791-19 

Trgovino 
z mešanim blagom, dobro 
vpeljano oddam iz gotove-
ga vzroka. Trgovina je v 
fari brez konkurence. Pri-
pravna tudi za začetnika 
ll i začetnico — kateremu 
dam tudi firmo. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod »Prijazen kraj«. 

42841-19 

Boljšo restavracijo 
hotel ali gostilno v Ljub 
Ijani, ali na Gorenjskem 
vzamem v najem. Prevza 
mem tudi samo boljšo ku-
hinjo, kjer je velik promet 
— takoj a!i pozneje. Cenj. 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »V naj^m«. 

41872-17 

Gostilno 
v lepem mestecu Dolenj-
ske, z obsežnim Badonosni-
kom oddam z novim letom 
v najem le kavcije tmož-
nim osebam t osebno to-
čilno pravico. Ponudbe na 
naslov: Maric« K 1 a u ž, 
Lesce 7. 42552-17 

Trgovino 

s stanovanjem 
sredi priljubljenega trga na 
Dolenjskem o d d a m radi 
starosti v najem. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Majhna na-
jemnina«. 42759-17 

I l i r o 
»Budučnost" 
oddelek ta zaposlenje 

Beograd, Vaslna 10/1 
Telefon 46-74 

potrebuje sa takoj: v e č 
kuharic, sobaric, otroških 
varuhinj, kakor tudi vse 
ostale ženske posle sa pri-
vatne hiše. Plača 400—1000 
Din mesečno. Kdoi želi z»-
poelenja, naj se obrne na 
gornji naslov ta takoj bo 
zaposlen. 13.2i9 

Kdor oglašuje, ta napretJnie! 

OCARINJEN JE 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RA JKO TURK, carinski po-
srednik, L JUBLJANA, Masarykova ce-
sta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po meni 
deklariranega blaga in vse informacije 
brezplačno. 86 

t 

Železne sode 
rabljene. od bencina tn 
Btroleja kupuje Lederer 
esider. Sombor. 42411 7 

Steklenice 
od Franc Jožefove grenči-
ce kupimo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 42773-7 

Potrt! globoke žalosti nazna-
njamo tužno vest, da je naša 
srčno ljubljena hčerka, sestrica 

Jelka Dolinšek 
dne 16. oktobra t L ob 10. uri 
dopoldne mirno • gospodu za-
spala. 

Pogreb predrage pokojne se bo 
vršil v soboto ob pol 10. uri do-
poldan od hiše žalosti na Dolsko 
pokopališče. 14514 

Hrastnik, 16. det 1930. 

Žalujoča rodbina 

Avgust Dolinšek. 

Urejuje Davorin Ravljen, Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoii Ribnik ar, Za Narodno tiskarno <L d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni de je odgovoren AAoizaj Novak. Vsi v UubJtaiU, 


